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பொருளடக்கம்‌ 

முதலாம்‌ பகுதி : 

ம.இ.கா.வின்‌ தோற்றமும்‌ வளர்ச்சியும்‌ 

முதல்‌ தலைவர்‌ ஜான்‌ ஜிவி 

இரண்டாவது தலையர்‌ பூத்சிங்கும்‌ அடுத்து வந்த கா. ராமநாதனும்‌ 

கூட்டணியில்‌ ம.இ.கா.வை இணைத்த தேவாசர்‌ 

மாற்றத்தைக்‌ கொணர்ந்த 1955ம்‌ துன்‌ சம்பந்தனும்‌ 

நாட்பூன்‌ அரசியல்‌ மாற்றங்கள்‌ 

டான்ஸ்ரீ மாணிக்கவாசகத்தின்‌ காலகட்டம்‌ 

டத்தோஸ்ரீ சாமிவேலுவின்‌ வருகையும்‌ துரித வளர்ச்சியும்‌ 

உயர்மட்டம.இ.கா. பிரமுகர்கள்‌ 

லண்டன்‌ ம.இ.கா. மன்றம்‌ 

இரண்டாம்‌ பகுதி : 

நாட்டுச்‌ சுதந்திரத்துக்கு முன்னர்‌ நடைபெற்ற முனிசிபல்‌ - சட்டமன்ற பொதுத்‌ 

தேர்தல்களும்‌ சுதந்திரத்துக்குப்‌ பின்னர்‌ நடைபெற்ற மூதல்‌ நாடாளுமன்ற 

சட்டமன்றத்‌ தேர்தல்களும்‌. 

தொடக்ககால மலாயா இந்தியர்‌ பிரதிறிதிகள்‌ 

தொடக்ககால மலாயா இந்தியர்‌ இயக்கங்கள்‌ 

முதல்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 

மலேசிய இந்தியர்கள்‌ : வரலாற்றுக்‌ குறிப்புகள்‌ 

உயர்விருதுகள்‌ பெற்ற மலேசிய இந்தியர்கள்‌ 

சமூக அரசியல்‌ வாழ்க்கைப்‌ போராட்டங்கள்‌ 

மூன்றாம்‌ பகுதி : 

ஐ.என்‌.ஏ. தலைவர்‌ நேதாஜி - ஜான்திவி 

அஞ்சா நெஞ்சர்‌ நேதாதி 

இரண்டாவது உலகப்போர்‌ 

மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ ஜப்பானியரின்‌ ஆட்சி 

இந்திய தேசிய ராணுவம்‌ (ஐ.என்‌.ஏ.) 

௮) தென்கிழக்காசியாவில்‌ அமைந்த இந்திய சுதந்திர இயக்கம்‌ 

ஆ) மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்களைக்‌ கொண்ட ராணுவப்படையும்‌ 

யுத்த பிரகடனமும்‌ 

இ) மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியப்‌ பெண்களைக்‌ கொண்ட “ஜான்ஸிராணி' படை 

ஈ) 'ஜான்ஸிராணி' படையின்‌ தளபதி டாக்டர்‌ லட்சுமி. 

௨) ஐ.என்‌.ஏ. ஆட்சி புரிந்த அந்தமான்‌ - நிக்கோபார்‌ தீவுகள்‌. 

நேதாஜியின்‌ இறுதி நாட்கள்‌ 

மரண ரயில்வே



  

உங்களுடன்‌ சில நிமிடங்கள்‌... 

மலேசிய இந்தியர்சளின்‌ சரச அரசியல்‌ போறாரட்டஙவ்‌ ளை - சரித்திரச்‌ சன்று ளை 

முமுமையரச விவறிக்கு.ம்‌ நால்சள்‌ இங்கு உறுவாக வேண்டும்‌ எனும்‌ எனறு 
தணியாத அவவின்‌ உந்துதலில்‌ உருவான இலட்சியப்‌ படைப்பு இது. 

ம.இ.கா.வின்‌ தோற்றத்தையும்‌ வளர்சசியைய.ம்‌ இதில்‌ விவரிப்பதற்கு முன்னர்‌ நேதி 
கரலகட்டத்தில்‌ இங்கு நிகழ்ந்த வரலாற்றுத்‌ திருப்பங்களை மறக்க - மறுக்க - 
மறைக்க முடியாத அற்ததி்‌ தகவல்களை முழுமையாகத்‌ தெரிவிக்க இத்த நாவில்‌ 

முப ர்றிரு ம்‌ அிறேனர்‌. 

அவ்வப்போது நாட்டில்‌ ஏற்பட்ட திருப்புப்களை - அரசியல்‌ மாற்றங்களை இந்த நாவில்‌ 
கரணலாரம்‌. இந்த நூலுக்கும்‌ தேவையான குறிப்புகளைக்‌ திரட்ட பலரை நேரில்‌ 
SOD இசன்‌ தொடர்பான பல கட்டுரைகளை - தால்களைப்‌ பர.ட்டு..ப்‌ பரர்த்து.ம்‌ 
VATE BETS OST FACE. 

“ஓரன்‌.இிவி முதல்‌ டத்தோ சாமிவேலு வரை...” ஏனும்‌ தலைப்பில்‌ ம.இ.கா. தோற்றத்‌ 

தையும்‌ வளர்ச்ளியைய.ம்‌ விவரிக்மு.ம்‌ நூல்‌ ஓன்றை று ௮ண்டுகளுககு முன்னர்‌ 

உருவாச்‌அியிருந்தேன்‌. ம.இ.கா. தேசியத்‌ தலைவராம்‌ ௮அமைச்ச௫2பரன .த்தோஹ 

சாமிவேலு அவர்களர்‌ தலைமையில்‌ நரட்டுத்‌ தலைநகறில்‌ 1988 woe 1499) 

வெளியெ சண்டது. 

௦.இ.கா. வரவாற்றோடு மலேசிய இந்தியர்களின்‌ வர்வாற்றைமய.ம்‌ அவர்சமர்‌ புறிந்து 

சரதனைசகளையம்‌ எல்ர்சொண்ட பிரச்னைசகளைய/ம்‌ விவரமாகச்‌ செல்ல 

வேனர்டும்‌ ஏன விரு.ம்ரினேன்‌. 

இந்த நாலைப்‌ புரட்டிப்‌ பார்க்கு. ம்போது அந்த. என்‌ எண்ணம்‌ நிறைவேறியிரு.ப்பதை 
தநீங்களர்‌ உணர்வீர்கள்‌. 

இநத நாலைம்‌ பார்ப்பவர்களுகமு - படி. ப்பவர்களுக்கு இதனைப்‌ பத்திரப்‌. பறுத்தி வைச்‌ 
கத்‌ தூண்டும்‌ எண்ணத்தை இந்த நால்‌ உருவாக்கும்‌ எனும்‌ நம்பிக்கை எனச்‌ 
AGESDS. 

வரலாற்றுப்‌ பெட்டகமாக... 

இந்த நூல்‌ ஒரு வரலாற்றுப்‌ பெட்டகமாகத்‌ திகழ வேண்டுமெனும்‌ எண்ணத்தில்‌ ம.இ.காவைப்‌ 
பற்றி மட்டுமல்லாது மலேசிய இந்தியர்களைப்‌ பற்றியும்‌ இதில்‌ கூர்ந்து கவனிக்கப்‌ 
பட்டி ருக்கிறது, 

€ மலேசிய இந்தியர்களின்‌ வரலாற்றுக்‌ குறிப்புகளோடு மலேசிய இந்தியர்களின்‌ சமூக 
அரசியல்‌ வாழ்க்கைப்‌ போராட்டங்கள்‌ பற்றியும்‌ இதில்‌ விவரிக்கப்பட்டி ருக்கிறது. 

€ மலாயாவில்‌ இயங்கிய தொடக்ககால இந்தியர்‌ இயக்கங்கள்‌ - அன்றைய இந்திய சமூகப்‌ 
பேராளர்கள்‌ பற்றிய பட்டியலும்‌ இதில்‌ தரப்பட்டி ருக்கிறது. 

இ மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ நேதாஜி மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகள்‌ பற்றியும்‌ முழுமையாக 
இதில்‌ சித்திரிக்கப்பட்டி ருக்கிறது. 

€ ம.இ.கா. வரலாற்றோடு பின்னிப்‌ பிணைந்திருக்கும்‌ மலேசிய நாட்டு வரலாறும்‌ இதில்‌ 
காணப்படுகிறது. 

இதோ... 

Gre wee STG Seren! 

20.11.1994 அன்புடன்‌, 

கோலாலம்பூர்‌ . ப. சந்திரகாந்தம்‌   
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முதலாம்‌ பாகம்‌ 

ம.இ.கா.வின்‌ தோற்றமும்‌ வளர்ச்சியும்‌ 

முதல்‌ தலைவர்‌ ஜான்‌ திவி 

இரண்டாவது தலைவர்‌ பூத்சிங்கும்‌ அடுத்து வந்த கா. ராமநாதனும்‌ 

கூட்டணியில்‌ ம.இ.கா.வை இணைத்த தேவாசர்‌ 

மாற்றத்தைக்‌ கொணர்ந்த 1955ம்‌ துன்‌ சம்பந்தனும்‌ 

நாட்டின்‌ அரசியல்‌ மாற்றங்கள்‌ 

டான்ஸ்ரீ மாணிக்கவாசகத்தின்‌ காலகட்டம்‌ 

டத்தோஸ்ரீ சாமிவேலுவின்‌ வருகையும்‌ துரித வளர்ச்சியும்‌ 

உயர்மட்ட ம.இ.கா. பிரமுகர்கள்‌ 

லண்டன்‌ ம.இ.கா. மன்றம்‌



  

  முன்னோட்டம்‌ 
மஃலசிய இந்தியர்களைப்‌ பிரதிநிதிக்கும்‌ அரசியல்‌ இயக்கமான மலேசிய இந்தியர்‌ 

காங்கிரஸ்‌ உதயமாகி 48 ஆண்டுகளைத்‌ தொட்டு தொடர்ந்து பல எதிர்பார்ப்புகளோடு துரிதநடை 

போட்டுக்‌ கொண்டி ருக்கிறது. 

மலேசிய அரசியலிலும்‌, சமூகப்‌ பிரச்னைகளிலும்‌, இன்னும்‌ பிற துறைகளிலும்‌ 
அக்கறையோடும்‌ பொறுப்போடும்‌ ஈடுபட்டு வரும்‌ ம.இ.கா. கடந்து வந்த பாதை வரலாற்று 

முக்கியத்துவம்‌ வாய்ந்ததாக விளங்குகிறது . 

1946 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ ஆகஸ்ட்‌ மாதத்தில்‌ 3,4,5, ஆம்‌ தேதிகளில்‌ கோலாலம்பூரில்‌ நடந்த அகில 

இந்தியர்‌ மாநாட்டில்‌ “மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌” அமைக்கப்பட்டது. 

ம.இ.கா. அமைக்கப்பட்ட நேரம்‌ நாட்டில்‌ பல மாறுதல்கள்‌ அடுத்தடுத்து நிகழ்ந்து 

கொண்டி ருந்த காலகட்டமாகும்‌. 

உலகை உலுக்கிய இரண்டாவது உலகப்போர்‌ முடிவுக்கு வந்த நேரமும்‌ அதுதான்‌. 

அப்பொழுது இந்தியா, மலாயா, சிங்கப்பூர்‌ பகுதிகளை ஆட்சி புரிந்து கொண்டி ருந்த 

பிரிட்டிஷாருக்கு எதிராக இங்குள்ள இந்தியர்கள்‌ சுதந்திரத்‌ தாகத்தோடு கிளர்ந்தெழுந்திருந்த 
காலகட்டமும்‌ அதுதான்‌. 

1942 பிப்ரவரி 15 மூதல்‌ 1945 ஆகஸ்ட்‌ 15 வரை ஜப்பானியர்‌ மலாயாவையும்‌ சிங்கப்பூரையும்‌ 

தங்கள்‌ கட்டுப்பாட்டில்‌ வைத்திருந்த நேரம்‌ அது. 

1928 அக்டோபர்‌ 21 இல்‌ சிங்கப்பூரில்‌ சுதந்திர இந்திய தற்காலிக அரசாங்கம்‌ 
அமைத்திருப்பதை' உலகுக்கு அறிவித்து விட்டு பிரிட்டனுக்கு எதிராகப்‌ போர்ப்‌ பிரகடனம்‌ 

செய்த பரபரப்பு மிகுந்த நேரம்‌ அது. 

1945 இல்‌ ஆகஸ்டில்‌ பிரிட்டி. ஷாரிடம்‌ சிங்கப்பூரிலும்‌, மலாயாவிலும்‌ ஜப்பானியர்‌ சரண்‌ 

அடைந்தவுடன்‌ பர்மா - இந்தியா எல்லையிலுள்ள இம்பால்‌ போர்‌ முனையில்‌ தம்‌ இந்திய தேசிய 
ராணுவப்படை வீரர்களோடு இருந்த நேதாஜி சிங்கப்பூருக்குத்‌ திரும்பி வந்து மறுநாள்‌ 

டோக்கியோ செல்லும்‌ வழியில்‌ விமான விபத்தில்‌ சிக்கி ஆகஸ்ட்‌ 18 இல்‌ மரணமடைந்தார்‌ என்ற 
தகவல்‌ வெளிவந்தவுடன்‌ இந்திய தேசிய ராணுவம்‌ கலைக்கப்பட வேண்டிய சூழ்நிலை 
உருவான நேரமும்‌ அதுவே! 

மீண்டும்‌ மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ பிரிட்டிஷார்‌ ஆட்சி தொடங்கியிருந்தது . 

இரண்டாவது உலகப்‌ போரின்போது இங்குள்ளவர்கள்‌ தாங்கள்‌ அடைந்த இன்னல்களை 

வேதனைகளைச்‌ சிறிது சிறிதாக மறக்க முற்பட்டி ரந்த நேரம்‌ அது. 

ஒழுங்கும்‌ கட்டுப்பாடும்‌ நாட்டுப்பற்றும்‌ சேவையுணர்வும்‌ நிரம்பிய இந்திய தேசிய ராணுவத்‌ 

தொண்டர்கள்‌ சிலர்‌ ஒன்றுகூடி தேசிய ரீதியில்‌ ஒர்‌ அரசியல்‌ ஸ்தாபனத்தை உருவாக்கும்‌ 
முயற்சியில்‌ ஈடுபட்ட காலகட்டமும்‌ அப்பொழுதுதான்‌. 

ஜான்‌ ஏ திவியின்‌ பெருமுயற்சியில்‌ அவரது சகாக்களின்‌ துணையோடு ம.இ.கா. தோற்றம்‌ 

கண்டது. 

1946 ஆம்‌ ஆண்டு ஆகஸ்ட்‌ மாதத்தில்‌ 9,4,5 ஆம்‌ தேதிகளில்‌ ம.இ.காவின்‌ அமைப்புக்‌ கூட்டமும்‌ 

மாநாடும்‌ கோலாலம்பூரிலுவ்ள செந்தூல்‌ தண்டாயுதபாணி ஆலய செட்டியார்‌ மண்டபத்தில்‌ 

துடிப்புமிக்க இளைஞர்களா:பும்‌ பெரியவர்களாலும்‌ வெற்றிகரமாக நடத்தப்பட்டது. 

ம.இ.கா. 1946 ஆம்‌ ஆண்டு ஆகஸ்ட்‌ 4 இல்‌ முழுத்தோற்றம்‌ பெறுவதற்கு இரண்டு 
மாதங்களுக்கு முன்னர்‌ அதாவது 19486 ஆம்‌ ஆண்டு மே மாதத்தில்‌ மலாய்க்காரர்களைப்‌ 

பிரதிறிதிக்கும்‌ அம்னோ கட்சி டத்தோ ஓன்‌ பின்‌ ஜபார்‌ தலைமையில்‌ 11.5.46 இல்‌ உருவாகியது. 

பின்னர்‌ சீனப்‌ பிரமுகர்‌ டான்‌ செங்‌ லோக்‌ தலைமையில்‌ மலாயாவிலுள்ள சீனர்களைப்‌ 

பிரதிநிதிக்கும்‌ மலாயா சீனர்‌ சங்கம்‌ எனும்‌ ஸ்தாபனம்‌ 1949 பிப்ரவரி 87 இல்‌ அமைக்கப்பட்டது. 

மலேசிய இந்தியர்களை ம.இ.காவும்‌, மலாய்க்காரர்களை அம்னோவும்‌, மலேசிய சீனர்களை 

ம.சி.சவும்‌ பிரதிறிதிக்கும்‌ அரசியல்‌ இயக்கங்களாக அவை அப்பொழுதும்‌ இயங்கின; 
இப்பொழுதும்‌ இயங்குகின்‌ றன . 

இந்த நெடி.ய பயணத்தில்‌ ம.இ.கா. பிரமிப்பூட்டும்‌ வகையில்‌ வளர்ச்சி கண்டி. ருக்கிறது. 

ம.இ.கா. இயக்கத்துக்கு தொடக்க. காலத்தில்‌ போட்டியாக சிலரால்‌ கருதப்பட்டு வந்த 

மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ போன்ற தேசிய அமைப்புகள்‌ இப்பொழுது 

இருக்கும்‌ இடம்‌ தெரியவில்லை.



ம.இ.காவின்‌ முதல்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்ற வழக்குரைஞர்‌ ஜான்‌ திவி ஓர்‌ அண்டு 

கட்சியின்‌ தலைவராகப்‌ பணியாற்றினார்‌. பின்னர்‌ இந்திய அரசாங்கத்தின்‌ மலாயா சிங்கப்பூர்‌ 

தூதராகப்‌ பொறுப்பேற்கத்‌ தொடங்கியவுடன்‌ மலாயன்‌ ரயில்வே சிப்பந்தியான சர்தார்‌ பூத்‌ சிங்‌ 

1927 இல்‌ கட்சியின்‌ இரண்டாவது தலைவராகத்‌ தேர்வு பெற்றார்‌. தொடர்ந்து 1950 இல்‌ வருமான 

வரித்‌ துறை நிபுணர்‌ கா. ராமநாதன்‌ ஓர்‌ ஆண்டு காலத்திற்கு ம.இ.காவின்‌ தேசியத்‌ தலைவர்‌ 

பொறுப்பை ஏற்றிருந்தார்‌. அவருக்குப்‌ பின்னர்‌, வழக்குரைஞர்‌ கே.எல்‌. தேவாசர்‌ தலைமைப்‌ 

பொறுப்பேற்றார்‌. தொடர்ந் நான்கு ஆண்டுகள்‌ தலைவராக அவர்‌ நீடித்தார்‌. 

1955 ஆம்‌ ஆண்டு பிறந்தது . 

ம.இ.கா.வில்‌ பல துரித மாற்றங்கள்‌ மளமனவென நடந்தன. கட்சி புதிய பாதையை நோக்கி 

நடைபோட்டது. 

1955 இல்‌ கட்சியின்‌ தலைமைத்துவத்தை (துன) வீ.தி. சம்பந்தன்‌ ஏற்றார்‌. தமிழகப்‌ 

பல்கலைக்கழகத்தில்‌ பி.ஏ. பட்டம்‌ பெற்ற இவர்‌, மலாயாவிலேயே பிறந்தவர்‌. துன்‌ சம்பந்தனின்‌ 

தலைமைத்துவத்திற்குப்‌ பின்னர்‌ இயக்கம்‌ பெரும்‌ மாற்றத்தையும்‌ வளர்ச்சியையும்‌ காணத்‌ 

தொடங்கியது. 

1978 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ துன்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ அரசியலிவிருந்து ஓய்வு பெற்ற பின்னர்‌ சுமார்‌ 

பதினைந்து வருடங்கள்‌ கட்சியின்‌ துணைத்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பு வகித்த டான்ஸ்ரீ மாணிக்க 

வாசகம்‌ கட்சியின்‌ தலைவரானார்‌. 

7979 ஆம்‌ ஆண்டு அக்டோபர்‌ 18 இல்‌ டான்ஸ்ரீ மாணிக்கவாசகம்‌ இயற்கை எய்தியவுடன்‌ அது 

வரை கட்சியின்‌ துணைத்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பு வகித்திருந்த டத்தோஸ்ரீ ச.சாமிவேலு 

ம.இ.காவின்‌ ஏழாவது தேசியத்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்றார்‌. 

டத்தோஸ்ரீ சாமிவேலுவின்‌ தலைமைத்துவத்தில்‌ ம.இ.கா. இப்பொழுது துடி.ப்போடும்‌ 
புதுப்பொவிவோடும்‌ பீடுநடை போட்டுத்‌ திகழ்கிறது. 

ம.இ.காவின்‌ தோற்றத்தையும்‌ அதன்‌ வளர்ச்சியையும்‌ இன்னும்‌ சற்று விரிவாகத்‌ தெரிந்து 
கொள்வோமா? 

ம.இ.கா. ஸ்தாபனம்‌ உருவாகக்‌ காரணமாக இருந்தவர்களைப்‌ பற்றியும்‌, அப்போதைய 

நாட்டுச்‌ சூழல்‌ குறித்தும்‌ விவரமாக இங்கு விளக்கப்பட்டி ருக்கிறது. 

ம.இ.கா. உருவாக தொடக்க. காலத்தில்‌ காரணமாக இருந்தவர்கள்‌ இங்குள்ள இந்திய 
தேசிய ராணுவ இயக்கத்‌ தொண்டர்களே! 

நேதாஜி இயக்கம்‌, - இந்திய தேசிய ராணுவம்‌, - இங்கிருந்த இந்தியர்களின்‌ அப்போதைய 

நிலைமை ஆகியவற்றையும்‌ நாம்‌ சிறிது நினைவு கூர்ந்து பார்ப்போமே!



 



 



 



ஓ நேரு கோலாலம்பூரில்‌ உரையாற்றிய பொதுக்கூட்டத்தில்‌ (946 மார்ச்‌ 2) சிறப்பு வருகை 

புரிந்திருந்த சிவராம சாஸ்திரி (அப்போது இந்தியாவிலிருந்து வருகை தந்த காங்கிரஸ்‌ 

மருத்துவக்‌ குழுவைச்‌ சேர்ந்தவர்‌) இந்தியா திரும்பிய பின்னர்‌ காங்கிரஸ்‌ மிஷன்‌ டு மலாயா 
(CONGRESS MISSION TO MALAYA) éTenylb Girenev Tips 1947 இல்‌ வெளியிட்டி. ௬ந்தார்‌. 

* * * 

டலாயா இந்தியர்களுக்கு 
ஒழு தே௫ிம அலமுப்பு 

(இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ அதிகாரியாகப்‌ பணி புரிந்தவரும்‌ நேதாஜி அமைத்த 

தற்காலிக அரசாங்க அமைச்சரவையில்‌ இடம்‌ பெற்றிருந்தவருமான வழக்குரைஞர்‌ ஜான்‌ திவி 
சிங்கப்பூர்‌ சிறைச்சாலையிவிருந்து விடுதலை செய்யப்பட்டி ருந்தார்‌. 

நேதாதி தலைமைத்துவத்தில்‌ பணியாற்றிய ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்கள்‌ இங்குள்ள சமூக 

இயக்கங்களில்‌ ஈடுபட்டு சமூகத்‌ தொண்டு புரிய ஆர்வத்‌ துடிப்போடு நிமிர்ந்த நடை போட்டுக்‌ 
கொண்டி ருந்தனர்‌. 

நேதாதி ஊட்டிவிட்ட தேசப்பற்று, தாய்நாடாகக்‌ கருதி வாழ்ந்து வரும்‌ மலாயா நாட்டின்‌ மீது 

அதிக அக்கறையைக்‌ காட்டத்‌ தாண்டி விட்டது. 

இங்கு இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ முடிவடைந்த சமயத்தில்‌ இந்தியாவிலிருந்து மருத்துவக்‌ 

குழு ஒன்று வந்திருந்தது. தேவைப்பட்டோருக்கு மருத்துவ உதவிகள்‌ புரிந்தது. இக்குழுவுக்கு 
ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்கள்‌ பல வகைகளில்‌ துணையாக இருந்தனர்‌. 

பலவித சிரமங்களுக்கு உள்ளான இங்குள்ள இந்தியர்களுக்கு “உதவி நிவாரணக்‌ குழு” 
ஒன்றும்‌ இங்கு அமைக்கப்பட்டது. 

அந்தக்‌ குழுவுக்கு பிரம்மச்சாரி கைலாசம்‌ (பூச்சோங்‌ பழுதியில்‌ இயங்கி வரும்‌ சுத்த 
சமாஜத்தை நிறுவியவரான சுவாமி சத்யானந்தா) முக்கிய பொறுப்பு வகித்தார்‌. கோலாலம்பூர்‌ 
மகா மாரியம்மன்‌ தேவஸ்தானத்துக்கு அப்போது தலைவராக இருந்த ராமச்சந்திர நாயுடு 
மற்றும்‌ கே.உன்னி உட்பட பலர்‌ அக்குழுவில்‌ இடம்பெற்றிருந்தனர்‌. 

அந்த நிவாரணக்குழுவுக்கு என்‌. ராகவன்‌ தலைவராகவும்‌ ஜான்‌ திவி செயலாளராகவும்‌ 

பொறுப்பேற்றிருந்தனர்‌. 

அதன்‌ அலுவலகம்‌ கோலாலம்பூர்‌ மகாமாரியம்மன்‌ ஆலயத்திலேயே இயங்கி வந்தது, 

மலாயா இந்தியர்களின்‌ நலனுக்காக சில அமைப்புகள்‌ ஆங்காங்கே தோன்றி செயல்பட்டு 
வற்தன. 

ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்கள்‌ ஈடுபட்டாலே அது வெற்றிகரமாக செயல்படும்‌ என்கிற கருத்து 

நிலவியிருந்த நேரம்‌ அது. 
நேதாஜியின்‌ மரணச்‌ செய்தி கிடைத்த பிறகு நாட்டின்‌ சூழ்நிலையில்‌ திடீர்‌ மாற்றம்‌ ஏற்பட்ட 

பின்னர்‌ 1845 ஆகஸ்ட்‌ 27 இல்‌ இந்திய ராணுவம்‌ கலைக்கப்பட்டது. ஆனாலும்‌ ஐ.என்‌.ஏ. 
தொண்டர்கள்‌ அதே சீருடையில்‌ பல பொது நிகழ்ச்சிகளில்‌ கலந்து கொள்வதை வழக்கமாகக்‌ 
கொண்டி ருந்தனர்‌. போர்ப்படை சமூகப்‌ பணிப்படையாக மாறிவிட்டது. 

செந்தூல்‌ வாலிபர்‌ சங்கக்‌ கட்டடத்தில்‌ ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்‌ எஸ்‌. அமலு தலைமையில்‌ 1945 

செப்டம்பரில்‌ சிலாங்கூர்‌ இந்திய.. ஒற்றுமை சங்க அமைப்புக்‌ கூட்டம்‌ நடைபெற்றிருந்தது. எஸ்‌. 

அமலு தலைவராகவும்‌, இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ செக்கண்ட்‌ லெப்டினனடாகப்‌ பணி 

யாற்றிய ஏ. ராமன்‌ (அப்புராமன்‌) செயலாளராகவும்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டி ருந்தனர்‌. 

கோலாலம்பூரை அடுத்து கிள்ளானில்‌ அதற்கு ஒரு கிளை அமைக்கப்பட்டது. லட்சுமண 

செட்டியார்‌ தலைவராகவும்‌, வெ. மாணிக்கவாசகம்‌ செயலாளராகவும்‌ பொறுப்புக்கு வந்தனர்‌. 

சிலாங்கூர்‌ இந்திய ஒற்றுமை சங்கம்‌ இயங்கி வந்த நேரத்தில்‌ ஜான்‌.ஏ.திவி பிரிட்டிஷாரால்‌ 

கைது செய்யப்பட்டு சிங்கப்பூர்‌ சிறைச்சாலையில்‌ இருந்த நேரம்‌ அது. 

ஜான திவியிடமிருந்து ஐ.என்‌.ஏ. சகாவான ஏ. ராமனுக்கு ஒரு தகவல்‌ வந்திருந்தது. 

அதனை ஏ. ராமன்‌ இப்படி விவரிக்கிறார்‌ : 

“ஐ.என்‌.ஏ.யில்‌ பணியாற்றிய நண்பர்கள்‌ எஸ்‌. சுபாரத்னமும்‌ ஞான சிகாமணியும்‌. என்னைச்‌ 

சந்தித்து, சிங்கை சிறையில்‌ இருக்கும்‌ ஜான்‌ திவி விடுதலை பெற்று வெளியில்‌ வந்தவுடன்‌ 

இந்தியர்களுக்கு ஒர்‌ அரசியல்‌ ஸ்தாபனத்தை அகில மலாயா ரீதியில்‌ அமைக்க இந்திய 

ஒற்றுமை சங்கத்தின்‌ ஆதரவும்‌ தேவைப்படுவதாக ஜான்‌ திவி தெரிவிக்கச்‌ சொன்னதாகச்‌ 

குறிப்பிட்டனர்‌. 
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“ஜான்‌ திவியும்‌ விடுதலையாகி கோலாலம்பூர்‌ வந்திருந்தார்‌. அரசியல்‌ ஸ்தாபனத்தை உர 

வாக்கும்‌ முயற்சியில்‌ ஈடுபடத்‌ தொடங்கினார்‌. 

“சுவாமி ஆத்மராம்‌, பிரம்மச்சாரி கைலாசம்‌ ர வாமி சத்யானந்தா) கோலாலம்பூர்‌ மகா 

மாரியம்மன்‌ ஆலயத்‌ தலைவ ராமச்சந்திர நாயுடு, செந்தூல்‌ இந்திய வாலிபர்‌ சங்கத்‌ தலைவர்‌ 

சிவசைவம்‌ அய்யர்‌, சிலாங்கூர்‌ இந்தியர்‌ சங்கச்‌ செயலாளர்‌ சுந்தரம்‌, பழனிவேல்‌ பிள்ளை, 

காசிப்பிள்ளை காத்தியப்பா தேவர்‌, வடிவேல்‌ பிள்ளை, நாராயண அய்யர்‌, டாக்டர்‌ லட்சுமையா, 

டாக்டர்‌ செல்வம்‌, பூத்‌ சிங்‌, கே.பி.எம்‌. மேனன்‌, அய்யாரு, எஸ்‌. அமலு, 'குருதயாள்‌ சிங்‌, 

குருபாதம்‌ ஆகியோர்‌ உட்பட மற்றும்‌ சிலர்‌ தீவிர ஆதரவும்‌ ஒத்துழைப்பு்‌ ஜான்‌. திவிக்கு 

நல்கினர்‌. | 
“இந்த ஸ்தாபன ஏற்பாட்டு வேலைகளைக்‌ கவனிக்க மகாமாரியம்மன்‌ ஆலய மண்டபத்தின்‌ 

ஒரு பகுதி ஆலய நிர்வாகிகளால்‌ தரப்பட்டி ருந்தது. தொடக்க. காலத்தில்‌ ம.இ.கா. அலுவலகம்‌ 

இயங்கிய இடம்‌ மாரியம்மன்‌ ஆலயமே! 

“இந்த அரசியல்‌ ஸ்தாபன அமைப்புக்கூட்டத்தில்‌ கலந்து கொள்ளுமாறு -எல்லா இந்தியர்‌ 

சங்கங்களுக்கும்‌ தனிப்பட்ட பிரமுகர்களுக்கும்‌ அழைப்பு அனுப்பப்பட்டது. கூட்ட. அழைப்புக்‌ 

கடிதத்தில்‌ ஜான்‌ திவி, சுந்தரம்‌, அப்பு ராமனாகிய நான்‌ ஆகிய மூவருமே ' கையெழுத்திட்‌ 

டி ருந்தோம்‌...” 
இவ்வாறு அமைப்புக்‌ கூட்டம்‌ குறித்து ஏ. ராமன்‌ நினைவு கூர்ந்தார்‌. 

0985இல்‌ கல்கத்தாவில்‌ அனைத்துலக நேதாஜி கருத்தரங்கில்‌ கலந்து கொள்ளச்‌ 

சென்றிருந்த போது ரங்கூனில்‌ ஏ. ராமன்‌ மரணமடைந்தார்‌. அவர்‌ காலமாவதற்கு முன்னர்‌ 

ம.இ.கா. அமைப்புக்‌ கூட்டம்‌ பற்றி நேரில்‌ நூலாசிரியர்‌ சந்தித்து வினவியபோது தெரிவித்திருந்த 

விபரம்‌ இத) 
கோலாலம்பூரில்‌ செந்தால்‌ செட்டியார்‌ மண்டபத்தில்‌ அகில மலாயா இந்தியர்‌ மாநாடு நடை 

பெறுவதற்கான அனைத்து ஏற்பாடுகளும்‌ செய்யப்பட்டு அழைப்புகளும்‌ அனுப்பப்பட்டு விட்டன. 

நாட்டில்‌ இயங்கி வந்த பல்வேறு சமூக இயக்கங்களுக்கும்‌ சமூகத்‌ தலைவர்களுக்கும்‌, 

தொண்டர்களுக்கும்‌ பிரமுகர்களுக்கும்‌ அழைப்பு விடுக்கப்பட்டி ருந்தது. 

பத்திரிகைகள்‌ வாயிலாகவும்‌ மாநாடு பற்றிய தகவல்கள்‌ தெரிவிக்கப்பட்டி HHS. 

1946ஆம்‌ ஆண்டு ஆகஸ்ட்‌ 8,4,5ஆம்‌ தேதிகளில்‌ அந்த மாநாடு நடத்த ஏற்பாடாகியிருந்தது. 

அந்த அகில மலாயா இந்தியர்‌ மாநாட்டில்‌ “மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌” என்ற பெயரில்‌ ஓர்‌ 
அமைப்பை தேசிய ரீதியில்‌ நிறுவுவதே அந்த மாநாட்டின்‌ நோக்கமாகும்‌. 

இந்திய சமூகத்திற்காக அரசியல்‌ ரீதியில்‌ பாடுபட தேசிய ரீதியில்‌ ஓர்‌ அமைப்பு இருக்க 
வேண்டும்‌ என்பதை ஜான்‌ திவி உணர்ந்திருந்தார்‌. அவருடைய அப்போதைய சகாக்களும்‌ அவ 

ர௬க்குத்‌ துணையாக இருந்தனர்‌. 

செயல்‌ திட்டங்களுக்கு வடி.வமைக்கும்‌ குழுவில்‌ தொடக்கத்தில்‌ இந்திய தேசிய ராணுவ 
தொண்டர்களே இடம்‌ பெற்றிருந்தனர்‌. 

புதிய அரசியல்‌ அமைப்புக்கு ஜான்‌ திவியே தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்க வேண்டும்‌ என 

_ பலரும்‌ விரும்பினர்‌. ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்கள்‌ ஜான்‌ திவி மீது முழு மரியாதையும்‌ நம்பிக்கையும்‌ 

வைத்திருந்தனர்‌. 
வேறு சிலரும்‌ அந்த அமைப்பின்‌ தலைவர்‌ பதவி மீது குறி வைத்திருந்தனர்‌. 

அந்த நேரத்தில்‌ மலாயாவிலுள்ள இந்திய சமூகத்‌ தலைவர்களில்‌ ஜான்‌ திவிக்கு அமோக 

மான ஆதரவு இருந்தது. 
ம.இ.கா. அமைப்புக்‌ கூ... டம்‌ நடைபெறுவதற்கு நான்கு மாதங்களுக்கு முன்னர்‌ 1946ஆம்‌ 

ஆண்டு ஏப்ரல்‌ 85இல்‌ ஜான்‌ திவிக்கு ஆதரவாக ஜனநாயகம்‌ நாளேட்டில்‌ ,“இந்தியர்களின்‌ 
ஏகோபித்த, தலைவர்‌ திவி” என்ற தலைப்பில்‌ முழு பக்கக்‌ கட்டுரை ஓன்று வெளியிடப்‌ 
பட்டி ருந்தது. 

“திவி ஒரு பிரபல வழக்கறிஞர்‌. நடுத்தர வயது. ஒரு தமிழர்‌, பழுத்த தேசாபிமானி. 

நேதாஜியின்‌ அந்தரங்க அனபிற்குப்‌ பாத்திரமானவர்‌. சுதந்திர இந்திய சர்க்காரில்‌ மந்திரி 
யாகவும்‌ பொது காரியதரிசியாகவும்‌ இருந்தவர்‌. நேதாஜியின்‌ லட்சியத்திற்கு இணங்கி தரித்திர 
வாழ்க்கையைத்‌ தனது சக தேசிகளின்‌ நலன்களைக்‌ கருதி ஏற்றுக்‌ கொண்டிருக்கிறார்‌. அவர்‌ 
லாயர்‌ தொழிலை ஆரம்பித்தால்‌ மாதமொனறுக்கு குறைந்த பட்சம்‌ 5,000, 6,000 வெள்ளி வீதம்‌ 
சம்பாதிக்க முடியும்‌. ஆனால்‌ இந்த சிங்கம்‌, அதையும்‌ தியாகம்‌ செய்தது...” இவ்வாறு 
ஜனநாயகம்‌ நாளேடு பாராட்டியிருந்தது. 

1986ஆம்‌ ஆளர்டு ஆகஸ்ட்‌ மாதம்‌ 3ஆம்‌ நாள்‌, 

நாடு முழுவதிலுமிருந்தும்‌ பிரதிநிதிகள்‌ மாநாடு நடைபெறும்‌ செத்தால்‌ செட்டியார்‌ 

மண்டபத்தில்‌ காலையில்‌ கூடினர்‌. 
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ம.இ.கா. அமைப்புக்கூட்டம்‌ - தொடக்க மாநாடு 
அகில மலாயா இந்தியருக்கு ஐக்கிய ஸ்தாபனத்தை - அரசியல்‌ அமைப்பை ஏற்படுத்துவ 

தற்காகக்‌ கூட்டப்பட்ட அகில மலாயா இந்தியர்‌ மாநாடு திட்டமிட்டபடி 1946 ஆகஸ்ட்‌ 9ஆம்‌ நாள்‌ 

பிற்பகல்‌ 3 மணிக்கு செந்தூல்‌ செட்டியார்‌ மண்டபத்தில்‌ தொடங்கியது. 

இந்தியாவிலிருந்து இங்கு வந்திருந்த மருத்துவக்‌ குழு உறுப்பினரும்‌ அகில இந்திய 
காங்கிரஸ்‌ பிரமூகருமான ஜீவானந்த பட்டாச்சாரியா மாநாட்டுக்குத்‌ தலைமை வகித்தார்‌. 

வரவேற்புக்‌ குழு தலைவர்‌ பகவான்‌ சிங்‌ வரவேற்புரை நிகழ்த்தினார்‌. 

மாநாட்டுத்‌ தலைவர்‌ பட்டாச்சாரியா ஆங்கிலத்தில்‌ நிகழ்த்திய உரை வருமாறு : 

“மலாயா நாட்டில்‌ வாழும்‌ இந்தியர்களுக்காக ஒர்‌ ஐக்கிய ஸ்தாபனத்தை மலாயாவில்‌ 

அமைப்பதற்காக நீங்கள்‌ இங்கு கூடியிருக்கிறீர்கள்‌. இந்தியர்கள்‌ இனியும்‌ கூலிகளாக இருக்க 

முடியாது. நீங்கள்‌ அனைவரும்‌ இந்தியரின்‌ முன்னேற்றத்திற்காக, இந்தியரின்‌ புனர்‌ 

ஜனனத்துக்காக, இந்தியரின்‌ விடுதலைக்காகப்‌ போராடியிருக்கிறீர்கள்‌. இன்னும்‌ இலக்கைப்‌ 

பூர்த்தி பெறும்‌ வரையில்‌ போராட வேண்டும்‌. ) 

“நீங்கள்‌ முன்பு எழுதிய சரித்திரத்தில்‌ இன்னும்‌ சில அத்தியாயங்களைச்‌ சேர்க்கப்‌ 

போகிறீர்கள்‌. அகில மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ ஸ்தாபனத்தை அமைப்பதன்‌ மூலம்‌ அதைச்‌ 

செய்வீர்‌எள்‌ என நம்புகிறேன்‌...” 

மாதாட்டுத்‌ தலைவர்‌ பட்டாச்சாரியா உரைக்குப்‌ பின்னர்‌ இடைக்கால அமைப்புக்குமு 

தலைவர்‌ ஜான்‌ திவி உரையாறறினார்‌ : 

“மலாயாவிலுள்ள இந்தியர்கள்‌ தங்கள்‌ இரண்டாவது தாய்நாடாகிய இந்நாட்டிற்குச்‌ செய்ய 

வேண்டிய தொண்டை மறந்துவிட முடியாது. இந்தியர்கள்‌ இந்த நாட்டை தங்கள்‌ தாய்நாடாக 

ஆக்கிக்‌ கொண்டு இந்நாட்டின்‌ பிரஜைகள்‌ ஆவதற்கும்‌ சந்தர்ப்பம்‌ இருக்கிறது. 

இப்போது இந்த மாநாடு இந்திய சமூகத்தின்‌ கவனம்‌ பூராவையும்‌ ஈர்த்திருக்கிறதென்பதை 

ஞாபகத்தில்‌ வைத்துக்‌ கொள்ள வேண்டியது அவசியமாகும்‌. இந்தியர்களுக்கு நீண்ட காலத்‌ 

திற்கு நிரந்தரமான பயனளிக்கக்கூ.டி.ய திட்டத்தை இம்‌ மாநாடு வகுக்க வேண்டும்‌ என்று நாம்‌ 

ஒவ்வொருவரும்‌ தீர்மானம்‌ செய்ய வேண்டும்‌. சந்தேகங்களுக்கு இடம்‌ கொடுக்க வேண்டாம்‌. 

நம்மை நமது சமூகம்‌ மட்டுமின்றி இதர எல்லா சமூகங்களும்‌ கவனித்துக்‌ கொண்டி ருக்கின்றன. 

நாம்‌ ஐக்கியப்பட முடியும்‌. நம்மிடையே ஆக்க சக்தி இருக்கிறது. நமது நன்மைக்காகவும்‌ நம்‌ 

நாட்டின்‌ நலனுக்காகவும்‌ நமது சொந்த பலத்தைக்‌ கொண்டே வேலை செய்ய உறுதி கொண்‌ 

டி. ருக்கிறோமென்று நாம்‌ பெருமையுடன்‌ கூறுவதற்கு இந்த மாநாடே தக்க சான்றுமாகும்‌". 

- இவ்வாறு கருத்தாழமிக்க உணர்ச்சிகரமான உரையை ம.இ.கா. அமைப்புக்‌ கூட்டத்தில்‌ 

ம.இ.கா.வின்‌ முதல்‌ தலைவர்‌ ஜான்‌ திவி நிகழ்த்தினார்‌. 

“மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌” என்ற பெயரை மாநாட்டில்‌ கலந்துகொண்ட அனைவரும்‌ 

ஒருமனதாக ஏற்றுக்கொண்டனர்‌. 

ம.இ.கா.வுக்கு ஜான்‌ திவி தலைவராகப்‌ போட்டியின்றி தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்‌. 

அந்த அமைப்புக்‌ கூட்டத்திலும்‌ - முதல்‌ மாநாட்டிலும்‌ 561 பேர்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 

பலர்‌ புதிய அமைப்பு குறி*து பல்வேறு கருத்துகளைத்‌ தெரிவித்தனர்‌. 

ம.இ.கா. தொழிலாளர்‌ நலனுக்காகவும்‌ பாடுபடும்‌ அதில்‌ தொழிலாளர்‌ இலாகா எனும்‌ ஒரு 

பிரிவும்‌ இயங்கும்‌ எனும்‌ தீர்மானத்தை வாசித்தபோது சிலரின்‌ எதிர்ப்பைப்‌ பெற்றது. 

பலர்‌ அந்தத்‌ தீர்மானம்‌ தொட்டே விவாதித்தனர்‌. 

இதற்கு ஒரு முடிவு காண “கருத்துப்‌ பரிமாற்றக்‌ குழு” ஒன்று அங்கு அமைக்கப்பட்டது. 
மாநிலம்‌ தோறும்‌ 5 பேர்‌ வீதமாக அக்குழுவுக்குத்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டனர்‌. 

முதல்‌ நாள்‌ கூட்டம்‌ இரவு 10 மணி அளவில்‌ முடிவடைந்தது. 

“கருத்துப்‌ பரிமாற்றக்‌ குழு அன்றிரவு பதினோரு மணிக்குக்‌ கூடியது. 

இரவு முழுவதும்‌ ... 
கருத்துப்‌ பரிமாற்றங்கள்‌ - விவாதங்கள்‌ - ஆலோசனைகள்‌ .... இப்ப டாகச்‌ சிறப்புக்‌ 

கூட்டம்‌ நடைபெற்றுக்‌ கொண்டி ருந்தது . +S meee 

முதல்‌ நாள்‌ இரவு 11 மணிக்குத்‌ தொடங்கிய “கருத்துப்‌ பரிமாற்றக்‌ ” “cL ர 
காலை 8.30க்கு முடி. வுற்றது. க TOPO LE EE DOES 

ம.இ.கா. அமைப்புக்‌ கூட்டத்தின்‌ முதல்‌ நாள்‌ நிகழ்ச்சி விடிய விடிய நடந்திருக்கிறது 

இரவெல்லாம்‌ தூங்காமல்‌ கனர்வி/ழித்‌ 7:32 i ; ்‌ EGE aleve த்து தங்கள்‌ கருத்துகளைத்‌ தெரிவி ட்‌ க்‌ குழுவினர்‌ வந்திருந்தார்கள்‌. குத்‌ த்‌ தெ த்து ஒரு மூடி.வுக்கு



இரண்டாம்‌ நாள்‌ நிகழ்ச்சி காலை 11.30 மணிக்குத்தான்‌ தொடங்கியது. 

முதல்‌ நாள்‌ இரவு முழுவதும்‌ “கருத்துப்‌ பரிமாற்றக்‌ குழு” பரிசீலனை செய்த தீர்மானங்கள்‌ - 

ம.இ.கா. திட்டங்கள்‌ இரண்டாம்‌ நாள்‌ மாநாட்டில்‌ சமர்ப்பிக்கப்பட்டன. 
இரண்டாம்‌ நாள்‌ மாநாட்டில்‌ தொழிலாளர்‌ பிரிவு சர்ச்சை குறித்து தலைவர்‌ ஜான்‌ திவி பேசும்‌ 

போது இப்படி த்‌ தெரிவித்தார்‌ : 

“மலாயா நாட்டில்‌ உள்ள இந்தியர்களில்‌ பெரும்பாலோர்‌ தொழிலாளர்கள்‌. அவர்களின்‌ 
வாழ்க்‌-.க உயர்வையே பெரிதும்‌ கவனிக்க வேண்டியது இப்பொழுது அவசியமாகிறது. ஏழை 
மக்களின்‌ நலன்களைக்‌ கவனிப்பதற்காகவே இந்த ஐக்கிய ஸ்தாபனத்தில்‌ அமைக்கப்படும்‌ 
தொழிலாளர்‌ இலாகா வேலைசெய்யும்‌...” 

தலைவர்‌ ஜான்‌ திவியின்‌ உரைக்குப்‌ பின்‌, தொழிலாளர்‌ பிரிவு பற்றிய அந்தத்‌ தீர்மானம்‌ 
மாநாட்டில்‌ வாக்கெடுப்புக்காகக்‌ கொண்டு வரப்பட்டு நிறைவேறியது. 

தீர்மானம்‌ நிறைவேறிய பின்னரும்‌ ஒருவர்‌ எழுந்து, “தொழிலாளர்‌ சங்கங்கள்‌ பலமடைந்து 

வரும்‌ இந்த நேரத்தில்‌ மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸில்‌ தொழிலாளர்‌ இலாகா என ஒரு பிரிவு 
இருக்க வேண்டியது அவசியம்‌ இல்லை” என்று கருத்து தெரிவித்தார்‌. 

மாநாட்டில்‌ கலந்து கொண்ட தொழிலாளர்‌ பிரதிநிதிகள்‌ இந்தத்‌ திட்டம்‌ நிறைவேறியது 
நியாயமல்ல என்று கூறி மாநாட்டி விருந்‌ வெளியேறுவதாகத்‌ தெரிவித்து மாநாட்டுத்‌ தலை 
வரிடம்‌ கூட்டாகக்‌ கடிதம்‌ கொடுத்துவிட்டு மாநாட்டை விடடு வெளியேறினர்‌. 

மூன்றாம்‌ நாள்‌ மாநாட்டு நிகழ்ச்சி பிற்பகல்‌ 12.20 மணிக்குத்‌ தொடங்கியது. 

மாநாட்டில்‌ ம.இ.கா. நிறைவேற்றிய தீர்மானங்களில்‌ சில : 

டு சுதந்திர மலாயாவை நிர்மாணிப்பதில்‌ மற்ற சமூகங்களோடு ம.இ.கா. 
ஒத்துழைக்க நோக்கம்‌ கொண்டி ருக்கிறது. 

நமது தாய்நாடு விடுதலை அடைய நடைபெறும்‌ போராட்டத்தில்‌ தனது 
சக்திக்கியன்ற எல்லா உதவிகளையும்‌ இந்தக்‌ காங்கிரஸ்‌ செய்யும்‌. 

9 இந்த நாட்டில்‌ பிரஜா உரிமை பெற்ற இந்தியர்களாயினும்‌ சரி, 
ல்லாவிட்டாலும்‌ சரி, இந்தியர்‌ எல்லோருடைய உரிமைகளுக்காகவும்‌ 

நலன்களுக்காகவும்‌ மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ பாடுபடும்‌. 

ட மலாயாவிலுள்ள இந்திய மக்களிடையே தங்கள்‌ தேசத்தின்‌ மீது அதிக 
பொறுப்புணடச்சி கொள்ள தீவிர அரசியல்‌, கல்வி, சமூக சீர்திருத்தத்தை 
அபிவிருத்தி செய்யும்‌ ஒரு கொள்கையை ம.இ.கா. வளர்ச்சி செய்யும்‌. 

0 மலாயா முழுவதும்‌ தீவிர மதுவிலக்கு இயக்கத்தை ம.இ.க. நடத்தும்‌. 

ட இங்குள்ள இந்தியர்களிடையே ஹிந்தி மொழியைப்‌ பரப்ப ம.இ.கா. தீவிர 
நடவடிக்கைகளை எடுத்துக்‌ கொள்ளும்‌. 

ம.இ.கா. தனது ஆக்க வேலைகளுக்கு உதவி புரிய “காங்கிரஸ்‌ தொண்டர்‌ படை” 
ஒன்றை ஏற்படுத்தி அதற்கென காங்கிரஸில்‌ ஒர்‌ இலாகாவும்‌ அமைக்கப்படும்‌. 

O இந்தியா - மலாயா நாடுகளுக்கு இடையே நெருங்கிய பொருளாதாரப்‌ 

பரிவர்த்தனை ஒன்றை ஏற்படுத்தும்‌ முயற்சியில்‌ ம.இ.கா. துணை நிற்கும்‌. 

ம.இ.கா. முதல்‌ செயற்குழு 
மலாயா இந்தியர்களின்‌ அரசில்‌ ஸ்தாபனமான மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸின்‌ முதல்‌ தலைவ 

ராக ஜான்‌ ஏ.திவி தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்‌. 

எஸ்‌. சபாரத்னமும்‌ ஞான சிகாமணியும்‌ கூட்டுச்‌ செயலாளர்களாகப்‌ பொறுப்பேற்றனர்‌. 

குருபாக்ஸ்‌ சிங்‌ சாம்பி பொருளாளர்‌ பொறுப்புக்கு வந்தார்‌. 

ஆர்‌.ி, சேனம்‌, எஸ்‌.வி. சீனிக்குட்டி, எஸ்‌. அமலு, கே. உன்னி, ௨. ௮௬. அருணாசலம்‌ 
செட்டியார்‌, டாக்டர்‌ மூத்ததம்பி, ஆர்‌. ஜும்மாபாய்‌, டாக்டர்‌ எல்‌.கே, மேனன்‌, ஆர்‌. பாலன்‌, 

வழக்குரைஞர்‌ ஏ.என்‌. மித்ரா, டாக்டர்‌ என்‌. ஆப்ரகாம்‌, ஏ. ராமன்‌, ௧. குருபாதம்‌, சர்தார்‌ பூத்‌ சிங்‌ 
ஆகியோர்‌ செயலவை ஒஉறுப்பினர்களாகத்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டனர்‌. 

(ம.இ.கா.வின்‌ முதல்‌ செயற்குழுவில்‌ இடம்பெற்ற சிங்கப்பூர்‌ வர்த்தகபிரமுகரான ஆர்‌. 
ஜும்மாபாய்‌ சிங்கப்பூரில்‌ பின்னர்‌ லிம்‌ இயூ ஹாங்‌ தலைமையில்‌ அமைக்கப்பட்ட அமைச்‌ 

சரவையில்‌ (1956-1959) வர்த்தக அமைச்சராகப்‌ பொறுப்பேற்றிருக்கிறார்‌.) 

நேதாஜி மண்டபம்‌ 
இந்தியர்களுக்கு தேச பக்தியும்‌ - தன்னம்பிக்கையும்‌ தந்த நேதாதி சுபாஷ்‌ போஸின்‌ சேவை 

களையும்‌ தியாகத்தையும்‌ பாராட்டி, அவரைக்‌ கெளரவப்படுத்தும்‌ வகையில்‌ மலாயாவில்‌ அவார்‌ 
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ட.இ.காவின்‌ 

தொடக்க கரலப்‌ பணிகள்‌ 

(ம . இ.கா. ஸ்தாபனம்‌ அமைக்கப்பட்டு விட்டது. அதனை வழிநடத்திச்‌ செல்ல செயலவையும்‌ 

தேர்வு செய்யப்பட்டு விட்டது. 

ஆர்வமும்‌ உழைப்பும்‌ சேவை உணர்வும்‌ நிரம்பிய தொண்டர்கள்‌ இயக்கப்‌ பொறுப்புகளைச்‌ 

சுமந்து நின்றனர்‌. ்‌ 

ஓர்‌ , அரசியல்‌ இயக்கத்தை உருவாக்குவதற்கு அதற்கான அடிப்படை வேலைகளைக்‌ 

சவனிப்பதற்கு பொருளாதா மும்‌ அலுவலக இடமும்‌ அத்தியாவசியமான தேவைகளாகும்‌. 

இயக்கத்திற்கு அலுவலகம்‌ அமைக்கவும்‌ அதனை நடத்திச்‌ செல்லவும்‌ நிதி பெருமளவில்‌ 

தேவைப்பட்டது. ஆனால்‌ மலாயாவிலுள்ள பெரும்பாலான இந்தியர்களிடமிருந்து அப்போது 
ஆதரவு கிடைக்கவில்லை. 

அரசியல்‌ கட்சியில்‌ நேரடித்‌ தொடர்பு கொண்டால்‌ அப்போதைய பிரிட்டிஷ்‌ அரசாங்கம்‌ 

கண்காணிக்கும்‌ என்ற அச்சத்தில்‌ பலர்‌ ஓதுங்கினர்‌. வெகு சிலர்‌ மறைமுகமாக உதவி 

நல்கினர்‌. 

அப்படிப்பட்ட சூழ்நிலையிலும்‌ ஒரு சிலர்‌ ஆர்வத்தோடு இயக்கப்‌ பணிகளுக்காகப்‌ 

பொருளாதார உதவி புரிந்தனர்‌. 

கட்சி இயங்க முதலில்‌ தேவைப்படுவது அலுவலகமாகும்‌. கட்சிப்‌ பணிகளை மேற்கொள்ள 

வும்‌, கட்சி சம்பந்தப்பட்ட குறிப்பேடுகளையும்‌ மற்ற சாதனங்களையும்‌ வைத்திருக்கவும்‌, 

தொடர்பு கொள்ளவும்‌ அலுவலகம்‌ இன்றியமையாததாகும்‌. ்‌ 

புதிய அரசியல்‌ கட்சி இயங்க கோலாலம்பூர்‌ மகாமாரியம்மன்‌ ஆலய முன்பகுதியில்‌ (இப்போ 

தைய நவக்கிரக மண்டபம்‌ இருக்கும்‌ பகுதியில்‌ பலகைத்‌ தடுப்பு அறையை மகா மாரியம்மன்‌ 

ஆலய நிர்வாகம்‌ தந்துதவியிருந்தது . 
மகாமாரியம்மன்‌ ஆலயம்‌ இந்துக்கள்‌ வழிபடும்‌ புனித மையமாக மட்டுமின்றி பிற பணிகளும்‌ 

இடம்பெறும்‌ நிலையமாக அப்பொழுது இயங்கி இருக்கிறது. 

“ஜப்பானியர்‌ ஆட்சிக்‌ காலத்தில்‌ அன்னை மகாமாரியம்மன்‌ ஆலயம்‌ இந்திய சுதந்திர சங்‌ 

கத்தின்‌ கிளையாகவும்‌ தேசிய ராணுவத்திற்கு உதவும்‌ நிலையமாகவும்‌ விளங்கியிருக்கிறது. 

ஆலய நிர்வாகக்‌ குழுவைச்‌ சேர்ந்த எம்‌. வடி. வேலுப்பிள்ளை, ஏ. காசிப்பிள்ளை, எஸ்‌. 

முருகேசம்‌ பிள்ளை, நாராயண அய்யர்‌, சு. பழனிவேல்‌ பிள்ளை ஆகியோர்‌ ஆலயத்‌ தலைவர்‌ 

எம்‌.கே. ராமச்சந்திர நாயுடுவுக்குத்‌ துணையாக நின்றனர்‌. இவர்கள்‌ அனைவரும்‌ இந்திய 

சுதந்திர இயக்கத்தின்‌ பிரசார பகுதியில்‌ ராமச்சந்திர நாயுடுவுடன்‌ பணி புரிந்தனர்‌” என்று மகா 

மாரியம்மன்‌ ஆலய நான்காவது குட முழுக்கு விழா சிறப்புமலரில்‌ (24.11.1985) 

வெளியிடப்பட்டுள்ள கட்டுரையில்‌ குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

நேதாஜி இங்கு இந்திய தேசிய ராணுவத்தையும்‌ இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்தையும்‌ அமைத்து 

வழி நடத்திச்‌ சென்ற போது மகாமாரியம்மன்‌ தேவஸ்தானத்‌ தலைவராக அப்பொழுது இருந்த 

எம்‌.கே. ராமச்சந்திர நாயுடு சிலாங்கூர்‌ மாநில இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்தின்‌ தலைவராகவும்‌ 

இருந்தவர்‌ என்பது இங்கு குறிப்பிடத்தக்கது. 
செந்தால்‌ இந்தியர்‌ வாலிபர்‌ சங்கம்‌ 1928இல்‌ அமைக்கப்பட்டபோதும்‌ முறையான சங்கப்‌ 

பதிவு 1980இல்‌ மேற்கொள்ளப்பட்டது. அதன்‌ முதல்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்தவர்‌ 

எம்‌.கே. ராமச்சந்திரன்‌. இவரது தலைமைத்துவத்தின்போது சிறப்புதீ தொண்டர்‌ படை அமைக்‌ 

கப்பட்டு. 

ம.இ.கா.வை பலப்படுத்தும்‌ நடவடிக்கைகளில்‌ அப்போதைய நிர்வாகக்‌ குழு தீவிரம்‌ 

காட்டியது. 

ம.இ.காவுக்குக்‌ கிளைகள்‌ அமைக்கப்பட்டன. நகரக்கிளையை அடுத்து செந்தூல்‌, கிள்ளான்‌ 

பகுதிகளில்‌ கிளைகள்‌ தோன்றின. நாட்டின்‌ முக்கிய நகர்களில்‌ பல புதுக்கிளைகள்‌ தோற்றம்‌ 

கண்டன. ்‌ ot 

அப்பொழுதுள்ள சூழ்நிலையில்‌ வெவ்வேறு இடங்களுக்குக்‌ கட்சிப்‌ பணிகளுக்காகப்‌ பயணம்‌ 

மேற்கொள்வது சிரமமானதாகவே இருந்தது. குறிப்பிட்ட சில உறுப்பினர்களிடம்‌ மட்டுமே 

கார்கள்‌ இருந்தன. ட 

ஜான்‌ திவிக்கு இந்திய சமூகத்தினர்‌ ஒரு காரை அன்பளிப்பாகக்‌ கொடுத்திருந்தனர்‌. 

கிளைக்‌ கூட்டங்களில்‌ கலந்து கொள்ளவும்‌, கட்சிப்‌ பணிகளில்‌ ஈடுபடவும்‌ ம.இ.கா. அதி 

காரிகள்‌ ரிக்ஷா, சைக்கிள்‌, பஸ்‌, ரயில்‌ ஆகிய வாகனங்களில்‌ பயணம்‌ மேற்கொள்வர்‌. 
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பலர்‌ ஆர்வத்தோடு கட்சியில்‌ உறுப்பியம்‌ பெற்று வந்தனர்‌. 

அப்போதைய நாட்டுச்‌ சூழ்நிலை இங்கு வேறு விதமாக இருந்தது. நாடு சுதந்திரம்‌ பெறாத 

நேரம்‌. ்‌ 

பிரிட்டிஷ்‌ ராணுவ ஆட்சி இங்கு நேதாஜி தலைமை தாங்கிய விடுதலை ராணுவ வீரர்களின்‌ 

நடவடிக்கைகளைக்‌ கூர்ந்து கவனித்து வந்தது. 

நேதாஜி வளர்த்து விட்ட இந்திய தேசிய ராணுவத்‌ தொண்டர்கள்‌ தங்கள்‌ பாதையில்‌ 

துணிச்சலாக நடைபோட்டுக்‌ கொண்டி ருந்தனர்‌. 

இந்தியாவில்‌ மகாத்மா காந்தி கள்‌ ஒழிப்புப்‌ போராட்டம்‌ பற்றி அறிவித்தார்‌. நம்‌ 

தொண்டர்களும்‌ இங்கு அந்தப்‌ பணியில்‌ ஈடுபட்டனர்‌. 

ரப்பர்‌ தோட்டங்கள்‌, நகரங்கள்‌, கிராமங்கள்‌ ஆகிய இடங்களிலெல்லாம்‌ காங்கிரஸ்‌ தொண்‌ 

டார்கள்‌ சென்று சள்‌ விற்பனையை ஒழிக்கும்‌ பணியில்‌ ஈடுபட்டனர்‌. அதில்‌ முழு வெற்றி காண 

முடியாவிட்டாலும்‌ கள்‌ அருந்துவதால்‌ ஏற்படும்‌ தீமைகள்‌ பற்றி எடுத்துரைத்தனர்‌. இந்தக்‌ கள்‌ 

ஒழிப்பு இயக்கம்‌ 21.10.46 வரை நீடி.த்திருந்ததாகத்‌ தெரிய வருகிறது. 

மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ உருவானவுடனேயே அது இங்குள்ள எல்லா இந்தியர்களையும்‌ 

ஈர்க்கும்‌ இயக்கமாக இல்லை, “மலாயா இந்தியர்‌” என்ற பெயரில்‌ ஏற்கனவே சில அமைப்பு 
களும்‌ மலாயர ரீதியில்‌ இயங்கி வந்திருந்தன. மலாயா இந்தியர்‌ சங்கம்‌ ஜி.வி. தேவர்‌ 
தலைமையிலும்‌ மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ வழக்குரைஞர்‌ ஆர்‌. ரமணி 
தலைமையிலும்‌ இயங்கி வந்தன. (0936 முதல்‌ 1948 வரையில்‌ பிரபலமாக விளங்கிய மலாயா - 

இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ (சி.ஐ.ஏ.எம்‌.) செயலிழந்த பின்னர்‌ தேசிய (ஃபெடரல்‌ 

இந்தியர்‌ சங்கத்தை அதிலிருந்த சிலர்‌ உருவாக்கினர்‌.) 

வழக்குரைஞர்‌ ஆர்‌. ரமணி போன்ற முக்கிய இந்தியர்‌ தலைவர்கள்‌ ம.இ.கா. மீது தங்கள்‌ 

கவனத்தைத்‌ திருப்பவில்லை. இ பற தேசிய 

ட்‌ கால ட்டத்தில்‌ ம.இ.கா. ஆலமரம்‌ போல்‌ விரிந்து படர்ந்தது. மற்ற 8 

Oe ee ரான மலாயா இந்தியர்‌ சங்கமும்‌, மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேள 

னமும்‌ பட்டமரம்‌ போல்‌ வாடி வதங்கி உதிர்ந்தன .) 

அந்தக்‌ காலகட்டத்தில்‌ பிரஜா உரிமையின்‌ அவசியம்‌ பற்றி தெரிந்திருக்காத இந்தியர்களுக்கு 

- குறிப்பாகத்‌ தோட்டப்புற இந்தியர்களுக்கு உதவிகள்‌ - ஆலோசனைகள்‌ வழங்குவதிலும்‌ ௮.௬ 

கறை காட்டத்‌ தொடங்கியது ம.இ.கா. 

ம.இ.காவுக்கு அப்பொழுது தோட்டப்புறங்களிலும்‌ கிராமங்களிலும்‌ அிளைகள்‌ இல்லை. 

நகர்ப்புறங்களில்‌ இயங்கி வந்த கிளைகளிலும்‌ குறிப்பிட்ட சில கிளைகளைத்‌ தவிர மற்றவை 

வலுவிழந்து - செயல்‌ இழந்த காணப்பட்டன. 

அப்போது மலாயாவில்‌ இருந்த பிரிட்டிஷ்‌ ராணுவ ஆட்சியாளர்களின்‌ கண்காணிப்பும்‌ 

அதற்கு ஒரு காரணம்‌ என்று சொல்லப்பட்டது. 

அந்த நேரத்தில்‌ மலாய்க்காரர்‌, சீனர்‌, இந்தியர்‌ ஆகியோரை உள்ளடக்கிய மலாயா பிரஜா 

உரிமைத்‌ திட்டத்தை பிரிட்டிஷ்‌ அரசாங்கம்‌ இங்கு அறிமுகப்படுத்தவிருந்தது. அதில்‌ குறிப்‌ 

பிட்ட தகுதி நிபந்தனைகள்‌ கடுமையாக இருந்ததைத்‌ தலைவர்கள்‌ உணர்ந்தனர்‌. 

மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ ஆதரவில்‌ பூத்‌ சிங்‌ தலைமையில்‌ சிலாங்கூர்‌ இந்தியர்‌ சங்க 
கட்டடத்தில்‌ மலாயா அரசியல்‌ திட்ட இந்தியரின்‌ ஆட்சேபக்‌ கூட்டம்‌ 22.18.86இல்‌ நடைபெற்றது. 

மலாயா யூனியன்‌ அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட நேரம்‌ அது. 

கில இந்திய காங்கிரஸ்‌ மாநாட்டில்‌ கலந்து கொள்வதற்காக அப்பொழுது ம.இ.கா. 

தலைவர்‌ ஜான்‌ ஏ.திவி சென்றிருந்ததால்‌ பூத்‌ சிங்‌ தலைமையில்‌ கூட்டம்‌ நடைபெற்றது. 

O மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ ஆதரவில்‌ கூடிய சிலாங்கூர்‌ இந்தியர்களின்‌ கூட்டம்‌ மலாயா 
வுக்கு ஜனநாயக முறையற்றதும்‌ அதிகாரத்துடனும்‌ புகுத்தப்படவிருக்கும்‌ மலாயன்‌ அரசியல்‌ 
திட்டத்தை ஆட்சேபிக்கிறது. 

(9 மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ ஆதரவில்‌ கூடிய இக்கூட்டம்‌ இந்நாட்டின்‌ அரசியல்‌ திட்டம்‌ 
ஐனநாயக முறையுடனும்‌ வாக்கு சுதந்திரமூள்ள அரசியல்‌ அமைப்பையே வலியுறுத்துகிறது . 

- மேற்காணும்‌ இரு தீர்மானங்களை அக்கூட்டம்‌ நிறைவேற்றியது. 

அந்தக்‌ கூட்டத்தில்‌ சிங்கப்பூர்‌ பிரதேச மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ தலைவர்‌ ஜும்மாபாய்‌, 
மலாக்கா மாநில ம.இ.கா. தலைவர்‌ ௨.௮௬.அருணாசலம்‌ செட்டியார்‌, மலாக்கா சீனர்‌ தலைவர்‌ 

டான்‌ செங்லோக்‌, மலாயா தேசியக்‌ கட்சித்‌ தலைவர்‌ முசா அமாட்‌ உட்பட பலர்‌ கலந்து 
கொண்டி ருந்தனர்‌. 

பின்னர்‌, அகில மலாயா கூட்டு நடவடிக்கை கவுன்சில்‌ டான்‌ செங்லோக்‌ தலைமையில்‌ 
அமைக்கப்பட்டது. " 
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அந்தக்‌ கவுன்சில்‌ கீழ்க்காணும்‌ தீர்மானங்களை நிறைவேற்றி அப்போதைய காலனி மந்தி 

ரிக்கும்‌ மலாயாவின்‌ அப்போதைய தற்காலிக சவர்னர்‌ ஜெனரலுக்கும்‌ தந்தி மூலம்‌ அனுப்பி 

யிருந்தது. : 

09 சிங்கப்புருடன்‌ ஒரு ஐக்கிய மலாயா நிறுவுவது. 

2 மலாயா முழுவதற்கும்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களைக்‌ கொண்ட மத்திய சர்க்கார்‌ அமைக்‌ 

கப்பட்டு பொறுப்புள்ள சுதந்திர சர்க்காரை அமைப்பது. 

O மலாயாவை தன்‌ சொந்த நாடாக சாஸ்வதமாகக்‌ கொள்ளும்‌ யாவருக்கும்‌ வித்தியாச 

மில்லாத பிரஜா உரிமை அளிப்பது. 

௦ ஒன்பது மலாயா சமஸ்தானங்களும்‌ பினாங்கு, மலாக்கா ஆகிய தொடுவாய்ப்‌ பிரதே 

சங்களும்‌ கொண்ட மலாயா ஃபெடரேவன்‌ (பெடரேவுன்‌ ஆஃப்‌ மலாயா).என்ற ஒரு ஃபெட 
ரேஷனைப்‌ பிரிட்டனின்‌ பாதுகாப்பின்‌ கீழ்‌ ஸ்தாபிக்கப்பட வேண்டும்‌ என இக்குழு பரிந்‌ 
துரைக்கிறது. . 

இயக்கம்‌ அமைத்தவுடனேயே (9486இல்‌) மலாயாவுக்கு முழு சுதந்திரம்‌ கோரியது மலாயா 
இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ என்பது டுங்கு குறிப்பிடத்தக்கது. 

பிரஜா உரிமைத்‌ தகுதி, சிங்கை - மலாயா ஃபெடரேவன்‌ இணைப்பு, சிங்கையில்‌ சிதைக்‌ 
கப்பட்ட நேதாதி நினைவுச்‌: சின்னத்தைத்‌ திரும்பவும்‌ அமைத்தல்‌, கள்‌ ஒழிப்பு, கல்வி முறையில்‌ 
மாறுதல்‌, முற்றிலும்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சட்டசபை ஆகியவை மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ 

தொடக்க காலத்தில்‌ போராடிய-மேற்கொண்ட திட்டங்களாகும்‌. 

ம.இ.கா. உதயமான மறு ஆண்டில்‌ 1947 ஜூன்‌ மாதத்தில்‌ ம.இ.கா.வின்‌ முதல்‌ பேராளர்‌ 
மாநாடு கோலாலம்பூரில்‌ தலைவர்‌ ஜான்‌ ஏ. திவி தலைமையில்‌ நடைபெற்றது. 

1947 ஜூன்‌ மாதத்தில்‌ நேரு இந்தியாவில்‌ கூட்டி யிருந்த ஆசிய உறவு மாநாட்டில்‌ ஜான்‌ திவியும்‌ 
கலந்துகொண்டார்‌. 

விரைவில்‌ சுதந்திரம்‌ பெற்று சுய ஆட்சி புரியவிருந்த இந்திய அரசாங்கத்திடமிருந்து ஜான்‌ 
ஜிவிக்கு 1947 ஜூலை மாதத்தில்‌ ஓர்‌ அழைப்பு வந்தது. 

(0947 ஆகஸ்ட்‌ 15இல்‌ இந்தியாவுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ கிடைத்தது. நேருவின்‌ தலைமையில்‌ 

அரசாங்கமும்‌ அமைந்தது) 

மலாயா சிங்கப்பூருக்கான இந்திய அரசாங்கத்தின்‌ முதல்‌ தூதர்‌ பதவியை மேற்கொள்ளு 

மாறு இந்தியத்‌ தலைநகர்‌ புதுடி ல்லியிலிருந்து வந்த அழைப்பை ஏற்பதா இல்லையா என்கிற 

குழப்பத்தில்‌ இருந்தார்‌ ஜான்‌ திவி. 
பதவியை ஏற்றுக்கொள்ளுமாறு அவது சகாக்களும்‌ நண்பர்களும்‌ ஆலோசனை வழங்கினர்‌. 

மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்களுக்கு அரசாங்க ரீதியில்‌ சேவை செய்ய கிடைத்திருக்கும்‌ 

வாய்ப்பை ஜான்‌ திவி ஏற்றுக்‌ கொண்டார்‌. 

ம.இ.கா. தலைவர்‌ பதவியிலிருந்த ஜான்‌ திவி ஜூலையில்‌ விலகிக்‌ கொண்டவுடன்‌ சர்தார்‌ பூத்‌ 

சிங்‌ ம.இ.சா.வின்‌ இரண்டாவது தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்றார்‌. * 

ம.இ.கா முதல்‌ தலைவர்‌ ஜான்‌ திவி 

ம.இ.கா. வரலாற்றில்‌ முக்கிய இடம்‌ பெற்றிருப்பவர்‌ ஜான்‌ ஏ.திவி. 

நேதாஜி மலாயாவுக்கு வந்திருந்த போது அவரோடு நெருங்கிப்‌ பழகி அவருடைய அன்பை 

யூம்‌ அசியையும்‌ பெற்றவர்‌. 

நேதாஜி தலைமை தாங்கிய இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ அதிகாரியாகப்‌ பதவி வகித்தவர்‌. 

சிங்கப்பூரில்‌ 1943 அக்டோபர்‌ 91இல்‌ நேதாஜியால்‌ அமைக்கப்பட்ட சுதந்திர இந்திய தற்காலிக 

அரசாங்கத்தின்‌ அமைச்சரவையில்‌ இடம்‌ பெறும்‌ வாய்ப்பையும்‌ பெற்றிருந்தார்‌. 

நேதாஜியின்‌ நம்பிக்கைக்கும்‌ பாத்திரமாகத்‌ திகழ்ந்தார்‌. 

மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்களிடையே அப்போது நேதாதி - ராஷ்பிகாரிபோஸ்‌ - ஜே. திவி 

(ஜான்‌ திவ) ஆகிய மூவருக்குமே அதிக செல்வாக்கு இருந்ததாகச்‌ சொல்லப்பட்டது. 

1945 ஆகஸ்ட்‌ 15இல்‌ சிங்கப்பூரிலும்‌, மலாயாவிலும்‌ ஜப்பானியர்கள்‌ பிரிட்டி.ஷாரிடம்‌ சரன்‌ 

அடைந்ததும்‌ இந்திய தேசிய ராணுவ நடவடிக்கைகள்‌ ஸ்தம்பித்து விட்டன. அதனைத்‌ 

தொடர்ந்து சிங்கப்பூரிவிருந்து டோக்கியோ செல்லும்‌ வழியில்‌ நிகழ்ந்த விமான விபத்தில்‌ 

அகஸ்ட்‌ 18இல்‌ நேதாஜி மரணமடைந்தவுடன்‌ இந்திய தேசிய ராணுவம்‌, தலைவர்‌ இல்லாத 

நிலையை அடைந்து செயல்படாமலேயே போய்விட்டது. 
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நேதாதி அமைத்த இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ லெப்டினன்டாகப்‌ பணியாற்றிய ஏ. ராமன்‌ 

இங்குள்ள தேசிய ராணுவத்தில்‌ பணியாற்றிய வீரர்களை, இந்திய தேசிய ராணுவ உறுப்பி 

னர்கள்‌ சங்கமான “மைனா” இயக்கத்தின்‌ வழி ஒன்று திரட்டும்‌ முயற்சியில்‌ தீவிரமாக ஈடு 

பட்டி ருந்தார்‌. அரசியலிலிருந்து ஒதுங்கி பொதுப்‌ பணிகளில்‌ மட்டுமே நாட்டம்‌ செலுத்தி வந்த ஏ. 

ராமன்‌ ம.இ.கா.வின்‌ தொடக்க கால இளம்‌ தலைவர்களில்‌ ஒருவர்‌ என்பது குறிப்பிடத்‌ தக்கது. 

ண்டாயுதபாணி ஆலயச்‌ செட்டியார்‌ 

டும்‌ நடைபெற்ற போது ஜான்‌ திவி 

ர்சளாகவும்‌, குரு பாக்ஸ்‌ சிங்‌ 

ராமன்‌ மத்திய செயலவை 

1946இல்‌ ஆகஸ்ட்‌ 8,4,5ஆம்‌ தேதிகளில்‌ செந்தூல்‌ த 

மண்டபத்தில்‌ ம.இ.கா.வின்‌ 3/மைப்புக்‌ கூட்டமும்‌ மாநா 

தலைவ ரகவும்‌, சபாரத்னமும்‌ ஞானமணியும்‌ கூட்டுச்‌ செயலாள 

சாம்பி பொருளாளராகவும்‌ ஈதேர்ந்தெடுக்கப்பட்டபோது ஏ. 

உறுப்பினராகத்‌ தெரிவு செய்யப்பட்டு. ந்தார்‌. 

ஒர்‌ ஆண்டிற்குப்‌ பின்னர்‌ தேசியத்‌ தலைவராகப்‌ பணியாற்றிய ஜா 

பதவியிலிருந்து விலகியவுடன்‌ பூத்‌ சிங்‌ தலைவரான போது ஏ. ராமன்‌ பொது 

பொறுப்பேற்றார்‌. 1947ஆம்‌ ஆண்டு பிற்பகுதியிலிருந்து 50ஆம்‌ஆண்டு வரை 

பொதுச்‌ செயலாளராக இவர்‌ பணியாற்றியிருக்கிறார்‌. 

ம.இ.கா.வின்‌ வளர்ச்சிக்குத்‌ தொடக்க காலங்களில்‌ பாடுபட்டவர்களில்‌ குறிப்பிட்டுச்‌ 

சொல்லக்கூடி யவர்களில்‌ இவரும்‌ ஒருவர்‌. 

சமூக நலத்துறை அமைச்சின்‌ துணை இயக்‌ 
நிலையத்தின்‌ முதல்வராகவும்‌, அரசாங்க சேவை & 

பணியாற்றிய ஏ. ராமன்‌ அரசாங்கப்‌ பணிகளில்‌ ஓய்வு 

வாழ்நாளின்‌ இறுதி நாள்‌ வரை ஓய்வு இல்லாமல்‌ ஈடுபட்டு வந்தார்‌. 

௬வாமி சத்யானந்தா: * * * 
சுவாமி சத்யானந்தா (பிரமச்சாரி கைலாசம்‌) நேதாஜியின்‌ இயக்கமான இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்தில்‌ அதிக ஈடுபாடு 

காட்டி வந்தார்‌. நேதாஜியோடு மிக நெருக்கமாக இருந்தவர்களில்‌ இவரும்‌ ஒருவா. இந்திய சுதந்திரக்‌ கழக சிங்தப்பூர 

கிளையில்‌ கல்வி கலாசாரப்பிரிவுக்கு சுவாமி சத்யானந்தா தலைவராக நியமிக்கப்பட்டிருநதார்‌. 

ன்‌ திவி தலைவர்‌ 

ச்‌ செயலாளராகப்‌ 
யில்‌ ம.இ.காவின்‌ 

குநராகவும்‌, செராஸ்‌ உடல்‌ உளனமுற்றோர்‌ 

மிஷன்‌ (பி.எஸ்‌.சி.) வாரிய உறுப்பினராகவும்‌ 

பெற்றவுடன்‌ பொதுப்‌ பணிகளில்‌ தன்‌ 

ம.இ.கா. அமைப்புக்‌ கூட்டத்தில்‌ கலந்து கொண்ட இவா மாநாட்டு இறுதி நிகழ்ச்சியாக நடைபெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில்‌ 

சிறப்புரை நிகழ்த்த வாய்ப்புப்‌ பெற்றிருந்தார்‌. 

தொடக்கத்தில்‌ தபால்‌ இலாகாவில்‌ பணி புரிந்த இவர்‌ முழு நேர சமூகப்‌ பணிக்காக அந்த வேலையைத்‌ துறந்துவிட்டு 

சிங்கப்பூர்‌ ராமகிருஷ்ணா நிலையத்தில்‌ சேவையைத்‌ தொடங்கினார்‌. 

கோலாலம்பூரில்‌ பூச்சோங்‌ பகுதியில்‌ ''சுத்த சமாஜம்‌” நிலையத்தை 1949-ல்‌ ஸதாபித்தார்‌. தம்‌ இறுதி மூச்சுவரை அந்த 

நிலைய வளர்ச்சிக்காகப்‌ பணியாற்றினார்‌. ஆதரவற்ற குழுந்தைகளுக்குப்‌ புகலிடமாக அது திகழ்கிறது. சுவாமி 

சத்யானந்தாவின்‌ நம்பிக்கைக்குப்‌ பாத்திரமான அன்னை மங்களம்‌ அதனை நிர்வகித்து வருகிறார்‌. 

மலாயா! சரித்திரம்‌” எனும்‌ தமிழ்‌ நூலையும்‌ எழுதி வெளியிட்டிருக்கிறார்‌ சுவாமி சத்யானந்தா. 

* 2 

நெழுக்கடி மிகுந்த நேரம்‌ 
@ af சிங்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்த நேரம்‌ மலாயாவில்‌ நெருக்கடி மிகுந்த நேரமாக 

௬ற்த்து. 

ஏ.ராமன்‌ பொதுச்‌ செயலாளராகவும்‌ எஸ்‌, அமது பொருளாளராகவும்‌ தேர்வு பெற்றிருந்தனர்‌... 
கண அலவி தளர்த்தவதிஜம யர்கிவககனறு இந்தி சண தலைவர்கள்‌ கோறண்ட ட. 

துகுறித்து கருத்துகளை - அலோசனைகளைக்‌ கேட்க ப்‌ கம்‌ i 1 ; 

Oe eee அமைத்திருந்தது. அதில்‌ இரண்டு இந்தியர்களும்‌ இரண்டு சீனர்களும்‌ இடம்‌ 

முன்று இ வகித்த ஆலோசனைக்‌ குழுவைப்‌ புறக்கணித்தது. ஆலோசனைகளை வழங்கவும்‌ 

ஏகன்‌ அமக sein அறுப்பினர்களாக நியமித்தால்‌ ம.இ.கா. 
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1051 ஏப்ரலில்‌ அமைச்சர்‌ அந்தஸ்துள்ள அங்கத்தினர்‌ முறை அமல்படுத்தப்பட்டபோது 

இந்தியர்‌ பிரதிநிதித்துவம்‌ வேண்டுமென ம.இ.கா. தொடர்ந்து கோரிக்கை எழுப்பி வந்தபோது 

அப்போதைய பிரிட்டிஷ்‌ அரசு அதற்கு இணங்கி இந்தியர்‌ பிரதிநிதியின்‌ பெயரைச்‌ சமர்ப்பிக்கு 

மாறு ம.இ.கா.விடம்‌ கேட்டி ருந்தது. ம.இ.கா. தலைமையகம்‌ 1953 இல்‌ மூவரின்‌ பெயர்களைத்‌ 

தந்திருந்தது. அவர்களில்‌ ஒருவர்‌ முன்னாள்‌ தேசியத்தலைவர்‌ கா.ராமதாதன்‌. பிரிட்டிஷ்‌ அரசு 

கா.ராமநாதனை அப்பொறுப்புக்குத்‌ தேர்ந்தெடுத்துவிட்டு இறுதி நேரத்தில்‌ ம.இ.கா.வோடு 
தொடர்பில்லாத ஆர்‌. ரமணியைத்‌ தலைவராகக்‌ கொண்ட “பெடரல்‌ இந்தியர்‌ சங்க” 

உறுப்பினரும்‌ தேசிய சட்டமன்ற உறுப்பினருமான வி.எம்‌.என்‌. மேனனைத்‌ தேர்வு செய்து தபால்‌ 

தந்தித்‌ துறை இலாகா பொறுப்பாளராக நியமித்துவிட்டது. (வழக்குரைஞரும்‌ பெடரல்‌ சட்ட 

மன்ற உறுப்பினருமான ஆர்‌.ரமணிக்கு முதலில்‌ 19517 இல்‌ அந்த அமைச்சர்‌ அந்தஸ்து 
அங்கத்தினர்‌ பொறுப்பு தரப்பட்டபோது ஏதோ காரணத்தினால்‌ ஆர்‌.ரமணி ஏற்றுக்கொள்ள 

மூன்வரவில்வலை. 

போராட்டமும்‌ எதிர்நீச்சலும்‌ போடவேண்டிய அரசியல்‌ களத்தில்‌ தொடர்ந்து பெயர்‌ போட 
முடியாது என்பதனை உணர்ந்து ஒர்‌ .ரண்டுக்கு மட்டுமே ம.இ.கா. தலைவராகப்‌ பதவி 

வகித்துவிட்டு ஒதுங்கிக்‌ கொண்டார்‌. 

தேசியத்‌ தலைவர்‌ பதவியிலிருந்து விலகிக்‌ கொண்டாலும்‌ பெடரல்‌ சட்ட மன்ற 
உறுப்பினராகவும்‌ ம.இ.கா, தலைமையகம்‌ அமைத்த துணைக்‌ குழுக்களில்‌ முக்கிய 
பொறுப்புகள்‌ வகித்தும்‌ வந்தார்‌ கா. ராமநாதன்‌, 

நடப்புத்தலைவர்‌ தேவாசரோடு இணைந்து ம.இ.கா.வை கூட்டணியில்‌ இணைத்துவிடுவதில்‌ 

அதிக ஆர்வம்‌ செலுத்தி வந்தார்‌ இவர்‌. 

கோலாலம்பூரிவிருந்து 1952 இல்‌ வெளிவந்த “சோலை” எனும்‌ தமிழ்‌ சஞ்சிகைக்குக்‌ 
கா.ராமநாதன்‌ ஆசிரியர்‌ பொறுப்பேற்றிருந்தார்‌. பின்னர்‌ அந்த ஆசிரியர்‌ பொறுப்பிலிருந்து 

விலகிக்‌ கொண்டவுடன்‌ தி.சு. சண்முகம்‌ அதன்‌ ஆசிரியர்‌ பொறுப்புக்கு வந்தார்‌. 

அமரராகிவிட்ட கா.ராமநாதன்‌ பி.ஏ.பி.எல்‌. மலேசிய இந்தியர்களிடையே நிலைத்துவிட்ட 

சமூகத்‌ தலைவர்களில்‌ ஒருவர்‌, 

கடட 

மலாயா  அரசியல்வரனில்‌ 

துரித மாற்றங்கள்‌. . . 
ம்‌ . இ.காவின்‌ 5 ஆவது பேராளர்‌ மாநாடு 1951 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ முதல்‌ முறையாகக்‌ 

கோலாலம்பூருக்கு வெளியில்‌ ஜோகூர்பாருவில்‌ நடைபெற்றது. 

அந்த மாநாட்டில்‌ வழக்குரைஞர்‌ கே.எல்‌.தேவாசர்‌ ம.இ.கா.வின்‌ நான்காவது தலைவராகத்‌ 

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்‌. 

க.குருபாதம்‌ பொதுச்‌ செயலாளராகவும்‌, ஏ.பி. டிவ்ஸ்‌ பொருளாளராகவும்‌ பொறுப்புக்கு 

வந்தனர்‌. 

கே.எல்‌. தேவாசர்‌ - க.குருபாதம்‌ இருவரும்‌ நல்ல புரிந்துணர்வுடன்‌ இயங்கினர்‌. 

கே.எல்‌.தேவாசரும்‌, க.குருபாதமும்‌ ம.இ.காவின்‌ முக்கிய பொறுப்புகளை மேற்கொண்‌ 
டி. ருந்தபோது மலாயா அரசியல்‌ வானில்‌ துரித மாற்றங்கள்‌ பல நிகழ்ந்து கொண்டி ர௬ந்தன. 

ம.இ.கா. ஸ்தாபனத்துக்கும்‌ மிக முக்கியமான காலகட்டமாகும்‌. 

கட்சியின்‌ எதிர்காலத்தை எண்ணி, மலாயா இந்தியர்களின்‌ நலனையும்‌ பாதுகாப்பையும்‌ 
கருத்தில்‌ கொண்டு, நன்கு சிந்தித்து அப்போதைய ம.இ.கா. தலைமையகம்‌ மேற்கொண்ட 
தீர்க்கமான நடவடி க்கைகள்‌ பல வகைகளில்‌ பின்னர்‌ பலன்‌ தந்திருக்கிறது. 

மலாய்க்காரர்களின்‌ தேசிய கட்சியான ஐக்கிய மலாய்க்காரர்‌ தேசிய ஸ்தாபனத்தை 
அம்னோ) 1946 மே 11 இல்‌ தொடக்கி அதன்‌ தலைவராக இருந்துவந்த (டத்தோ) ஒன்‌ பின்‌ ஜபார்‌ 

கருத்து வேறுபாடுகள்‌ காரணமாக 2.8.1951 இல்‌ அம்னோவை விட்டு விலசியிருந்தார்‌. 

அப்போதைய கெடா சுல்தானின்‌ சகோதரரும்‌ அரசாங்கத்தரப்பு வழக்குரைஞருமான துங்கு 
அப்துல்‌ ரஹ்மான்‌ அம்னோவின்‌ தலைமைப்‌ பதவியை ஏற்றுக்‌ கொளம்டார்‌. 

பலவீனப்பட்டி ரந்த “அம்னோ வை சக்திமிக்க இயக்கமாக அதனை மாற்றி அமைத்தார்‌ 
துங்கு. 
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“மறைந்த மாபெரும்‌ அரசியல்‌ மேதை ஸர்‌ டத்தோ ஒன்‌ பின்‌ ஜபார்‌ அம்னோவின்‌ ருந்து 
பதவியிலிருந்து விலகி இனசார்பற்ற மலாயா சுதந்திர கட்சியின்‌ தலைவராக ருந்து 

வந்தார்‌. சுதேசிகளின்‌ தலைவராக அவரையே பிரிட்டிஷ்‌ அரசு: அப்பொழுது Pot 
கொண்டது. டத்தோ ஸர்‌ ஓன்‌ பின்‌ ஜபார்‌, டத்தோ நிக்‌ கமீல்‌, டத்தோ ஸர்‌ துரை சிங்கம்‌, சுல்பக்‌ 
போன்றவர்கள்‌ அங்கத்துவ ஆடசிமுறையில்‌ முதலில்‌ நியமனம்‌ செய்யப்‌ பெற்றனர்‌... 

பின்னர்‌, சமூகவாரி நியமனங்களுக்கு என பிரதிறிதித்துவம்‌ கொடுக்க பாட்டில்‌ அரச 

முன்வந்தது. இப்படி நியமனம்‌ செய்யப்பட்டவர்கள்‌ அனைவருமே அப்போது இயங்‌ வந்த 
பெடரல்‌ சட்டமன்றத்தில்‌ உறுப்பினர்களாவர்‌. மலாயா தொழிற்சங்க கவுன்சில்‌ சார்பாக 

(டாக்டர்‌) பி.பி. நாராயணன்‌, வி.எம்‌.என்‌. மேனன்‌, ராதகோபால்‌. ஆகியோரும்‌ வாத்தகாகள்‌ 

முதலாளிகள்‌ சார்பில்‌ டான்ஸ்ரீ எஸ்‌.ஓ.கே. உபைதுல்லாவும்‌, சமூகப்‌ பிரதிறிதியாக 

வழக்கறிஞர்‌ ஆர்‌.ரமணியும்‌ பெடரல்‌ சட்டமன்ற உறுப்பினர்களாக பதவி வலித்தனர்‌. 

அம்னோ சார்பில்‌ அம்னோவின்‌ உதவித்‌ தலைவர்‌ டாக்டர்‌ துன்‌) இஸ்மாயில்‌, ம.சி.ச. சார்பில்‌ 
அதன்‌ உதவித்‌ தலைவர்‌ கர்னல்‌ எச்‌.எஸ்‌.லீ. ஆகிய இருவரும்‌ அங்கத்துவ ஆட்சி முறைக்கான 
இரு சமூகப்‌ பேராளர்களாக நியமனம்‌ செய்யப்பெற்றனர்‌. இந்தியர்கள்‌ அலட்சியப்படுத்தப்பட்டு 

பிரதிநிதித்துவம்‌ ஏதும்‌ இல்லாது போயிற்று. 
பிரிட்டிஷ்‌ அரசின்‌ பாரபட்ச போக்கினைக்‌ கண்டு தமிழ்நேசன்‌ ஆசிரியர்‌ Salm SL OTe a) 

நாயுடு வெகுண்டெழுந்தார்‌. இந்தியர்களின்‌ வரலாறு இந்நாட்டுக்கு இந்தியர்கள்‌ செம்த சேவை 
ஆகியவைகளை எடுத்துக்‌ கட்சி அங்கத்துவ ஆட்சி முறைக்கு களங்கம்‌ ஏறப்டாமவிருக்க 

இந்தியப்‌ பிரதிநிதித்துவத்திற்கு வாதாடினார்‌. 
“நேசன்‌” ஆசிரியர்‌ வேங்கடராஜுலு நாயுடு ம.இ.கா. தலைவர்‌ கே.எல்‌. தேவாசர்‌, மலாயா 

இந்தியர்‌ சங்கத்‌ தலைவர்‌ ஜி.வி. தேவர்‌, சுவாமி சத்யானந்தா, பெடரல்‌ சட்டமன்ற 

உறுப்பினர்களான ஆர்‌.ரமணி, பி.பி. நாராயணன்‌, ராதகோபால்‌, உபைதுலலா, 

வி.எம்‌.என்‌.மோேனன்‌ ஆகியோர்‌ சந்தித்து விவாதித்தனர்‌. 

தமிழ்‌ நேசனில்‌ செய்திகளும்‌ தலையங்கங்களும்‌ உணர்ச்சி கொப்புளிக்கும்‌ அளவில்‌ 

தொடர்ந்து பிரசுரமாயின. 

நகர மண்டபத்தில்‌ மாபெரும்‌ பொதுக்கூட்டம்‌ சுமார்‌ 2000 பேர்‌ திரணடி ருந்தனர்‌. 

பிரிட்டிஷ்‌ ஆட்சியின்‌ பாராபட்ச போக்குக்குக்‌ கண்டனம்‌ தெரிவிக்கும்‌ வகையில்‌ பெடரல்‌ 
சட்டமன்றத்தில்‌ இடம்பெற்ற இந்தியர்‌ ஐவரும்‌ பதவி விலகுவது) என முடிவு செய்யப்பட்டு 
விலகல்‌ கடிதங்களும்‌ ஆட்சித்‌ தலைவரான ஹைகமிவனருக்கு அனுப்பப்பட்டன. 

இந்தியர்‌ ஒருவருக்கு அங்கத்துவ ரீதியிலான அமைச்சரவையில்‌ இடம்தர அரசாங்கம்‌ 

முன்வந்தது. 
மலாயா தோட்ட சிப்பந்திகள்‌ சங்கத்தின்‌ பொதுச்‌ செயலாளராக இருந்த காரணத்தால்‌ 

ம.தோ.சி.௪. மூலம்‌ பெடரல்‌ சட்டமன்ற உறுப்பினராகப்‌ பதவி வகித்த வி.எம்‌.என்‌. மேனன்‌ 
அந்த வாய்ப்பைப்‌ பெற்றார்‌. 

ஆட்சி பீடத்தில்‌ இந்தியருக்கு இடம்‌ வேண்டுமென்று அன்று தமிழ்நேசன்‌ எழுப்பிய குரல்தான்‌ 
பின்னர்‌ கூட்டணி தலைவர்களிடமும்‌ விழிப்பினை ஏற்படுத்தியது. அம்னோ -ம.சீ.ச.-ம.இ.கா. 
கூட்டணி அமையவும்‌, அந்த அடிப்படையில்‌ முதலாவது அமைச்சரவையிலேயே இந்திய 
சமுதாய பிரதிறிதியாக துன்‌) வீ.தி. சம்பந்தன்‌ நியமனம்‌ பெறவும்‌ வ[நி கோலியது. 

ம.இ.கா.வைக்‌ கூட்டணியில்‌ இணைத்ததற்காக அப்போதைய தலைவர்‌ கே.எல்‌. தேவாசர்‌ 
மீது சிலர்‌ தொடர்ந்து எதிர்ப்பு தெரிவித்து வந்தனர்‌. 

சிங்கப்பூரிலிருந்து வெளிவந்த தமிழ்‌ முரசு கே.எல்‌. தேவாசரையும்‌ குருபாதத்தையும்‌ சாடி. 
செய்திகள்‌ வெளியிட்டு வந்தது . 

அந்தச்‌ சூழ்நிலையில்தான்‌ ம.இ.கா.வின்‌ 9 ஆவது பேராளர்‌ மாநாடு நெருங்கிக்‌ கொண்‌ 
பரந்தது. 

சிலாங்கூர்‌ மாநில ம.இ.காவின்‌ அப்போதைய தலைவரும்‌ கிள்ளானில்‌ வசித்தவருமான 
வெ.மாணிக்கவாசகம்‌ தலைவர்‌ பதவிக்குப்‌ போட்டியிட விரும்பினார்‌. 

பினாங்கு ம.இ,கா. தலைவர்‌ ஏ. பாலகிருஷ்ணனும்‌ தலைவருக்கான ' தேர்தல்‌ களத்தில்‌ 
குதிக்க ஏற்பாடுகள்‌ செய்யத்‌ தொடங்கிவிட்டார்‌. 

நடப்புத்‌ தலைவர்‌ டிக.எஸ்‌. தேவாசர்‌ போட்டியிட விரும்பவில்லை. போட்டியிட்டால்‌ 
தோல்வியைத்‌ தழுவ நேரிடலாம்‌ எனும்‌ எண்ணமும்‌ அவரிடம்‌ இருந்தது. 

யார்‌ அடுத்த தலைவர்‌ எனும்‌ கேள்வியே ம.இ.கா. வட்டாரத்தில்‌ அப்பொழுது எழுப்பப்‌ 
பட்டது! 

அம்னோ - ம.சி.௪. கூட்டணியில்‌ ம.இ.கா.வையும்‌ இணைக்கும்‌ முயற்சியில்‌ தீவிரமாக இருந்த 
நடப்புத்தலைவர்‌ தேவாசர்‌, முன்னாள்‌ தலைவர்‌ கா.ராமநாதன்‌, பொதுச்‌ செயலாளர்‌ குருபாதம்‌ 
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தலைவர்‌ என குருபாதம்‌ குழுவினர்‌ முடிவு செய்த 
அவரே ம.இ.கா.வுக்குப்‌ பொருத்தமான னர்‌ 1 செ 

பாதம்‌ நேரில்‌ சென்று வீ.தி. சம்பந்தனிடம்‌ சம்மத 
னர்‌. சம்மதம்‌ பெற கங்கை சிப்புட்டுக்கு குரு 

மும்‌ பெற்றார்‌. 

தலைவர்‌ போட்டிக்கான வேட்பாளர்கள்‌ 

வந்தன. 

சிலாங்கூர்‌ மாநில ம.இ.கா. தலைவர்‌ வெ. மா 

பாலகிருஷ்ணன்‌ - நெகிரி மாழிலத்‌ தலைவர்‌ கேஹார்‌ சிங்‌ 

சம்பந்தன்‌ ஆகிய நால்வரும்‌ போட்டியிட்டனர்‌. 

வி.தி. சம்பந்தனுக்கு ஆதரவாகப்‌ பிரசாரம்‌ மேற்கொள்ளப்பட்டது. அவரைப்பற்றிய செய்தி 

கள்‌ - உரைகள்‌ பத்திரிகைகளில்‌ வெளியிடப்பட்டன . 

கோலாலம்பூர்‌ பங்சார்‌ கிளைக்கு அப்போது குருபாதம்‌ தலைவராக இருந்தார்‌. தலைவர்‌ 

தேர்தலுக்கு இரண்டு நாட்களுக்கு முன்னர்‌ வீ.தி. சம்பந்தனை கிளை சார்பில்‌ தலைநகருக்கு 

வரவழைத்து உரையாற்றச்‌ செய்து, அந்தச்‌ செய்தியை உடனுக்குடன்‌ பத்திரிகையில்‌ வெளி 

வரவும்‌ ஏற்பாடுகள்‌ செய்யப்பட்டன. 

வீ.தி. சம்பந்தன்‌ அந்தக்‌ கிளைக்‌ கூட்டத்தில்‌ நிகழ்த்திய உரை வருமாறு : 

“இந்தியர்களின்‌ ஒற்றுமையையும்‌ கட்டுக்கோப்பையும்‌ குலைக்க பிறர்‌ முயற்சி செய்கிறார்கள்‌ 

என்று கூறுவதால்‌ மட்டும்‌ பயனில்லை. மதிப்பிற்குரிய மாபெரும்‌ தலைவர்‌ நேதாதியின்‌ 

தலைமையில்‌ இந்தியர்கள்‌ ஒற்றுமையுடன்‌ விளங்கிய காலத்தை நீங்கள்‌ நினைவுபடுத்திக்‌ கொள்‌ 

ளுங்கள்‌. 

“தேசிய உணர்ச்சி, ஒற்றுமை, தியாக உணர்ச்சி, கட்டுக்கோப்பு ஆகியவற்றை அந்த மாவீரன்‌ 

நேதாஜி நமக்குப்‌ போதித்தார்‌. சுதந்திர பாதையில்‌ முன்னேறிச்‌ செல்லும்‌ மலாயாவில்‌ இந்தியர்‌ 

களாகிய நாம்‌ நமது கடமையைச்‌ செய்து இந்நாட்டு நலனிலும்‌ வளர்ச்சியிலும்‌ அக்கறை 

கொண்டு இந்நாட்டுக்கு என்றென்றும்‌ விசுவாசமாக இருக்க வேண்டும்‌...” 

தமிழ்ப்‌ பண்பாடோடு உடை உடுத்தும்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ பாணியும்‌ பழகும்‌ விதமும்‌ 

உரையாற்றும்‌ தன்மையும்‌ பலரையும்‌ கவர்ந்தது. 

பற்றிய அறிவிப்புகள்‌ பத்திரிகைகளில்‌ வெளி 

ணிக்கவாசகம்‌ பினாங்கு ம.இ.கா. தலைவர்‌ ஏ. 

பேரா மாநில ம.இ.கா. தலைவர்‌ வீ.தி. 

தலைவர்‌ தேர்தல்‌ முடிவுகள்‌ 
கோலாலம்பூர்‌ அம்பாரங்‌ சாலையில்‌ உள்ள அகில மலரயா நாட்டுக்கோட்டை செட்டி யார்கள்‌ 

வர்த்தக சங்க மண்டபத்தில்‌ வாக்குச்‌ சீட்டுகள்‌ எண்ணப்பட்டன. 

ம.இ.கா.வின்‌ முன்னாள்‌ தலைவரும்‌, ஃபெடரல்‌ சட்டசபை அங்கத்தினரும்‌ வாக்கு எண்‌ 
ணிக்கை கண்காணிப்பு அதிகாரியுமான கா. ராமநாதன்‌ வாக்கு விபரங்களை அறிவித்தார்‌. 

வீ.தி. சம்பந்தனுக்கு 1338 வாக்குகளும்‌, ஏ. பாலகிருஷ்ணனுக்கு 961 வாக்குகளும்‌ வி. மாணிக்க 
வாசகத்துக்கு 673 வாக்குகளும்‌, கேஹார்‌ சிங்குக்கு 40 வாக்குகளும்‌ கிடைத்திருந்தன. செல்லாத 
வாக்குகள்‌ 185. 

வாக்கெடுப்பில்‌ அப்போதிருந்த 85 கிளைகள்‌ பங்கெடுத்தன. 3197 பேர்‌ வாக்களித்‌ 

திருந்தனர்‌. 
கங்கை சிப்புட்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ வெற்றி பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது. 

முன்னாள்‌ தலைவர்‌ தேவாசர்‌ வீ.தி. சம்பந்தனுக்கு வெற்றி மாலையை அணிவித்து தன்‌ 
வாழ்த்துகளைத்‌ தெரிவித்துக்‌ கொண்டார்‌. மறு ஆண்டில்‌ 1956இல்‌ நடப்புத்‌ தலைவர்‌ சம்பந்‌ 

தனை முன்னாள்‌ தலைவர்‌ தேவாசர்‌ எதிர்த்து போட்டியிட்டுத்‌ தோல்வி அடைந்தார்‌. சம்பந்த 

னுக்கு 7654 வாக்குகளும்‌, தேவாசருக்கு 1283 வாக்குகளும்‌ கிடைத்திருந்தன.) 

மறுநாள்‌ (5.55) “நேசன்‌” ஞாயிறு இதழில்‌ முதல்‌ பக்கத்தில்‌ “ம.இ.காவின்‌ புதிய தலைவர்‌ 
சம்பந்தன்‌” என்று தலைப்புச்‌ செய்தியாக வெளியிட்டி ருந்தது. 

“நெருக்கடியான கட்டத்தில்‌ இந்நாட்டில்‌ தற்பொழு 5 Gul தினி i “நெரு தில்‌ இ த இருக்கும்‌ நமது சமூகத்தின்‌ நலனுக்‌ 
என்னால்‌ இயன்ற அளவில்‌ சிறந்த சேவையாற்றுவேன்‌” என்று வெற்றி பெற்றவுடன்‌ are 
சம்பந்தன்‌ நிகழ்த்திய உரை தமிழ்‌ நேசனில்‌ வெளியிடப்பட்டது. 

'சிங்கையிலிருந்து வெளிவந்த தமிழ்‌ முரசு தினசரி 2.5.55, o வீ சம்பந்தன்‌ ்றிச்‌ 4 ்‌ 3.55, BH). ப G) 
செய்தியை இப்படி வெளியிட்டி ருந்தது. சி நீதன்‌ வெற்றர்‌ 

“மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ புரையோடி. செல்வாக்கிழந்து “ 5 படும்‌ 
. த்தன pbs! “டானிக்‌” தேவைப்படும்‌ 

Ocae Oe வீதி. சம்பந்தன்‌ தலைவராக வந்திருப்பதானது அவர்‌ அதனை நல்ல. றையில்‌ 
ட செல்ல வழிவகுக்கும்‌ என்று இந்தியர்‌ தலைவர்களிடையே அபிப்பிராயம்‌ நிலவுகிறது... 
“வ..தி. சம்பந்தன்‌ அண்ணாமலை பல்கலைக்கழக பட்டதாரி. 36 வயதினர்‌ i - > ்‌ 1/7 ல ப லக்‌ . .. பெரும்பாலான 

இந்தியர்களிடையே நல்ல செ ல்வாக்கும்‌ மதிப்பும்‌ பெற்றவர்‌. அடக்க ஒடுக்கமானவர்‌. இந்திய 
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சமுதாயத்தைப்‌ பொறுத்த பிரச்னைகளில்‌ சுதந்திரமான தீர்க்கம்‌ செய்யக்கூடியவர்‌. பிரச்‌ 

னையை அசன்‌ சொந்தத்‌ தகுதி மீது தீர்மானிக்கக்கூடி.யவர்‌...” 

19551 ஏப்ரல்‌ 30இல்‌ நடந்த ம.இ.கா. தேசியத்‌ தலைவர்‌ போட்டிக்குப்‌ பின்னர்‌ கட்சி 

அடுத்தடுத்த பணிகளில்‌ தீவிரம்‌ காட்டியது. 

புதிய தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ தலைமையில்‌ ம.இ.கா.வின்‌ 9ஆவது பேராளர்‌ மாநாட்டை 

தெலுக்கான்சனில்‌ மே 21, 92,23ஆம்‌ தேதிகளில்‌ நடத்த ஏற்பாடுகள்‌ மேற்கொள்ளப்பட்டன . 

மாநாட்டிற்கு முன்னர்‌ சிலாங்கூர்‌ மாநில ம.இ.கா.வின்‌ ஆண்டுப்‌ பொதுக்கூட்டம்‌ 1955 மே 

18இல்‌ நடந்தது. 
கோலாலம்பூர்‌ அகில மலாயா நாட்டுக்கோட்டை செட்டியார்கள்‌ சங்க கட்டடத்தில்‌ மாநில 

மாநாடு நடைபெற்றது. 

நடப்புத்‌ தலைவர்‌ வி. மாணிக்கவாசகம்‌ மாநிலத்‌ தலைவர்‌ பதவிக்குப்‌ போட்டியிட்டு குரு 

பாதத்திடம்‌ தோல்வி அடைந்தார்‌. தேசியத்‌ தலைவர்‌ தேர்தலிலும்‌ போட்டியிட்டு தோல்வி 

அடைந்திருந்த மாணிக்கவாசகத்திற்கு இது ஒரு மெல்லிய அதிர்ச்சியைத்‌ தந்திருந்தது. 
அந்த ஆண்டு சிலாங்கூர்‌ ம.இ.கா.விற்கு குருபாதம்‌ தலைவராகவும்‌ ௮. தர்மலிங்கம்‌ செய 

லாளராகவும்‌ குருதயாள்‌ சிங்‌ பொருளாளராகவும்‌ தேர்வு பெற்றிருந்தனர்‌. 

புதிய தேசியத்‌ தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ தலைவர்‌ பொறுப்பை ஏற்றிருந்தபோது பொதுச்‌ 

செயலாளர்‌ பதவியை குருபாதமே வகித்திருந்தார்‌. 

ம.இ.கா.வின்‌ 9ஆவது பேராளர்‌ மாநாடு தெலுக்கான்சன்‌ தண்டாயுதபாணி ஆலய மண்ட 

பத்தில்‌ மே 21,22,23ஆம்‌ தேதிகளில்‌ சிறப்பான முறையில்‌ நடந்தேறியது. 

மாதாட்டில 85 கிளைகளிவிருந்து 102 பேராளர்கள்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 

புதிய தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ தமிழ்ப்பண்பாட்டு உடையான வேட்டி சட்டையோடு தமிழில்‌ 
தலைமையுரையை நிகழ்த்தினார்‌. 

புதிய தலைவர்‌ வெகு விரைவாக உறுப்பினர்களின்‌ அன்பைப்‌ பெற்றார்‌. 

“மலாயா இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ தலைமைக்‌ காரியாலய கட்டடத்திற்கு நேதாஜி நினைவு மண்ட 
பம்‌ என்று பெயரிடப்படவேண்டும்‌” என தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ மாநாட்டில்‌ குறிப்பிட்டார்‌. 

“ம.இ.கா. ஸ்தாபகரான ஜான்‌ . ஏ. திவி அவர்களால்‌ ஆரம்பிக்கப்பட்ட இத்திட்டம்‌ கைவிடப்‌ 

பட்டாலும்கூட இத்திட்டத்தையே மீண்டும்‌ அமல்படுத்த வேண்டும்‌; நேதாஜிக்கு நினைவுச்சின்னம்‌ 

அமைப்பதை மேலும்‌ தாமதப்படுத்தாது உடனே நடவடிக்கை எடுக்குமாறு வேண்டிக்‌ கொள்‌ 

கிறேன்‌” என்று தம்‌ தலைமையுரையில்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ தெரிவித்தார்‌. 

கூட்டணியின்‌ தேசிய மன்றத்தில்‌ (கவுன்சில்‌) அங்கம்‌ வகிக்க மாநாட்டில்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட 

ம.இ.கா.பேராளர்கள்‌ : 

பேரா மாநில ம.இ.கா. தலைவரும்‌ புதிய தேசியத்‌ தலைவருமான வீ.தி. சம்பந்தன்‌. - 

சிலாங்கூர்‌ மாநிலத்‌ தலைவரும்‌, தேசிய பொதுச்‌ செயலாளருமான ௧. குருபாதம்‌ - முன்னாள்‌ 

ம.இ.கா. தலைவர்‌ கே.எல்‌. தேவாசர்‌, - தேர்தல்‌ குழுத்‌ தலைவரும்‌ பெடரல்‌ சட்டசபை உறுப்‌ 

பினரும்‌ முன்னாள்‌ தலைவருமான கா. ராமநாதன்‌, - பினாங்கு ம.இ.கா. தலைவர்‌ ஏ. பால 

கிருஷ்ணன்‌, - நெகிரி மாநில ம.இ.கா. தலைவர்‌ கேஹார்‌ சிங்‌. 

கூட்டணி தேசிய கவுன்சிலில்‌ இருந்த பழைய ம.இ.கா. பிரதிநிதிகள்‌ : 

கே.எல்‌. தேவாசர்‌, குருபாதம்‌, கேஹார்‌ சிங்‌, மாணிக்கவாசகம்‌, குருதயாள்‌ சிங்‌. 

வீ.தி. சம்பந்தன்‌ ம.இ.கா.வின்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பை ஏற்றுக்கொண்டவுடன்‌ நாட்டில்‌ பல 

அரசியல்‌ மாற்றங்கள்‌ அடுத்தடுத்து நிகழ்ந்தன. 

தெலுக்கான்சன்‌ மாநாடு முடிந்த இரண்டாவது மாதத்தில்‌ நாட்டின்‌ முதலாவது தேசியப்‌ 

பொதுத்‌ தேர்தல்‌ நடைபெறும்‌ அறிவிப்பு வெளிவந்தது. 

பகுதி தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஃபெடரல்‌ சட்டமன்ற அமைப்பு முறை பரீட்சார்த்தமாக 1955 

தலையில்‌ நடத்தப்பட்டது. 

மொத்தம்‌ 104 தொகுதிகளுக்கு 58 பேர்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்படுவது என்றும்‌ மீதம்‌ 58 பேர்‌ 
நியமனம்‌ செய்யப்படுவர்‌ எனவும்‌ முடிவு செய்யப்பட்டி ருந்தது. 

பேரா மாநிலத்தைச்‌ சேர்ந்த கிந்தா உத்தாரா தொகுதி ம.இ.கா. தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்த 

னுக்குத்‌ தரப்பட்டி ருந்தது. ்‌ 
தேர்ந்தெடுக்கப்படும்‌ தொகுதிகளில்‌ இரண்டை ம.இ.கா.வுக்கு கூட்டணி வழங்கியிருந்தது. 

இந்தியரில்‌ இருவரை நியமன உறுப்பினர்களாக நியமிக்க வேண்டுமென அன்றைய சட்டமன்றத்‌ 

தலைவர்‌ துங்கு அப்துல்‌ ரஹ்மானிடம்‌ கேட்டுக்கொள்ளப்பட்டது. கூட்டணித்‌ தலைவர்‌ துங்குவும்‌ 

சம்மதித்திருந்தார்‌. 
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நாட்டின்‌ முதலாவது பொதுத்‌ தேர்தல்‌ 1955 ஜூலை 87 புதன்கிழமையன்று நடைபெற்றது. 

அன்று வெளிவந்திருந்த தமிழ்நேசன்‌ தினசரியில்‌ முதல்‌ பக்கத்தில்‌ பொதுத்தேர்தல்‌ பற்றி 

செய்தி வெளியிடப்பட்டி ருந்தது. 

“மலாயா ஃபெடரேவனின்‌ சரித்திரத்தில்‌ மிக முக்கியத்துவம்‌ நிறைந்ததான ஃபெடரேஷனின்‌ 

முதலாவது பொதுத்தேர்தல்‌ இனறு (27.7.55 ஃபெடரேஷவன்‌ முழுவதும்‌ நடைபெறுகிறது... 

“எதிர்கால மலாயாவின்‌ அரசியல்‌ அபிவிருத்திக்கு அஸ்திவாரமிடும்‌ இத்தேர்தலில்‌ வாக்கா 
ளர்கள்‌ அனைவரும்‌ தங்களின்‌ வாக்குரிமையை பயன்படுத்துவது அவசியம்‌ என்பதுடன்‌ 

கடமையுமாகும்‌”. 

தேர்தல்‌ முடிவுகள்‌ 

தேர்தல்‌ நடந்த 52 இடங்களில்‌ கூட்டணி 51 இடங்களில்‌ வென்றது. ஓர்‌ இடம்‌ மலாயா 

இஸ்லாமியக்‌ கட்சிக்கு பாஸ்‌ கிடைத்தது. 

கிந்தா உத்தாரா தொகுதியில்‌ வேட்பாளராகப்‌ போட்டியிட்ட ம.இ.கா. தலைவர்‌ வீ.தி. 

சம்பந்தன்‌ பெரும்‌ வெற்றி பெற்றார்‌. 

இந்தியருக்காக ஒதுக்கப்பட்ட இரண்டாவது தொகுதியான பத்துபகாட்டில்‌ இலங்கையரான 
செல்வசிங்கம்‌ மெக்கன்டையர்‌ போட்டியிட்டு வென்றார்‌. (நேதாஜி தலைமையில்‌ இயங்கிய 
இந்திய சுதந்திரக்‌ கழக பத்துபகாட்‌ கிளைக்குத்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்த தொண்டர்‌ 

வர்‌). 

டத்தோ ஓன்‌ தலைமையில்‌ இயங்கிய நெகாரா கட்சி அத்தேர்தலில்‌ படுதோல்வி அடைந்‌ 

திருந்தது. 30 இடங்களில்‌ பார்ட்டி நெகாரா போட்டியிட்டி ருந்தது. 

“எங்கள்‌ தோல்வி நெகாரா கட்சியின்‌ முடிவாகி விடாது. இதுதான்‌ ஆரம்பம்‌” என்று 

அறிவித்தார்‌ டத்தோ ஒன்‌ பின்‌ ஜபார்‌. 

“கூட்டணிக்கு மாபெரும்‌ வெற்றி கிடைத்திருப்பது மக்களின்‌ சுதந்திர ஆர்வத்தைக்‌ காட்டு 
விறது. ஆகவே சுதந்திரம்‌ பெறும்‌ அலுவல்களை விரைவில்‌ சவனிப்போம்‌...* என்று கூட்டணித்‌ 

தலைவர்‌ துங்கு அப்துல்‌ ரஹ்மான்‌ முழங்கினார்‌. 

புதிதாக அமைக்கப்படவிருக்கும்‌ பெடரல்‌ சட்டமன்றத்தில்‌ ம.இ.கா. பிரதிநிதிகளாக அங்கம்‌ 

வகிக்க வேண்டி௰ (நியமன முறையில்‌ இருவரைத்‌ தேர்ந்தெடுக்கும்‌ சிறப்புக்கூட்டத்தில்‌ கலந்து 

கொள்ள கோலாலம்பூர்‌ அம்பாஙம்‌ சாலை செட்டியார்கள்‌ வர்த்தக சபை அலுவலகத்தில்‌ 1955 

ஜூலை 31இல்‌ நாடெங்கிலுமிருந்தும்‌ பேராளர்கள்‌ வந்து குழுமினர்‌. 

நால்வரின்‌ பெயர்களைத்‌ தேர்ந்தெடுத்து கூட்டணி தலைமையகத்துக்கு அனுப்புவது என்று 

கூட்டத்தில்‌ முடிவு செய்யப்பட்டது. 

கே.எல்‌. தேவாசர்‌, ௧. குருபாதம்‌, வி. மாணிக்கவாசகம்‌, ஏ. பாலகிருஷ்ணன்‌, ஏ. ராமன்‌, 

தேவகி கிருஷ்ணன்‌ உட்பட 11 பேர்‌ போட்டியிட்டனர்‌. 

கே.எல்‌. தேவாசர்‌, ௧. குருபாதம்‌, வி. மாணிக்கவாசகம்‌, ஏ. பாலகிருஷ்ணன்‌ ஆகிய நால்வரின்‌ 

பெயர்கள்‌ கூட்டணி தலைமையகத்துக்கு அனுப்பப்பட்டன. 

கே.எல்‌. தேவாசரும்‌ குருபாதமூம்‌ நியமன உறுப்பினர்களாக முதல்‌ ஃபெடரல்‌ சட்ட 
மன்றத்தில்‌ இடம்‌ பெறுவர்‌ என பெரிதும்‌ எதிர்பார்க்கப்பட்டது . 

ஆனால்‌, தேவாசரும்‌ ம.இ.கா.வுக்கு சம்பந்தமில்லாத வழக்குரைஞர்‌ குமாரசாமி என்பவரும்‌ 

நியமன உறுப்பினர்களாக நியமிக்கப்பட்டனர்‌. வழக்கரைஞர்‌ எம்‌.என்‌. குமாரசாமி கூட்டணித்‌ 
தலைவர்‌ துங்குவின்‌ நண்பர்‌ என்று சொல்லப்பட்டது. 

ஃபெடரல்‌ சட்டமன்றத்தில்‌ வர்த்தகப்‌ பிரதிறிதியாக எஸ்‌.ஓ.கே. உபைதுல்லா, தொழிற்‌ 

சங்கப்‌ பிரதிநிதியாக பி.பி. நாராயணன்‌, இலங்கையர்‌ பிரதிநிதியாக டத்தோ சர்‌ கிளவ்‌ துரை 
சிங்கம்‌ ஆகியோரும்‌ நியமனட. பெற்றிருந்தனர்‌. 

அம்னோ தலைவரும்‌ கூட்டணித்‌ தலைவருமான துங்கு அப்துல்‌ ரஹ்மான்‌ தலைமையில்‌ 

முதல்‌ அமைச்சரவை அமைக்கப்பட்டது. 

வழக்குரைஞராகப்‌ பணியாற்றியவரும்‌ கெடா அரச குடும்பத்தைச்‌ சேர்ந்தவருமான துங்கு 
அப்துல்‌ ரஹ்மான்‌ 58அவது வயதில்‌ முதல்‌ அமைச்சராகப்‌ பொறுப்பேற்றார்‌. 

அவரது முதல்‌ அமைச்சரவையில்‌ ம.இ.கா. தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ (6 வயது) 
தொழிலாளர்‌ அமைச்சராகப்‌ பொறுப்பேற்றார்‌. 

மொத்தம்‌ 10 அமைச்சர்களும்‌ 8 துணை அமைச்சர்களும்‌ அந்த முதல்‌ அமைச்சரவையில்‌ 

இடம்‌ பெற்றிருந்தனர்‌. 

1955 ஆகஸ்ட்‌ 9இல்‌ துங்கு தலைமையில்‌ அமைந்த அந்த அமைச்சரவை பதவிப்‌ பிரமாணம்‌ 
எடுத்துக்கொண்டது. 
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நாட்டுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ 

மூலாயாவுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ பெறும்‌ முயற்சிகளில்‌ முழுமையாக முதல்‌ அமைச்சர்‌ துங்கு 

ஈடுபட்டார்‌. ; oo, . i, 

நாட்டின்‌ முதல்‌ பொதுத்தேர்தல்‌ கூட்டணிக்குப்‌ பெரும்‌ வெற்றியைத்‌ தந்திருந்தது. மக்கள்‌ 
ஆதரவு முழுமையாக இருப்பதும்‌ தெரிந்தது. ன 

மலாய்க்காரர்களைப்‌ பிரதிநிதிக்கும்‌ ௮ம்னோ, சீனர்களைப்‌ பிரதிநிதிக்கும்‌ ம.ச௪.. 
இந்தியர்களைப்‌ பிரதிறிதிக்கும்‌ ம.இ.கா. ஆகிய மூன்று கட்சிகளும்‌ வான ரள்கை 

அறிக்கை ஒன்றைத்‌ தயாரித்து மக்களை அணுகியிருந்தன . 

: : . பனி ; i SRWUILIUCL HALTS FAps 
மக்களுக்கு ஏற்ற தேசிய மாதிரிப்‌ பள்ளிகளை அமைக்கவும்‌, ஒரு ௫4 அய்‌ ன்‌ Ps 

கலாசார. பொருளாதார, மேம்பாடுகளை ஊக்குவிக்க கூட்டணி இிட்டமிட்டி ௬ப்பதாக மக்கள்‌ 

முன்‌ தெரிவித்திருந்தது. து 
பொதுத்‌ தேர்தலில்‌ அமோக வெற்றி கண்ட கூட்டணி சுதந்திரம்‌ பெற்றுத்‌ தருவோம்‌ என 

வாக்குறுதியும்‌ வழங்கியது. 

மெர்தேகா பேச்சு வார்த்தை 1956ஆம்‌ ஆண்டு ஜனவரி 19 முதல பிப்ரவரி 3 வரையில்‌ 

தொடர்ந்து 16 நாட்களுக்கு லண்டனில்‌ நடந்தது. 

மலாயா கூட்டரசின்‌ பிரதிநிதியாக முதலமைச்சர்‌ துங்கு துன்‌) அப்துல்‌ ரசாக்‌, டத்தோ 

நிக்குமில்‌, கர்னல்‌ எச்‌.எஸ்‌.லி., டாக்டர்‌ (துன்‌) இஸ்மாயில்‌, டத்தோ பங்லிமா, புக்கிட்‌ STG BTU, 

டத்தோ முகமது சேத்‌ தி எச்‌ தான்‌ அப்துல்‌ அஜிஸ்‌, ஏ. காதீர்‌, அப்போதைய சிலாங்கூர்‌ மந்திரி 
புசார்‌ ஆகியோர்‌ அக்குழுவில்‌ இடம்பெற்றிருந்தனர்‌. 

(ம.இ.கா. தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ அக்குழுவில்‌ முதலில்‌ இடம்பெறவில்லை. அக்குழுவில்‌ 

இடம்பெற வேண்டுமென தேவாசர்‌, குருபாதம்‌ மற்றும்‌ நண்பர்கள்‌ வீ.தி. சம்பந்தனிடம்‌ கருத்து 

தெரிவித்தனர்‌. முதல்வர்‌ துங்குவை கே.எல்‌. தேவாசர்‌ சந்தித்துப்‌ பேசியவுடன்‌ துங்கு ம.இ.கா, 

தலைவர்‌ சம்பந்தனையும்‌ குழுவில்‌ இடம்பெறச்‌ செய்ய சம்மதித்து விட்டார்‌. “சம்பந்தன்‌ 

லண்டன்‌ செல்வார்‌. உரிமயை நிலைநாட்டினார்‌ தேவாசர்‌” என்ற தலைப்பில்‌ அப்போது 
வெளிவந்த பத்திரிகைச்‌ செய்தி வீ.தி. சம்பந்தனுக்குப்‌ பிடிக்கவில்லை. மற்றவர்கள்‌ 

பெற்றுதந்த வாய்ப்பைப்‌ பயன்படுத்திக்‌ கொள்ள மனம்‌ விரும்பாது அக்குழுவில்‌ இடம்பெற 
மறுத்துவிட்டார்‌. ஆனாலும்‌ இரண்டாவது முறையாகச்‌ சென்ற மெர்தேகா குழுவில்‌ வீ.தி. 

சம்பந்தன்‌ இடம்‌ பெற்றிருந்தார்‌.) 

மெர்தேகா பேச்சு வார்த்தைகளை வெற்றிகரமாக நடத்திய குழுவினர்‌ 1956 பிப்ரவரி 19ஆம்‌ 

தேதியன்று நாட்டுக்குத்‌ திரும்பினர்‌. 

அந்த மெர்தேகா குழுவினருக்கு மாபெரும்‌ வரவேற்பு நடத்த வரலாற்று முக்கியத்துவம்‌ 

வாய்ந்த நகரான மலாக்காவில்‌ ஏற்பாடுகள்‌ நடந்தன. 

லண்டனிலிருந்து சிங்கை வந்த குழுவினர்‌ அங்கிருந்து மலாக்காவிற்கு விமானம்‌ மூலம்‌ 
வந்தனர்‌. 

முதல்வர்‌ துங்கு தலைமையில்‌ சென்றிருந்த தூதுக்‌ குழுவினர்‌ மலாக்கா பத்து பெரெண்டாம்‌ 

விமான நிலையம்‌ வந்தடைந்தவுடன்‌ அங்கு குழுமியிருந்த கூட்டம்‌ “மெர்தேகா” என்று பன்முறை 

முழங்கி உணர்ச்சி பொங்க வரவேற்றனர்‌. 

ந pure rane) பலவான்‌ பண்டார்‌ ஹிலிர்‌ திடலில்‌ 1956 பிப்ரவரி 19இல்‌ மாபெரும்‌ வரவேற்பு 
ல்கப்பட்டது. 

இரண்டாவது முறையாக லண்டனுக்குத்‌ தூதுக்‌ குழுவினர்‌ சென்றனர்‌. 

1957 பிப்ரவரி 8ஆம்‌ தேதியன்று துங்கு பிறந்த நாள்‌ அன்று மலாயா சுதந்திரப்‌ பிரகடனம்‌ 
கையெழுத்தாகியது. 

மலாயா நாட்டில்‌ மூன்று முக்கிய சமூகங்களாக விளங்கும்‌ மலாய்க்காரர்‌, சீனர்‌, இந்தியர்‌ 
ஆகியோரிடையே அரசியல்‌ ஒத்துழைப்பு நிலவ வேண்டுமென சுதந்திரத்தை வழங்கும்‌ போது 
முக்கிய நிபந்தனையாக பிரிட்டிஷ்‌ அரசாங்கம்‌ வலியுறுத்தியிருந்தது. 

1957 ஆகஸ்ட்‌ 31இல்‌ மலாயாவுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ கிடைத்தது. 

முதில்‌ நாள்‌ இரவு 18 மணிக்கு (30.8.57) கோலாலம்பூரின்‌ மத்தியப்‌ பகுதியிலுள்ள சிலாங்கூர்‌ 
திட ல்‌ அதுவரை பறந்த பிரிட்டிஷாரின்‌ யூனியன்‌ ஜேக்‌ கொடியை இறக்கி, மலாயாவின்‌ 
தேசியக்‌ கொடியை சுதந்திரத்‌ தந்த துங்கு ஏற்றினார்‌. 

காலைப்‌ பொழுது சுதந்திர நாளாகப்‌ புலர்ந்தது. 
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நாட்டு அரசியலிலும்‌ சில மாற்றங்கள்‌ நிகழ்ந்தன. 
ட 

1969 மே 10இல்‌ நடைபெற்ற பொதுத்‌ தேர்தலுக்குப்‌ பிறகு மே 19இல்‌ நிகழ்ந்த இனக்‌ 

சலவரங்களால்‌ - சசப்பான சம்பவங்களால்‌ 1969 மே முதல்‌ அவசர. காலம்‌: பிரகடனம்‌ 

செய்யப்பட்டது. 1977 பிப்ரவரி வரை அது நீடித்தது. துணைப்‌ பிரதமர்‌ துன்‌ அப்துல்‌ ரசாக்‌ 

தலைமையில்‌ அமைக்கப்பட்ட தேசிய நடவடிக்கை மன்றத்தின்‌ பார்வையில்‌ அரசாங்கப்‌ 

பணிகள்‌ நடந்தன. ae 

்‌ 1 ஸ்ட்‌ 9 ல்‌ நாட்டின்‌ முதல்‌ முதல்வராகவும்‌ 1957 ஆகஸ்ட்‌ முதல்‌ 

1955ஆம்‌ ஆண்டு ae oe ஸ்‌ 60) ee சாதனைகளைப்‌ புரிந்த துங்கு 1971ஆம்‌ 
நாட்டின்‌ முதல்‌ பிரதமராகவும்‌ பொறுப்புகளைச்‌ சுமற்து சாத 

ஆண்டு செப்டம்பர்‌ 16இல்‌ பதவி விலகினார்‌. 

அது வரை துணைப்பிரதமராகவும்‌ அம்னோவின்‌ துணைத்தலைவரறாகவும்‌ இருந்த துன்‌ 

அப்துல்‌ ரசாக்‌ ஆட்சிப்‌ பொறுப்பையும்‌ கட்சிப்‌ பொறுப்பையும்‌ ஏற்றுக்கொண்டார்‌. 

ம.இ.கா. தலைமைத்துவத்திலும்‌ மாற்றம்‌ ஏற்படுவதற்கான சூழ்நிலை உருவாகியது. 

1955ஆம்‌ ஆண்டு ஏப்ரல்‌ 80ஆம்‌ தேதியன்று ம.இ.கா.வின்‌ தலைவர்‌ பொறுப்பை ஏற்ற துன்‌ 

வீ.தி. சம்பந்தன்‌ தொடர்ந்து தேசியத்‌ தலைவராக இருந்து வந்தார்‌. 

தலைமைத்துவத்தில்‌ மாற்றம்‌ வேண்டும்‌ என்ற கருத்து பரவத்‌ தொடங்கியது. 

1959ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ ம.இ.கா.வுக்கு தேசியத்‌ துணைத்தலைவராகப்‌ பொறுப்பு வகித்து 

வந்த டான்ஸ்ரீ மாணிக்கவாசகம்‌ தேசியத்‌ தலைவர்‌ போட்டி க்கு 1974ஆம்‌ ஆண்டு மே 28இல்‌ 

வேட்பு மனுத்தாக்கல்‌ செய்திருந்தார்‌. தலைவர்‌ பதவிக்குப்‌ போட்டி போடப்‌ போவதாக அறிவித்‌ 

திருந்த டத்தோ ஆதிநாகப்பன்‌ துணைத்தலைவர்‌ மாணிக்கவாசகத்திற்கு ஆதரவாக 1971 மே 

87இல்‌ விலகிக்கொண்டார்‌. 

கோலாலம்பூர்‌ நகர மண்டபத்தில்‌ 1977 ஆகஸ்ட்‌ 9இல்‌ டான்ஸ்ரீ மாணிக்கவாசகத்திற்கு 

ஆதரவாச நடந்த கூட்டத்தில்‌ டத்தோ ஆதிநாகப்பன்‌, (டத்தேர) சாமிவேலு, (டத்தோ எஸ்‌, 

கோவிந்தராஜ்‌ ஆகியோர்‌ உரையாற்றினர்‌. 

டான்ஸ்ரீ மாணிக்கவாசகம்‌ அமைச்சர்‌ பொறுப்பையும்‌ வகித்து வந்தார்‌. 

இருபெரும்‌ தலைவர்களுக்கிடையே நடைபெற்ற அந்தப்‌ போராட்டம்‌ ம.இ.கா. உறுப்பினர்‌ 

களிடையே இரு அணிகளை உருவாக்கும்‌ நிலையையும்‌ ஏற்படுத்தியது. 

இருவருக்கும்‌ இடையே உள்ள போட்டியைத்‌ தவிர்க்க சிலர்‌ முயற்சிகள்‌ மேற்கொண்டனர்‌. 

அந்தப்‌ பிரச்னையில்‌ கூட்டணித்‌ தலைவரும்‌ பிரதமருமான துன்‌ அப்துல்‌ ரசாக்‌ தலையிட 

வேண்டுமென கோரப்பட்டது. 

1972 மார்ச்‌ 5இல்‌ ம.இ.கா. மத்திய செயலவை பிரதமர்‌ துன்‌ ரசாக்கைச்‌ சந்தித்தது. 

1978ஆம்‌ ஆண்டு ஜூன்‌ 30இல்‌ ம.இ.கா. தலைவர்‌ துன்‌ வீ.தி.சம்பந்தன்‌ பதவி விலக விருப்பம்‌ 
தெரிவித்திருப்பதாக துன்‌ அப்துல்‌ ரசாக்‌ குறிப்பிட்டார்‌. 

போட்டியும்‌ தவிர்க்கப்பட்டது. 

ம.இ.கா.வில்‌ நீண்ட காலமாக - தொடர்ந்து 18 ஆண்டுகளாக தேசியத்‌ தலைவர்‌ பதவி வகித்த 
துன்‌ சம்பந்தன்‌ குறிப்பிட்டபட, 1978 ஜூன்‌ 30இல்‌ தலைவர்‌ பதவியிலிருந்து ஒதுங்கிக்கொண்டார்‌. 

மலேசியாவிலுள்ள தோட்டப்‌ பாட்டாளிகளின்‌ எதிர்கால நலனைக்‌ கருதி தேசிய நிலநிதி 

கூட்டுறவு சங்கத்தை 1980ஆம்‌ ஆண்டு மே 14இல்‌ துன்‌ சம்பந்தன்‌ துவக்கி இருந்தார்‌. பத்துப்‌ 
பத்து வெள்ளியாக பங்கு சேர்த்து - உறுப்பினர்களைச்‌ சேர்த்து 1961 ஆகஸ்ட்‌ 24இல்‌ முதல்‌ 
தோட்டமான புக்கிட்‌ சீடிம்‌ தோட்டத்தை வாங்கினார்‌. சாதனை புரிந்தார்‌. இப்பொழுது அந்தக்‌ 
கூட்டுறவு சங்கத்திற்கு 50 ஆயிரத்துக்கு மேற்பட்ட உறுப்பினர்களும்‌ 80 தோட்டங்களும்‌ இருப்ப 
தாக அறிவிக்கப்படுகிறது. 

ம.இ.கா. தலைமைப்‌ பதவியிலிருந்து விலகியவுடன்‌ அமைச்சர்‌ பதவியையும்‌ விட நேர்ந்தது. 
இவர்‌ பொறுப்பிலிருந்த ஒற்றுமைத்துறை அமைச்சு பின்னர்‌ ஒற்றுமைத்‌ துறை வாரியமாக 
மாற்றப்பட்டு அதன்‌ வாரியத்‌ தலைவராக நியமிக்கப்பட்டார்‌ துன்‌ சம்பந்தன்‌. 

கூட்டுறவு சங்கத்தில்‌ முழுக்‌ கவனம்‌ செலுத்தி வந்த துன்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌, வாழ்நாளில்‌ 
இறுதி நாள்‌ வரை சமுதாய நலனையே எண்ணி வந்தார்‌. 

50



 



1979அ.ம்‌ அண்டு மே 18இல்‌ துர்‌ சம்பந்தன்‌ இயற்கை எய்தினார்‌. 

ட்‌ ~ 
. + * ட ட ர . ரு . BS னத . 

இந்திய சமுதாயத்திற்கு துவி சமபந்தன்‌ ஆற்றியிருக்கும்‌ தொண்டு மகத்தானது 

க ட “ 2 டர ர்‌ பெ ்‌ Fen : 

துண்‌ சம்பந்தர்‌ மரணமடைந்த மறுநாளி (95.79) “தமிழ்‌ நேசனில்‌ இடம்‌ றற தலையங்‌ 

கத்தின்‌ ஒரு பகுதி 
“தமக்குச்‌ சரி என்று பட்டதை உறுறியுடன்‌ கூறி ய 

துன்‌ அவர்கள்‌. அவர்‌ அரசியல்‌ எழிரிகள்‌ கூட அவரின்‌ நேர்மைக்குத்‌ 

அதைக்‌ கட்டுப்பாடுடன்‌ நடத்திக்‌ காட்டியவர்‌ 

தலை வணங்கினர்‌ எனில்‌ 

மிகையாகாது. . 
“இந்திய வம்சாவளியினர்‌ ஏழைகளாக இருக்கலாம்‌. ஆனால்‌, கோழைகளாக வாழக்கூடாது 

என்பது அவர்‌ வழங்கிய தாரக மந்திரம்‌. ட 

“அவரது நினைவுச்‌ சின்னமாகத்‌ திகழும்‌ கூட்டுறவுச்‌ சங்கத்தை ஒற்றுமையோடு தொடர்ந்து 

மேனமேலும்‌ லாபகரமான முறையில்‌ நடத்தி, அதனை நம்பியுள்ள பாட்டாளி DEE CHES 
நல்வாு்வு அளிப்பதே நாம்‌ துன்‌ அவர்களுக்குச்‌ செலுத்தும்‌ அஞ்சலியாகும்‌...” இவ்வாறு தமிழ்‌ 

தேசன்‌ தலையங்கம்‌ தீட்டி யிருந்தது. 

“துன்‌ சம்பந்தன்‌ மறைவு பரம்பரை பரம்பரையாக இந்த நாட்டிலே பாடுபட்டு உழைத்து பல 

இன்னல்களுக்குள்ளாகி வாழ்க்கை ஒளியை எதிர்பார்த்துக்‌ காத்திருக்கும்‌ இந்திய சமுதாயத்‌ 

திற்கு மிகப்‌ பெரிய ஏமாற்றத்தையும்‌ வருத்தத்தினையும்‌ அளித்துள்ளது. இந்த இழப்பு 
அனைவருமே ஏற்கத்‌ தயங்குகிற ஈடுசெய்ய முடியாத பேரிழப்பாகும்‌” என்று ம.இ.கா.வின்‌ 

அப்போதைய தேசிய துணைத்‌ தலைவரும்‌ ஊராட்சி வீடமைப்புத்‌ துறை துணை அமைச்சர 

மான டத்தோ சாமி வேவு குறிப்பிட்டபடி ருந்தார்‌. 

“நாட்டின்‌ சுதழ்திரத்துக்கான பிரகடனத்தில்‌ கையொப்பமிட்டவர்களில்‌ ஒருவரான வீர 
புருஷரை இழந்து விட்டோம்‌" என்று ம.இ.காவின்‌ அப்போதைய தேசியத்‌ கதுலைவரும்‌ தொடர்புத்‌ 

துறை அமைச்சருமான டான்பரீ மாணிக்க வாசகம்‌ குறிப்பிட்டி ருந்தார்‌. 

“பணக்காரராக அரசியலில்‌ நுழைந்த துன்‌ சம்பந்தன்‌ தனது குடும்பச்‌ சொத்துகளை தமது 
பொது வாழ்வில்‌ கரைத்தார்‌. நல்ல கருமங்களை செய்து முடித்து அவர்‌ நம்மிடமிருந்து விடை 
பெற்றுள்ளார்‌. அவை காலத்தால்‌ அழிக்க முடியாதவை" என்று டான்ஸ்ரீ எஸ்‌.ஓ.கே. 
உபைதுல்லா தெரிவித்தார்‌. 

“நாட்டிற்குச்‌ சுதந்திரம்‌ வாங்கித்‌ தந்த பழம்‌ பெரும்‌ தலைவர்களில்‌ துன்‌ சம்பந்தன்‌ ஒருவர்‌. 
அமைச்சரவையிலும்‌ பொதுவாகவும்‌, நட்பு முறையிலும்‌ துண்‌ சம்பந்தனும்‌ நானும்‌ மிகவும்‌ 

நெருக்கமானவர்கள்‌...” என்று “சுதந்திரத்‌ தந்‌ைத” துங்கு நினைவு கூர்ந்தார்‌. 

“துன்‌ சம்பந்தன்‌ ஒரு மூத்த அரசியல்வாதி. இந்நாடு சுதந்திரமும்‌ மேம்பாடும்‌ அடைவதற்கு 

மூளை உழைப்பையும்‌, உடல்‌ உமைப்பையும்‌ வழங்கியவர்‌” என்று அப்போதைய பிரதமர்‌ துன்‌ 
ஹுசேன்‌ ஒன்‌ கூறியிருந்தார்‌. 

“துன்‌ சம்பந்தன்‌ எனது பரன்னாள்‌ சகா மட்டுமன்றி அருமையான நண்பராகவும்‌ விளங்கி 

வந்தார்‌. அமைச்சரவையில்‌ நாங்கள்‌ இருந்தபோது குறிப்பாக துங்கு அப்துல்‌ ரஹ்மான்‌ பிரதம்‌ 

ராக இருந்த காலத்தில்‌ அமைச்சரவை என்பதை விட ஒரு குடும்பமாகப்‌ பின்னிப்‌ பிணைந்‌ 
திருந்தோம்‌” என்று ம.சீ.ச.வின்‌ முன்னாள்‌ தலைவரும்‌ நிதி அமைச்சராக இருந்தவருமான துன்‌ 
டான்‌ சிய சின்‌ கூறியிருந்தார்‌. 

அரசாங்க மரியாதையோடு துன்‌ சம்பந்தன்‌ இறுதிச்‌ சடங்கு அவர்‌ பிறந்த சுங்கை சிப்புட்டி. 
வேயேநிகழ்ந்தது. 

கோலாலம்பூரிலுள்ள பிரதான சாலைகளில்‌ ஒன்றான “ஜாலான பிரிக்பீல்ட்ஸ்‌” “ஜாலான்‌ துன்‌ 
சம்பந்தன்‌” என்கிற பெயர்‌ மாற்றம்‌ பெற்றிருப்பது அரசாங்கம்‌ அவருக்குத்‌ தந்திருக்கும்‌ 
கெளரவமாகும்‌. 

(துன்வீ. திருஞான சம்பந்தன்‌ 1919 ஜூன்‌ 16இல்‌ சுங்கை சிப்புட்டில்‌ பிறந்தவர்‌. 
கோலகங்சார்‌ ஆங்கில இடைநிலைப்பள்ளியில்‌ பயின்றார்‌. பின்‌, தமிழ்‌ நாட்டில்‌ உள்ள 

அண்ணாமலைப்‌ பல்கலைக்கழகத்தில்‌ பயின்று பி.ஏ. பட்டம்‌ பெற்றவர்‌. 

நாடு திரும்பியவடன்‌ சொந்தத்‌ தொழிலில்‌ ஈடுபட்டார்‌. 

மலாயாவில்‌ தமிழ்ப்பள்ளிகளில்‌ தமிழ்‌, மலாய்‌, ஆங்கில போதனைகள்‌ நவீனமயமாக்கப்‌ 
படுவதற்காக அவர்‌ 1952-53ஆம்‌ ஆண்டுகளில்‌ தீவிரமாக ஈடுபட்டதன்‌ மூலம்‌ பொதுப்பணிகளில்‌ 
தன்னைப்‌ பிணைத்துக்‌ கொண்டார்‌. பேராவிலுள்ள எல்லா பொது நிறுவனங்களையும்‌ ஓன்று 
படுத்தும்‌ நோக்கத்துடன்‌ பேரா ஐக்கிய இந்திய அமைப்பை 1958இல்‌ ஏற்படுத்தினார்‌. 

1955ஆம்‌ ஆண்டில்‌ ஆவது தேசியத்‌ தலைவராக ம.இ.கா.வுக்கு இவர்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்‌ 
பட்டவுடன்‌ நாட்டில்‌ அதே அ௮ண்டில்‌ நடைபெற்ற முதல்‌ பொதுத்‌ தேர்தலிலும்‌ நின்று வெற்றி 
பெற்று அமைச்சரவையிலும்‌ இடம்‌ பெற்றார்‌. முதல்‌ கூட்டரசுப்‌ பொதுத்‌ தேர்தல்‌ 1955இல்‌ நடந்த 
போது கிந்தா உத்தாரா தொகுதி உறுப்பினராகத்‌ தேர்வு பெற்றிருந்த இவர்‌ தொழிலாளர்‌ 

52



ஈராக்‌ ராக 

 



 



 



- ரி (TT 

 



 



 



 



 



 



[ய்‌ JT 

Ly ப 

) |  



 



Lit@ 

 



 



ப [7 

 



 



 



SUIT 

r OT,  



(இரண்டாம்‌ பாகம்‌ 

4 நாட்டுச்‌ சுதந்திரத்துக்கு முன்னர்‌ நடைபெற்ற முனிசிபல்‌ - சட்டமன்ற பொதுத்‌ 

தேர்தல்களும்‌ சதந்திரத்துக்குப்‌ பின்னர்‌ நடைபெற்ற முதல்‌ நாடாளுமன்ற 

சட்டமன்றத்‌ தேர்தல்களும்‌. 

$ தொடக்ககால மலாயா இந்தியர்‌ பிரதிநிதிகள்‌ 

₹ தொடக்ககால மல;யா இந்தியர்‌ இயக்கங்கள்‌ 

5 முதல்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 

உமலேசிய இந்தியர்கள்‌ : வரலாற்றுக்‌ குறிப்புகள்‌ 

உ உயர்விருதுகள்‌ பெற்ற மலேசிய இந்தியர்கள்‌ 

ஏர சமூக அரசியல்‌ வாழ்க்கைப்‌ போராட்டங்கள்‌ 
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பெடரல்‌ சட்டமன்ற 

முகுல்‌ பெொ௱ஜுகு தேர்தல்‌ 

e , பெடரல்‌ சட்டமன்றத்துக்கான முதல்‌ பொதுத்‌ தேர்தலை அப்போதிருந்த பிரிட்டிஷ்‌ 

ஆட்சியாளர்கள்‌ 1955 ஜூலை 87இல்‌ அறிமுகப்படுத்தினர்‌. 

மொத்தம்‌ 104 உறுப்பினர்களில்‌ 52 இடங்களுக்குத்‌ தேர்தல்‌ நடத்துவதெனவும்‌ மீதம்‌ 52 
இடங்களுக்கான உறுப்பினர்களை நியமிப்பதெனவும்‌ முடிவு செய்யப்பட்டி ருந்தது. 

தேர்தலில்‌ போட்டியிட இந்தியர்களுக்காக இலங்கையரையும்‌ சேர்த்து 2 இடங்கள்‌ ஒதுக்கப்‌ 
பட்டிருந்தன. மேலும்‌ 8 இந்தியர்‌ நியமன உறுப்பினர்களாக இடம்‌ பெறுவர்‌ எனவும்‌ முடி.வெடுக்‌ 

கப்பட்டு ருந்தது. 
மலாய்க்காரர்களைப்‌ பிரதிநிதித்து அம்னோவும்‌, சீனர்களைப்‌ பிரதிறிதித்து ம.சீ.ச.வும்‌ 

இந்தியர்களைப்‌ பிரதிநிதித்து ம.இ.கா.வும்‌ கூட்டணி அமைத்துக்கொண்டு தேர்தலில்‌ போட்டி. 
யிட்டு மாபெரும்‌ வெற்றி பெற்றன . 

பேரா கிந்தா உத்தாராவில்‌ அப்போதைய புதிய ம.இ.கா. தலைவர்‌ வீ.தி. சம்பந்தன்‌ போட்டி 
யிட்டு வென்றார்‌. பத்து பகாட்‌ தொகுதியில்‌ இலங்கையரான செல்வசிங்கம்‌ மெக்கன்டையர்‌ 
போட்டியிட்டு வென்றார்‌. 

முன்னாள்‌ ம.இ.கா. தலைவர்‌ வழக்குரைஞர்‌ தேவாசரும்‌ வழக்குரைஞர்‌ குமாரசாமியும்‌ 
ஃபெடரல்‌ சட்டமன்றத்தில்‌ நியமன உறுப்பினர்களாக இடம்‌ பெற்றனர்‌. 

தொடர்ந்து அதே ஆண்டில்‌ (955) நடைபெற்ற சிலாங்கூர்‌ சட்டமன்றத்துக்கு 8 இடங்கள்‌ 
ம.இ.கா.வுக்கு வழங்கப்பட்டி ருந்தது. கிள்ளான்‌ தொகுதியில்‌ வி. மாணிக்கவாசகமும்‌ கோலா 

லம்பூர்‌ பங்சார்‌ தொகுதியில்‌ ௧. குருபாதமும்‌ போட்டியிட்டு வென்றனர்‌. 

1949ஆம்‌ ஆண்டிற்குப்‌ பின்னர்‌ ஃபெடரல்‌ சட்டமன்றத்திற்கு நியமன உறுப்பினர்களாக 
வர்த்தக பிரதிநிதியாக எஸ்‌.ஓ.கே. உபைதுல்லா, தொழிற்சங்க, பிரதிநிதிகளாக பி.பி. 
நாராயணன்‌, வி.எம்‌.என்‌. மேனன்‌, எம்‌.பி. ராஜகோபால்‌ ஆகியோரும்‌ சமூகப்‌ பிரதிநிதிகளாக 

ஆர்‌. ரமணி, கா. ராமநாதன்‌ அிளவ்‌ துரைசிங்கம்‌ ஆகியோரும்‌ இடம்‌ பெற்றிருந்தனர்‌. 

சுதந்திரத்துக்குப்பின்‌ நடைபெற்ற முதல்‌ நாடாளுமன்றப்‌ பொதுத்‌ தேர்தல்‌ 
1957 ஆகஸ்ட்‌ 3817இல்‌ மலாயாவுக்கு சுதந்திரம்‌ கிடைத்த இரண்டு ஆண்டுகளுக்குப்‌ பின்னர்‌ 

1959ஆம்‌ ஆண்டில்‌ நாடாளுமனறத்துக்கும்‌ எல்லா மாநில சட்ட மன்றங்களுக்கும்‌ முதல்‌ பொதுத்‌ 
தேர்தல்‌ நடைபெற்றது . 

இந்தியர்களைப்‌ பிரதிறிதிக்கும்‌ ம.இ.கா.வுக்கு 4 நாடாளுமன்றத்‌ தொகுதிகளும்‌ 18 சட்ட 
மன்றத்‌ தொகுதிகளும்‌ தரப்பட்டி ௬ந்தன. 

சுங்கை 'சிப்புட்டில்‌ வீ.தி. சம்பந்தனும்‌ கிள்ளானில்‌ வி. மாணிக்கவாசகமும்‌, போர்ட்டிக்‌ 
சனில்‌ மகிமாசிங்கும்‌ போட்டியிட்டு வென்றனர்‌. சிரம்பானில்‌ (மேற்கு போட்டியிட்ட வர்த்தகர்‌ 

ஏ.எஸ்‌. தாவுது தோல்வி அடைந்தார்‌. 

சட்டமன்றத்‌ தேர்தல்‌ 
பீடோர்‌ டூபரா) வி. பொன்னுசாமிபிள்ளை அலோர்ஸ்டார்‌ லுவார்‌ கெடா) கே.கே. நாயர்‌, 

புக்கிட்‌ ராஜா (சிலாங்கூர்‌) எஸ்‌.எஸ்‌. முருகேசுபத்து அன்னம்‌ (ஜோகூர்‌) எம்‌.பி. குமரன்‌ ஜிம்மா 

(நெகிரி) வி. லெட்சுமணன்‌ பாசிர்‌ பாஞ்சாங்‌ நெகிரி) எம்‌. முத்துகுமாரு பட்டர்வொர்த்‌ (பினாங்கு 

எம்‌.பி.எல்‌, யோகப்பன்‌ ஆகிய 7 பேர்‌ சட்டமன்றத்‌ தேர்தலில்‌ வெற்றி பெற்றனர்‌. 

சிம்மோர்‌ பேர) வி. மணிக்குட்டி. செந்தூல்‌ (சிலாங்கூர்‌) திருமதி தேவகி கிருஷ்ணன்‌ 

சிராண்டா (சிலாங்கூர்‌) ஜி. வீயோ சுங்கை ரவாங்‌ பஇிலாங்கூர்‌) ஜெயரத்னம்‌ சுங்கை பினாங்‌ 

(பினாங்கு டபள்யு டேவிட்‌ கேமரன்மலை (பகாங்‌) சுப்பராயன்‌ ஆகிய 6 பேர்‌ தேர்தலில்‌ தோல்வி 

அடைந்தனர்‌. 

7959இல்‌ நடைபெற்ற முதல்‌ நாடாளுமன்றப்‌ பொதுத்தேர்தலில்‌ கூட்டணிக்‌ கட்சி மாபெரும்‌ 
வெற்றி பெற்று ஆட்சியை அமைத்தது. தொடர்ந்து கூட்டணியே (பின்னர்‌ பாரிசான்‌ நேஷனஸ்‌ 

தேர்தல்களில்‌ வெற்றி பெற்று ஆட்சி புரிந்து வருகிறது. 
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பி.கே..நம்பியார்‌ 
(2224இல்‌ பினாங்கு மாநில சட்டமன்றத்தில்‌ முதல்‌ இற்தியர்‌ உறுப்பினா்‌. 

பினாங்கில்‌ வழக்குரைஞராகப்‌ பணிபுரிந்த பி.கே. நம்பியார்‌ கேரளாவில்‌ பிறந்து சென்னை 

யில்‌ சட்டம்‌ பயின்று வ[றக்குரைஞராகப்‌ பணியாற்றியபின்‌ 1904இல்‌ பினாங்குக்கு வந்தவர்‌. அதே 

ஆண்டில்‌ 'ஸ்ட்ரெயிட்ஸ்‌ செட்டி.ல்மெண்ட்ஸ்‌ ஃபெடரேட்டர்‌ மலாய்‌ ஸ்டேட்ஸ்‌" உச்ச நீதிமன்ற 

வழக்கறிஞரானார்‌. அவரின்‌ புகழ்‌ பரவியது. இந்திய சமுதாயத்தின்‌ த்குதி வாய்ந்த பிரதிநிதி 

என்று பிரிட்டிஷ்‌ நிர்வாகம்‌ ஏற்றுக்கொண்டது. ஸ்ட்ரெய்ட்ஸ்‌ சட்டமனறத்துகக (பினாங்குக்கு 

1923இல்‌ முதலாவது இந்திய: உறுப்பினராக நியமிக்கப்பட்டார்‌. மலாயா, இந்தியர்‌ சுதந்திரக்‌ 

கழகத்தின்‌ தலைவராக இருந்த வழக்குரைஞர்‌ என்‌. ராகவன்‌ இவரது மருமகனாவார்‌. 

தொழிலாளர்களாகப்‌ பணி புரிய மலாயாவுக்கு வருகை தந்த இந்தியர்களின்‌ நலனைக்‌ BU 

னிக்கவும்‌ அவர்கள்‌ எதிர்நோக்கும்‌ பிரச்னைகளைக்‌ கண்டறியவும்‌ “இந்தியர்‌ இமிகிரேவன்‌ குழு” 

ஓன்றை மலாயா அரசாங்கம்‌ அப்போது அமைத்திருந்தது. அதில்‌ ஓர்‌ உறுப்பினராக பி.கே. 

நம்பியார்‌ இடம்‌ பெற்றிருந்தார்‌. பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 1906 ஏப்ரல்‌ 9இல்‌ மீண்டும்‌ அமைப்பு 

காண இவர்‌ காரணமாக விளங்கினார்‌. 

எச்‌.ஏ. அப்துல்‌ காதர்‌ 
(7940இல்‌ பினாங்கு சட்டமன்ற உறுப்பின்‌ 

பினாங்கில்‌ வழக்குரைஞராகமப்‌ பணி புரிந்த எச்‌.ஏ. அப்துல்‌ காதரும்‌ தொடக்க கால 

சட்டமன்ற உறுப்பினராக 1930இல்‌ நியமனம்‌ பெற்ற இந்தியர்களில்‌ ஒருவர்‌. 

இந்தியாவிலுள்ள பம்பாய்‌ பகுதியைச்‌ சேர்ந்த சூரத்‌ நகரில்‌ £1,9.1890இல்‌ பிறந்த எச்‌.ஏ. 

அப்துல்‌ காதர்‌ மலாயாவிலேயே நீண்ட காலம்‌ வாழ்ந்தவர்‌. 

1985ஆம்‌ ஆண்டில்‌ இவரது பொதுப்‌ பணிகளுக்காக பிரிட்டிஷ்‌ மன்னரின்‌ வெள்ளி விழா 

பதக்கமும்‌ 7947இல்‌ மூடி. சூட்டு விழா பதக்கமும்‌ 7988இல்‌ சி.பி.இ. பட்டமும்‌ இவருக்கு 

வழங்கப்பட்டது. 

லூயிஸ்‌ திவி 
(2922இல்‌ பேரா மாநில சட்ட மன்றத்தின்‌ முதல்‌ இந்தியம்‌ 

பேரா மாநில சட்டமன்றத்தில்‌ 1929ஆம்‌ ஆண்டில்‌ இடம்பெற்ற முதல்‌ இந்தியர்‌ லூயிஸ்‌ திவி, 
மலேசிய இந்தியர்‌ காங்கிரஸ்‌ இயக்கத்தின்‌ முதல்‌ தலைவரும்‌ மலாயா சிங்கப்பூரூக்கான 

முதல்‌ இந்தியத்‌ தாதருமான ஜான்‌ திவியின்‌ தந்தையே லூயிஸ்‌ திவி. 
லூயிஸ்‌ திவியின்‌ முழுப்பெயர்‌ லூயிஸ்‌ திவ்வியநாதன்‌ i : ல டட ; ஆகும்‌. கோலகங்சாரில்‌ வர்த்தகம்‌ 

செய்து வந்த லூயிஸ்‌ திவி பொதுப்பணிகளிலும்‌ : ்‌ j ப ய : லும்‌ அதிக ஈடுபாடு காட்டி. வந்தார்‌, 
சுருட்டுத்‌ தொழில்‌ இவரது முக்கிய வர்த்தகமாகும்‌. ட FNS கபிலை 

பேரா சுல்தான்‌ ஜே.பி. விருதை வழங்கி இவரைக்‌ கெளரவித்திருக்கிறார்‌. 

டாக்டர்‌ எஸ்‌.ஆர்‌. கிருஷ்ணன்‌ 
1942ஆம்‌ ஆண்டில்‌ நெகிரி சட்‌ உ ட ட்ட . oe . . . roi அழுது ae ந சட்டமன்றத்துக்கு நியமனம்‌ செய்யப்பட்ட முதல்‌ இந்தியர்‌ டாக்டர்‌ 

பொதுப்‌ பணிகளில்‌ ஆர்வத்தோடு தொடக்க. காலத்தில்‌ ஈடுபட்டவர்‌ இவர்‌, 
சிரம்பானிலுள்ள ஒரு சாரவைக்கு டாக்டா்‌ அிருஷ்ணன்‌ பெயர்‌ சூட்டப்பட்டுள்ளது . 
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நாடாளுமன்றத்திலும்‌ மேலவையிலும்‌ 

மலேசிய இந்தியர்கள்‌ 
மலாயாவில்‌ 1909ஆம்‌ ஆண்டில்‌ ஃபெடரல்‌ சட்டசபை நிறுவப்பட்டது. 

1928இல்‌. ஃபெடரல்‌ சட்டசபையில்‌ இந்தியர்களுக்கும்‌ பிரதிநிதித்துவம்‌ 
வழங்கப்பட்டது. ஃபெடரல்‌ சட்டமன்றத்தின்‌ முதல்‌ இந்தியர்‌ பிரதிநிதி வழக்‌ 
குரைஞர்‌ எஸ்‌.என்‌. வீராசாமி. அதன்‌ பின்னர்‌ பல இந்தியர்கள்‌ ஃபெடரல்‌ சட்ட 
மன்றத்தில்‌ - நாடாளுமன்றத்தில்‌ இடம்பெற்றனர்‌. 

மலேசிய இந்தியர்களைப்‌ பிரதிறிதிக்கும்‌ ம.இ.கா. மூலமாகவும்‌ மற்ற சில 
அரசியல்‌ இயக்கங்களின்‌ மூலமாகவும்‌ இந்தியர்களில்‌ சிலர்‌ அங்கம்‌ 
பெற்றனர்‌. 

அவர்களின்‌ பெயர்ப்‌ பட்டியல்‌ வருமா 

தொடக்க காலத்தில்‌ (1928) ஃபெடரல்‌ சட்டமன்றத்தில்‌ அங்கம்‌ வகித்த 

வர்கள்‌: 

வழக்குரைசூர்‌ எஸ்‌.என்‌. வீராசாமி 

(பெடரல்‌ சட்டமன்றத்தில்‌ 1929ஆம்‌ ஆண்டில்‌ நியமனம்‌ பெற்ற முதல்‌ 
மலேசிய இந்தியர்‌ இவர்‌. 1996ஆம்‌ ஆண்டில்‌ மலாயாவில்‌ அமைக்கப்பட்ட 
“மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ (சி.ஐ.ஏ.எம்‌.) எனும்‌ அமைப்பின்‌ 
முதல்‌ தலைவர்‌ இவர்தான்‌. செந்தூல்‌ இந்திய வாலிபர்‌ சங்கம்‌ முறையாகப்‌ 
பதிவு செய்யப்பட்ட பின்னர்‌ 1930இல்‌ வழக்குரைஞர்‌ எஸ்‌.என்‌. வீராசாமி 

தலைமையில்தான்‌ திறப்பு விழா கண்டது) 

டாக்டர்‌ எஸ்‌.ஆர்‌. கிருஷ்ணன்‌ 

(பெடரல்‌ சட்டமன்றத்துக்கு நியமனம்‌ பெற்ற டாக்டர்‌ கிருஷ்ணன்‌ சிரம்பான்‌ 

பகுதியில்‌ மருத்துவராகத்‌ தொழில்‌ புரிந்து சமூக சேவைகளிலும்‌ ஈடுபட்டவர்‌. 
சிரம்பான்‌ நகரிலுள்ள ஒரு தெருவுக்கு டாக்டர்‌ கிருஷ்ணன்‌ பெயர்‌ சூட்டப்‌ 

பட்டுள்ளது) 

* * * 

1948 ஆம்‌ ஆண்டுக்குப்‌ பின்னர்‌ இடம்‌ பெற்றோர்‌ 
வழக்குரை சூர்‌ ஆர்‌. ரமணி 

கோலாலம்பூரில்‌ பிரபலமாக விளங்கிய வழக்குரைஞர்‌ ஆர்‌ ரமணி 1945களில்‌ 

மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனத்துக்கு (சி.ஐ.ஏ.எம்‌.) தலைமைப்‌ 
பொறுப்பேற்றிருந்தார்‌. 1988இல்‌ அமைக்கப்பட்ட மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்‌ 

களின்‌ சம்மேளனம்‌ 1948ஆம ஆண்டுக்குப்‌ பின்னர்‌ செயலிழக்கத்‌ தொடங்‌ 

கியவுடன்‌ அதில்‌ முக்கிய பொறுப்புகள்‌ வகித்த சிலர்‌ இணைந்து 1950 ஜூலை 

யில்‌ ஃபெடரல்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ (5058 11011 55௦0471014) எனும்‌ தேசிய 

அமைப்பை வழக்குரைஞர்‌ ஆர்‌. ரமணி தலைமையில்‌ அமைத்திருந்தனர்‌. 

ஃபெடரல்‌ சட்டமன்ற உறுப்பினராகவும்‌ ஆர்‌. ரமணி நியமனம்‌ பெற்றிருந்தார்‌. 

ம.இ.கா.வில்‌ இணையாமல்‌ தனிப்‌ பெரும்‌ இந்தியர்‌ தலைவராக மலாயாவில்‌ 

திகழ்ந்தவர்‌ ஆர்‌. ரமணி, 

1951 ஏப்ரலில்‌ அப்போதைய பிரிட்டிஷ்‌ மலாயா அரசு அமைச்சர்‌ ஆதந்தஸ்‌ 

துள்ள உறுப்பினர்‌ பதவியை இந்தியர்‌ பிரதிநிதியான ஆர்‌. ரமணிக்கு வழங்க 

முன்வந்தபோது அதை அவர்‌ ஏற்றுக்கொள்ளவில்லை எனவும்‌ அப்போது 

சொல்லப்பட்டது. 

சுதந்திரத்துக்குப்‌ பின்னர்‌ மலாயா அரசாங்கம்‌ ஆர்‌. ரமணியின்‌ திறமைக்கு 

மதிப்பளித்து ஐக்கிய நாட்டுப்‌ பிரதிநிதியாக நியமித்திருந்தது ) 

19



த வ 

ரிய 

 



டமி f 

os 

 



DLL It 

நி 
பெ 1) 

Fil Te  



 



ரு 

 



மிழ்‌, லாய்‌ 
eae | 

| | 

புறா 
[LIIT( 

 



 



 



 



a Li  



 



 



 



 



 



 



 



) IT Tl iT 
IL) 
I i 

} L 

 



 



௦1 மீ 

பர்‌ 

J) IT  



LOM) 

 



Hl ( 

LIT Ch) 

 



ள்ள 

TIT. 

 



 



 



QSTLSES Sig warwr 

இந்தியர்‌ இமுக்காங்குள்‌ 
பினாங்குத்‌ தீவை பிரிட்டிஷார்‌ 1786ஆம்‌ ஆண்டில்‌ தங்கள்‌ கட்டுப்பாட்டிற்குள்‌ எடுத்துக்‌ 

கொண்ட பின்னர்‌ அந்தத்‌ தீவை வளப்படுத்தும்‌ பணியில்‌ ஈடுபட்டனர்‌. அங்கிருந்த காப்பி, 

தென்னை, கரும்புத்‌ தோட்டங்களில்‌ பணிபுரிய இந்தியாவிலிருந்து தொழிலாளர்களைப்‌ பினாங்‌ 
குக்கு அழைத்து வந்தனர்‌. (இந்தியாவும்‌ அப்பொழுது பிரிட்டிஷ்‌ வசமிருந்தது ) 

lew red தீவிலும்‌ இப்போதைய பெயர்‌ பிரின்ஸ்‌ ஆஃப்‌ வேல்ஸ்‌ தீவு) அதை ஒட்டிய 

பிறையிலும்‌ கட்டடங்கள்‌ எழுப்பவும்‌, காடுகளை அழிக்கவும்‌, சாலைகள்‌ செப்பனிடவும்‌ 

இந்தியத்‌ தொழிலாளர்கள்‌ உறுதுணையாக இருந்து உழைத்தனர்‌. 

கொலை, கொள்ளை, பயங்கரவாதம்‌ போன்றவற்றில்‌ ஈடுபட்டு காலவரையறையுடன்‌ 

தண்டி க்கப்பட்ட கைதிகளும்‌ ஆயுள்‌ தண்டனை பெற்று நாடு கடத்தப்பட்டவர்களும்‌ பினாங்குத்‌ 

தீவுக்குக்‌ கொண்டுவரப்பட்டனர்‌. இந்திய விடுதலைப்‌ போராட்ட வீரர்களும்‌ இதில்‌ இடம்‌ 

பெற்றிருந்தனர்‌. 
1790 முதல்‌ 1860 வரையில்‌ மலாயாவுக்கு இந்தியாவிவிருந்து கொண்டு வரப்பட்ட கைதிகளின்‌ 

எண்ணிக்கை சுமார்‌ 15 ஆயிரம்‌ ஆகும்‌. பினாங்கு, மலாக்கா, சிங்கப்பூர்‌ ஆகிய மூன்று இடங்‌ 

களில்‌ நாடு கடத்தப்பட்ட அந்தக்‌ கைதிகள்‌ தங்கியிருந்தனர்‌. 

9860இல்‌ இந்தியாவிலிருந்து மலாயாவுக்குக்‌ கைதிகள்‌ கொண்டு வரப்படுவது நிறுத்தப்‌ 

பட்டது. 

இந்தியாவிலிருந்து வரவழைக்கப்பட்டி ரந்த தொழிலாளர்கள்‌ கரும்பு, மிளகு, காப்பி, 
தென்னை தோட்டங்களிலும்‌ ஆங்கிலேயரின்‌ வீடுகளில்‌ வீட்டு வேலைகள்‌ செய்பவர்களாகவும்‌ 

பணிகளை மேற்கொண்டனர்‌. 

காடுகளை அழிக்கவும்‌, சாலைகள்‌ செப்பனிடவும்‌, ரயில்‌ பாதைகள்‌ கட்டடங்கள்‌ உர 

வாக்கவும்‌ பினாங்குத்‌ தீவில்‌ கைதிகளாக இருந்தவர்கள்‌ பயனபடுத்தப்பட்டி ௬க்கின்றனர்‌. 

பினாங்குச்‌ சிறையில்‌ சிவகங்கை மன்னன்‌ 
ராணி வேலு நாசியின்‌ உறவினர்‌ பெறிய உடையண றாத. 

தமிழகத்தில்‌ புகழ்பெற்ற சிவகங்கைச்‌ சீமையின்‌ மன்னன்‌ பெரிய உடையணத்‌ தேவரையும்‌, 

சிவகங்கைச்‌ சீமையின்‌ தளபதியாகவும்‌ பின்னர்‌ மன்னராகவும்‌ இருந்த சின்னமருது பாண்‌ 

பூ.யனின்‌ பதின்மூன்று வயது புதல்வன்‌ துரை ராஜா என்பவரையும்‌ மேலும்‌ நாற்பது பேரையும்‌ 

போரில்‌ வென்று கைது செய்து, உள்நாடடுக்‌ குழப்பங்களைக்‌ காரணம்‌ காட்டி தூத்துக்குடி 

துறைமுகத்திலிருந்து கப்பலேற்றி பினாங்குத்‌ தீவுக்கு கர்னல்‌ வேல்ஸ்‌ எனும்‌ ஆங்கிலேய 

படைத்தளபதியால்‌ நாடு கடத்தப்பட்டனர்‌. பின்னர்‌ இவர்கள்‌ தமிழகம்‌ திரும்பவே இல்லை. 

மன்னர்‌ விஜய சேதுபதியின்‌ புதல்வர்‌ முத்து வடுகத்‌ தேவர்‌ சிவகங்கைக்கு மன்னராக 

முடி.தரித்து ஆட்சிக்‌ கட்டிலில்‌ அமர்ந்தபோது ஆர்க்காட்டு நவாப்பினால்‌ காளையார்‌ கோயி 

லிலே முத்து வடுகத்தேவர்‌ கொல்லப்பட்டார்‌. அவரது துணைவியார்‌ ராணிவேலு நாச்சியார்‌ 

சிவகங்கைச்‌ சீமையின்‌ தளபதிகளான மருது பாண்டியர்களின்‌ (பெரிய மருது - சின்னமருது) 

துணையோடு கும்பினி - நவாப்‌ கூட்டுப்படையை எதிர்த்துப்‌ போராடினார்‌. ஆயுதக்‌ குறைவால்‌ 

அப்போரில்‌ தோற்றாலும்‌ எட்டு ஆண்டுகளுக்குப்‌ பின்னர்‌ சிவகங்கைச்‌ சீமையைக்‌ கைப்‌ 

பற்றினார்‌ ராணிவேலு நாச்சியார்‌, தளபதிகளான மருது பாண்டியர்‌ களை சிவகங்கைச்‌ 

சீமைக்கு மன்னர்களாக்கி விட்டு ராணிவேலு நாச்சியார்‌ மறைந்தார்‌. 

7798இல்‌ சிவகங்கை மன்னர்களான மருது சகோதரர்களை கும்பினி (பிரிட்டிஷ்‌ படையின்‌ 

துணையோடு ராணிவேலு நாச்சியாரின்‌ உறவினரான பெரிய உடையணத்தேவார்‌ மருது 

சகோதரர்களை வீழ்த்தி உயிரைப்‌ பறித்து சிவகங்கைச்‌ சீமை மன்னரானார்‌. ஆனால்‌ குறுகிய 

காலத்திலேயே சிவகங்கைச்சீமையின்‌ கடைசி மன்னரான பெரிய உடையணத்‌ தேவரை மன்னர்‌ 
பதவியிலிருந்து இறக்கி நாடு கடத்தியது கும்பினிப்படை,) 
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கற்றுத்‌ தர ஆங்கிலோ தமிழ்ப்பள்ளி தொட்ங்கப்பட்டது, மலாக்காவில்‌ 1850இல்‌ தமிழ்ப்பள்ளி 

ஓன்று ஆரம்பிக்கப்பட்டது. தமிழ்‌ கிறிஸ்துவ பாதிரியார்‌ தவத்திரு ஆப்ரகாம்‌ கோலாலம்பூரில்‌ 

7895இல்‌ ஆங்கிலோ தமிழ்ப்‌ பள்ளியைத்‌ தொடங்கினார்‌. 1897இல்‌ மெதடிஸ்ட்‌ ஆங்கிலப்‌ 

பள்ளியாக அது மாற்றம்‌ பெற்றது. 

சிலாங்கூரின்‌ செந்தூல்‌ வட்டாரத்தில்‌ 1905இல்‌ தம்புசாமிப்பிள்ளை தமிழ்ப்பள்ளியை ராஜ 

சூரியா என்பவர்‌ உருவாக்கினார்‌. பிரிக்பீல்ட்ஸ்‌ பகுதியில்‌ விவேகானந்தர்‌ தமிழ்ப்பள்ளி 

1914இலும்‌, தவத்திரு ஆத்மராம்‌ தோற்றுவித்த அப்பர்‌ தமிழ்ப்பள்ளி 1987இலும்‌ தொடர்ந்து பல 

நகர்சளிலும்‌ தமிழ்ப்பள்ளிகள்‌ தோற்றம்‌ கண்டன . 

1870களில்‌ தோட்டங்களில்‌ (காப்பி, கரும்பு பின்னர்‌ ரப்பர்‌ தோட்டங்களில்‌) சிறுசிறு 

தமிழ்ப்பள்ளிக்கூடங்கள்‌ தொடங்கப்பட்டு தமிழில்‌ பாடங்கள்‌ நடத்தப்பட்டன . 190௪இல்‌ அரசு 

ஆதரவு பெற்ற 18 தமிழ்ப்பள்ளிக்‌ கூடங்களும்‌ 4 தனியார்‌ தமிழ்ப்பள்ளிகளும்‌ மலாயாவில்‌ 

இயங்கின. 

1901ஆம்‌ ஆண்டில்‌ மலாயாவில்‌ ஒரு லட்சத்து 20 ஆயிரம்‌ இந்தியர்கள்‌ இருந்திருக்கின்‌றனர்‌. 

தமிழ்பள்ளிகளில்‌ குழந்தைகள்‌ தாய்‌ மொழி கற்க வாய்ப்பு உருவாக்கப்பட்டது. தமிழ்‌ 

உணர்வுமிகுந்த சிலரால்‌ தமி/நில்‌ பத்திரிகைகளும்‌ நடத்தப்பட்டன. அந்தப்‌ பத்திரிகைகள்‌ தமிழ்‌ 

வளர்ச்சிக்கும்‌ தமிழ்‌ உணர்ச்சிக்கும்‌ துணையாக இருந்திருக்கின்றன. 

பினாங்கில்‌ முதல்‌ தமிழ்ப்பள்ளிக்கூடம்‌ தோன்றியது போலவே முதல்‌ தமிழ்ப்‌ பத்திரிகையும்‌ 

பினாங்குத்‌ தீவிலேயே 1876இல்‌ தோற்றம்‌ சண்டி ருக்கிறது. தங்கை நேசன்‌ என்ற பெயரில்‌ அந்த 

இதழ்‌ வெளிவந்தது. 1877இல்‌ பினாங்கிலிருந்து “உலக நேசன்‌” என்ற பெயரில்‌ மற்றொரு 

பத்திரிகை வெளிவந்தது. தொடர்ந்து, சிங்கப்பூரில்‌ சிங்கை நேசனும்‌, 7905இல்‌ ஈப்போவி 

லிருந்து வர்த்தமானன்‌ எனும்‌ ஏடும்‌ 1907இல்‌ சிங்கையிவிருந்து விஜயன்‌ எனும்‌ பத்திரிகையும்‌, 

1918இல்‌ பினாங்கில்‌ “ஞான சூரியன்‌" இதழும்‌ வெளிவந்து தொடக்க காலத்தில்‌ தமிழ்ப்‌ பணி 

புரிந்தன. 

பொதுப்‌ பணிகளில்‌... 
வேலை நேரம்‌ போக மற்ற நேரங்களில்‌ பயனுள்ள பணிகளில்‌ ஈடுபட சிலர்‌ முன்வந்தனர்‌. 

பொதுப்பணி இயக்கங்கள்‌ அமைத்து அதில்‌ இணைந்து சமூக நலனில்‌ ஈடுபாடு காட்டினர்‌. 

ஒன்றுகூடும்‌ நிகழ்ச்சிகள்‌ அமைத்து கருத்துப்பரிமாற்றம்‌ செய்து கொண்டனர்‌. அறிமுகமும்‌ 

பரஸ்பரமும்‌ தோன்ற அது வழிகோலியது. அந்த சங்கங்கள்‌ மொழி வளர்ச்சிக்குத்‌ துணை 

புரிந்தன. 

1892இல்‌ முதல்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 

சுமார்‌ 120 வருடங்களுக்கு முன்னர்‌ இந்தியாவின்‌ மூத்த; தலைவர்களில்‌ ஒருவராகிய 

சுரேந்திரநாத்‌ பானர்ஜி 1876இல்‌ கல்கத்தாவில்‌ அமைத்த இந்தியர்‌ சங்கம்‌ அனைவருக்கும்‌ 

முன்னோடி இயக்கமாகத்‌ திகழ்ந்தது. 

கல்கத்தாவில்‌ இயங்கிய இந்த இந்தியர்‌ சங்கத்தை ஓர்‌ அகில இந்திய இயக்கத்தின்‌ நிலையம்‌ 

என்று சுரேந்திரநாத்‌ பானர்தி குறிப்பிட்டி ருந்தார்‌. 

இச்சங்கம்‌ அமைக்கப்பட்டு ஒன்பது ஆண்டுகளுக்குப்‌ பின்னர்‌ அகில இந்திய காங்கிரஸ்‌ 

இயக்கம்‌ 1885இல்‌ தோற்றுவிக்கப்பட்டபோது அதன்‌ மூதல்‌ தலைவராக சுரேந்திரநாத்‌ 

பானர்தியே தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்‌. 

கல்கத்தா இந்தியர்‌ சங்கத்தைப்‌ பற்றி தெரிந்தவர்கள்‌ மலாயாவிலும்‌ அப்போது இருந்தனர்‌. 

பினாங்கில்‌ 1892ஆம்‌ ஆண்டில்‌ அரசாங்கத்திலும்‌ தனியார்‌ நிறுவனங்களிலும்‌ பணியாற்றி 

வந்த சிலர்‌ ஒன்றுகூடி. உடல்‌ நலத்திற்கும்‌ சமூக மேம்பாட்டிற்கும்‌ பயன்தரக்கூடிய விபரங்கள்‌ 

குறித்து கலந்தாலோசிக்கவும்‌ பொழுது போக்கவும்‌ 'பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்கம்‌' எனும்‌ 

அமைப்பை எண்‌ 181, ஆர்கில்‌ ரோடு எனும்‌ இடத்தில்‌ அமைத்தனர்‌. இந்த சங்கத்துக்கு டி..ஜே. 

துரைசாமிப்பிள்ளை தலைவராகவும்‌ எல்‌. பல்வேந்திரம்‌ செயலாளராகவும்‌, டி.ஏ. சுப்பையா 

நாயுடு, எஸ்‌. ஆசிர்வாதம்‌ பிள்ளை, டி.ஏ. சதானந்தம்‌ பிள்ளை, ஏ. சண்முகம்‌ பிள்ளை ஆகியோர்‌ 

நிர்வாகக்குழு உறுபபினர்களாகவும்‌ தேர்வு பெற்றிருந்தனர்‌. 

மலாயாவில்‌ அமைக்கப்பட்ட முதல்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ இதுதான்‌. 

இச்சங்கம்‌ மூன்று ஆண்டுகள்தான்‌ செயல்பட்டது. 

1894 செப்டம்பரில்‌ பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்கப்‌ பிரதிநிதிகள்‌ தைப்பிங்‌ சென்று கிளைச்‌ 

சங்கம்‌ ஒன்றை அமைத்தனர்‌. அதுவும்‌ செயலிழந்துவிட்டது. 

அதன்பின்னர்‌ 1904 நவம்பர்‌ 9இல்‌ பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்கத்துக்கு உயிரூட்ட ஓர்‌ அமைப்புக்‌ 

கூட்டம்‌ நடைபெற்றது. பினாங்கு இந்து சங்கம்‌ என பெயரிட்டனர்‌. அதுவும்‌ செயல்படவில்லை. 
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பின்னர்‌ 1906 ஏப்ரல்‌ 9இல்‌ பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்கம்‌ பினாங்கு பிரமுகர்‌ பி.கே. நம்பியார்‌ 

தலைமையில்‌ அமைக்கப்பட்டது. இச்சங்கத்தில்‌ இலங்கையரும்‌ உறுப்பினர்களாகச்‌ சேர்த்துக்‌ 

கொள்ளப்பட்டனர்‌. 

பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்க 

கொள்ளப்பட்ட அதே சமயத்தில்‌ 1906 ஏ 

பத்தில்‌ ராஜு நாயுடு என்பவரின்‌ முயற்‌ 

நடைபெற்றது. பினாங்கைச்‌ சேர்ந்த பி.கே. 

தலைவராகவும்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டனர்‌. 

தைப்பிங்‌ இந்தியர்‌ சங்கத்தில்‌ 1909 guise தில்‌ பி. 

இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ முக்கியத்துவம்‌ குறித்துக்‌ குறிப்பிட்டார்‌. 

கிந்தா இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 1911 ஏப்ரல்‌ 98இல்‌ பதிவாகி இன்றும்‌ இச்சங்கம்‌ இயங்கி வருகிறது. 

ஈப்போ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 1904ஆம்‌ ஆண்டி ல்‌ அமைக்கப்பட்டது. 1909ஆம்‌. ஆண்டில்‌ சிலாங்கூர்‌ 

இந்தியர்‌ சங்கமும்‌ தோன்றின. தொடர்ந்து மலாக்கா, நெகிரி செம்பிலான்‌ ஆகிய இடங்களிலும்‌ 

இந்தியர்‌ சங்கங்கள்‌ அமைப்பு கண்டன. 7920களில்‌ பல முக்கிய நகர்களில்‌ இந்தியர்‌ சங்கங்கள்‌ 

அமைக்கப்பட்டன. 1928ஆம்‌ ஆண்டில்‌ சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ தோற்றம்‌ கண்டது. சிலாங்கூர்‌ 

சீக்கியர்‌ சங்கம்‌ எனும்‌ அமைப்பை மலாயா சீக்கியர்‌ 7928ஆம்‌ ஆனர்டு பிப்ரவரியில்‌ உ௫ 

ம்‌ பி.கே. நம்பியார்‌ தலைமையில்‌ அமைக்க ஏற்பாடுகள்‌ மேற்‌ 

ப்ரல்‌ 8இல்‌ தைப்பிங்‌ மெதடிஸ்ட்‌ தேவாலய மண்ட 

சியில்‌ தைப்பிங்‌ இந்தியர்‌ சங்க அமைப்புக்‌ கூட்டம்‌ 

நம்பியார்‌ தலைவராகவும்‌, ராஜு நாயுடு துணைத்‌ 

ரல்‌ 26இல்‌ பி.கே. நம்பியார்‌ உரையாற்றினார்‌. 

QUITS BSW iT. 

1939ஆம்‌ ஆண்டிலிருந்து 1941ஆம்‌ ஆண்டு வரையில்‌ 21 புதிய இந்தியர்‌ சங்கங்கள்‌ 

தோனறியிருக்கின்றன . 

1929ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ 1951ஆம்‌ ஆண்டு வரையில்‌ மூன்று இந்தியர்‌ மாநாடுகளை அந்த 

இந்தியர்‌ சங்கங்கள்‌ நடத்தியிருக்கின்றன. 

அந்த இந்தியர்‌ சங்க மாநாடுகளில்‌ மலாயா இந்தியர்‌ நலன்‌ குறித்து கருத்துரைக்கப்‌ 

பட்டி க்கின்றன. 

மலாயாவில்‌ இந்திய சமூகத்தினர்‌ அப்போது எதிர்‌ நோக்கிய பிரச்னைகள்‌, தொழிலாளர்‌ 

நலன்‌, நிரந்தரமாக மலாயாவில்‌ தங்க விரும்புகிறவர்களுக்குக்‌ குடியுரிமை, சலுகைகள்‌ ஆகிய 

பிரச்னைகள்‌ குறித்து மாநாடுகளில்‌ கருத்துப்‌ பரிமாற்றங்களும்‌ விவாதங்களும்‌ நடந்தன. 

மலாயாவில்‌ இயங்கும்‌ இந்தியர்‌ சங்கங்களை இணைத்து “அகில மலாயா தேசிய அமைப்பு“ 

ஒன்றை நிறுவுவது பற்றியும்‌ மாநாடுகளில்‌ ஆலோசிக்கப்பட்டது. 

பல இந்தியர்‌ சங்கங்கள்‌ துடிப்புடன்‌ அப்பொழுது இயங்கி வந்தன. 

பினாங்கு, சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்‌ சங்கங்கள்‌ தமிழ்‌: ஆங்கிலப்‌ பள்ளிகளை 1928ஆம்‌ ஆண்டு 

முதல்‌ தங்கள்‌ இயக்கப்‌ பொறுப்பில்‌ நடத்தி வந்திருக்கின்றன. பினாங்கு இந்தியர்‌ சங்கம்‌ 

7980ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ தொடர்ந்து சில ஆண்டுகள்‌ வரை இலவச மருத்துவ நிலையத்தை நடத்தி 

வந்திருக்கின்றது. பினாங்கு சங்க இல்லத்தில்‌ இந்தியப்‌ பத்திரிகைகளைத்‌ தருவித்து 

உறுப்பினர்கள்‌ படித்துப்‌ பயன்பெற வாய்ப்பையும்‌ உருவாக்கித்‌ தந்திருக்கிறது. 

மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ (சி.ஐ.ஏ.எம்‌.) 
1996ஆம்‌ ஆண்டு அக்டோபர்‌ மாதத்தில்‌ மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ இயங்கி வந்த இந்தியர்‌ 

சங்கங்கள்‌ ஒன்றாக இணைந்து “மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌” எனும்‌ ஒரு தேசிய 

அமைப்பை உருவாக்கியருந்தன, 

அந்த மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ (டேய[ரஈகட (புத ௧550 கோொி 0 MALAYA) 

அமைப்பில்‌ 12 இந்தியர்‌ சங்கங்களும்‌ 4 இந்தியர்‌ வர்த்தக சங்கங்களும்‌ (செட்டியார்‌ வர்த்தக 
சங்கம்‌ உட்பட இணைந்திருந்தன . 

மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனத்துக்கு (0.1.&.1/.) மூதல்‌ தலைவராக ஃபெடரல்‌ 

சட்டமன்றத்துக்கு 1928ஆம்‌ ஆண்டில்‌ உறுப்பினராக நியமனம்‌ பெற்றிருந்த வழக்குரைஞர்‌ 

எஸ்‌.என்‌. வீராசாமி தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டி ந்தார்‌. 

அந்தத்‌ தேசிய அமைப்புக்குத்‌ தலைவராகப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்த வழக்குரைஞர்‌ எஸ்‌.என்‌. 

வீராசாமி பின்னர்‌. குறுகிய காலத்திலேயே தலைவர்‌ பதவியைத்‌ துறந்துவிட்டதால்‌ டாக்டர்‌ 

ஏ.எம்‌. சூசை எனும்‌ பிரமுகர்‌ தலைவர்‌ பொறுப்புக்குத்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்‌. 

_ மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்கள்‌ அந்தக்‌ காலக்கட்டத்தில்‌ எதிர்‌ நோக்கிய பிரச்னைகளுக்கு 
தீர்வு காளர்பதிலும்‌ இந்தியத்‌ தொழிலாளர்களின்‌ நலனிலும்‌ அக்கறை காட்டியது அந்தத்‌ 
தேசிய அமைப்பு. தோட்டங்களில்‌ கள்ளுக்கடைகள்‌ இயங்கி வருவதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்தது. 

பள்ளிக்குச்‌ செல்லும்‌ , வயதை அடைந்த சிறுவர்களுக்குப்‌ பள்ளிப்படிப்பு பெற தோட்டங்‌ 

களிலும்‌ மற்ற கிராமங்களிலும்‌ வாய்ப்பை உருவாக்கித்‌ தருவதில்‌ முனைப்பாக இருந்தது. 
மலாயா இந்தியர்களின்‌ நலனுக்காக இயங்கிய ஒரே தேசிய அமைப்பு அப்பொமுது' அது 

ஒன்றுதான்‌. சமூக அமைப்பான அது அரசியல்‌ கட்சியைப்‌ போலவும்‌ இயங்கியது. 
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© இந்த்‌ DIAN ASSOCIATION) 67 goyLb பெயரில்‌ ஒர்‌ அமைப்பை 1945ஆம்‌ 
NUTT &fe1& Lb (MALAYAN IN 

: 

ea Aeneas கூட்டுறவு அதிகாரியாகப்‌ பணிபுரிந்த ஜி.வி. தேவர்‌ உருவாக்கினார்‌. 

இந்திய நாட்டு அரசியலில்‌ ஈடுபாடு காட்டாது. மலாயா மக்களோடு இணைந்து: நிலையான 

சமூகமாகத்‌ தமிழர்‌ தங்களைத்‌ தயார்படுத்திக்‌ கொள்ளவும்‌ மலாயா இந்தியர்களும்‌ நனி 

நிற்கும்‌ இயக்கமாக மலாயா இந்தியர்‌ சங்கம்‌ இயங்கும்‌ என தன்‌ கொ அக 5! 

குறிப்பிட்டுக்‌ கொண்டது. அப்போதிருந்த காலனித்துவ அரசுக்கு முழு ஆதரவு நலகுவதாாகவு 

பிரகடனப்படுத்தியது. 

மலாயா இந்தியர்‌ சங்கத்த 7935இல்‌ அமைத்த சிரம்பான்‌ ஜி.வி. தேவர்‌ 1939இல்‌ நெகிரி 

செம்பிலான்‌ இந்தியர்‌ சங்கத்தின்‌ தலைவர்‌ பொறுப்பையும்‌ ஏற்றிருந்தார்‌. 

்‌ ்கங்‌ i ட்மேளனம்‌) ஸ்தாபனத்துக்குப்‌ போட்டியாக 
்‌. மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்பே ) பாக 

லில்‌ மலாயா தமிழர்‌ சங்கம்‌ எனும்‌ தேசிய அமைப்பு 1941ஆம்‌ ஆண்டு ஏப்ரலில்‌ தோற்றம்‌ 

கண்டது நாட்டின்‌ முக்கிய சில நகர்களில்‌ தமிழர்‌ சங்கக்‌ கிளை நிறுவனங்கள்‌ அமைந்தன. 

௫ தொழில்‌ ரீதியாக மலாயா இந்தியர்கள்‌ தங்களுக்குள்‌ சில அமைப்புகளையும்‌ நிறுவக 

கொண்டனர்‌. 

ஓ தொடர்ந்து ஆங்காங்‌ 

மண்டபம்‌ என்கிற பெய 

பட்டன. 
ப்‌ ௪ . க ப 

நாட்டின்‌ பல பகுதிகளில்‌ உருவாக்கப்பட்ட ஆலயங்களும்‌ ஆலயங்களை ஒட்டிய மண்டபுங்‌ 

களும்‌ இந்தியர்‌ இயக்கக்‌.கூட்டங்கள்‌ நடத்த துணை புரிந்திருக்கின்றன . டட 

இயங்கி வரும்‌ மகாமாரியம்மன்‌ ஆலயத்திலும்‌ செந்தூல்‌ தண்டாயுதபாணி 

ஆலய வளாகத்தில்‌ அமைந்துள்ள செட்டியார்‌ மண்டபத்திலும்‌ பல: வரலாற்று PE AUS SIONE 

வாய்ந்த நிகழ்ச்சிகள்‌ நடைபெற்றிருக்கின்றன . அந்த ஆலய மண்டபங்களில்‌ நடைபெற்ற - 

நடைபெற்று வருகிற இந்தியர்‌ அமைப்புகளின்‌ நிகழ்ச்சிகள்‌ ஏராளம்‌! ஏராளம்‌! 

1948ஆம்‌ ஆண்டு ஆகஸ்ட்‌ 9,4,5ஆம்‌ தேதிகளில்‌ ம.இ.கா. அமைப்புக்‌ கூட்டமும்‌ முதல்‌ மாநாடும்‌ 

நடைபெற்ற இடமும்‌ செந்தால்‌ செட்டியார்‌ மண்டபம்தான்‌. 1954 நவம்பர்‌ இல்‌ தேசிய தோட்டத்‌ 

தொழிலாளர்‌ சங்க துவக்க வழா கண்ட இடமும்‌ இதே மண்டபம்தான்‌! 

ஓ மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்‌ நலனில்‌ அதிக அக்கறை காட்டிவந்த ஸ்தாபனமான 

சி.ஐ.ஏ.எம்‌. (மலாய இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனற்‌ி சிறப்பான பணிகளைத்‌ தேசிய ரீதியில்‌ 

செயலாற்றி வந்த அந்த ஒரே இந்தியர்‌ அமைப்பு, - ஜப்பானியரின்‌ ஆட்சி முடிவடைந்து ண்டும்‌ 

பிரிட்டிஷ்‌ ஆட்சி மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ தோன்றிய பிறகு செயலிழந்த நிவைக்கு உள்ளாகியது. 

அந்தத்‌ தேசிய அமைப்பின்‌ முக்கிய தலைவர்கள்‌ அதிலிருந்து ஒதுங்கிவிட்டதன்‌ 

காரணத்தினாலோ என்னவோ அது உறக்கம்‌ கண்டது. 

கே பல சமூச அமைப்புகள்‌ தோன்றத்‌ தொடங்கின காந்தி நினைவு 

ரில்‌ சொந்த கட்டடங்கள்‌ நாட்டின்‌ பல முக்கிய நகர்களில்‌ எழுப்பப்‌ 

கோலாலம்பூரில்‌ 

பழைய சி.ஐ.ஏ.எம்‌. உறுப்பினர்களில்‌ சிலர்‌ ஒன்று கூடி. ஃபெடரல்‌ இந்தியர்‌ சங்கம்‌ (₹₹06ஈ௩ 
INDIAN ASSOCIATION) எனும்‌ அமைப்பை பிரபல வழக்குரைஞர்‌ ஆர்‌. ரமணி தலைமையில்‌ 1980ஆம்‌ 
ஆண்டு ஜூலையில்‌ கோலாலம்பூரில்‌ உருவாக்கினர்‌, 

& 1045 செப்டம்பரில்‌ கோலாலம்பூரில்‌ உள்ள சில அன்பர்களும்‌ ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்களில்‌ 

சிலரும்‌ சேர்ந்து சிலாங்கூர்‌ இந்தியர்‌ ஒற்றுமை சங்கம்‌ எனும்‌ அமைப்பை செந்தூால்‌ வாலிபர்‌ 
சங்கக்‌ கட்டடத்தில்‌ அமைத்திருந்தனர்‌. அந்த இயக்கத்திற்கு ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டரான 
எஸ்‌. அமலு தலைவராகவும்‌ ஐஜ.என்‌,ஏ.யில்‌ செக்கண்ட்‌ லெஃப்டினன்டாக பணியாற்றிய 
ஏ. ராமன்‌ (அப்புராமன்‌) செயலாளராகவும்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டி ருந்தனர்‌. தொழிற்சங்கவாதி 
ஆர்‌.எச்‌. மோகனும்‌ அதில்‌ இணைந்திருந்தார்‌. 

€ ரி.ஐ.ஏ.எம்‌. தலைவராக ஏற்கனவே இருந்த பினாங்கு வழக்குரைஞர்‌ என்‌. ராகவன்‌ 
தலைமையில்‌ ஐக்கிய இந்தியர்‌ சங்கம்‌ (பயரட் (0120 ரெக்க எனும்‌ அமைப்பும்‌ அதே 
காலக்கட்டத்தில்‌ உருவாகியது. பொதுத்‌ தொழிற்‌ சங்கங்களின்‌ (6.டப.) இந்தியப்‌ பகுதித்‌ தலைவ 
ரான எஸ்‌. அப்பாதுரை என்‌. ராகவனின்‌ ஐக்கிய இந்தியர்‌ சங்கத்திற்குத்‌ துணைத்‌ தலைவராகத்‌ 
தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டி ருந்தார்‌. 

€ மலாயா இந்தியர்களைப்‌ பிரதிநிதிக்கும்‌ இயக்கமாக மலாயா இந்தியர்களின்‌ பிரச்னை 
களுக்கு தீர்வு காண - நலனுக்குப்‌ போராட ம.இ.கா. ஸ்தாபனம்‌ 1946 ஆகஸ்ட்‌ 4இல்‌ கோலா 
லம்பூரில்‌ உதயமாகியது. 
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ஸ்ரீவிஜயம்‌ 

சுமத்ராவில்‌ ஸ்ரீவிஜயம்‌ மிகவும்‌ புக 

தமிழகத்தில்‌ பல்லவர்கள்‌ ஆட்சி புரிந்த கா | 

முதல்‌ ஒன்பதாம்‌ நூற்றாண்டு வரையில்‌ சுமத்ராவில 

ஆதிக்கத்தில்‌ இருந்து வந்திருக்கிறது. 

ஸ்ரீவிஜயத்தில்‌ இந்து மதமும்‌ புத்தமதமும்‌ இணைந்தே பரவியிருக்கிறது. 

ஸ்ரீவிஜயத்தை ஆண்ட சைலேந்திர மன்னன்‌ “பூமி சம்பர புத்திரம்‌” எனும்‌ ஆலயத்தை 

எழுப்பியிருக்கிறார்‌. 400 புத்த சிலைகளும்‌ பல திருமால்‌ சிலைகளும்‌ அந்த ஆலயத்தில்‌ 

காணப்படுகின்றன . 

கி.பி. 782 இல்‌ சஞ்சயன்‌ எனும்‌ ஸ்ரீவிஜய மன்னன்‌ சிவபெருமானுக்குத்‌ தங்கத்தாலும்‌ 

விலையுயர்ந்த கற்களாலும்‌ பொறிக்கப்பட்ட லிங்கத்தை உருவாக்கினார்‌. 

கஜாயனா எனும்‌ மன்னன்‌ சுமத்ராவை ஓட்டி யுள்ள கிழக்கு ஜாவாவில்‌ அகத்திய முனிவருக்கு 

ஆலயம்‌ அமைத்திருக்கிறார்‌. 

Gor மணிவர்ம தேவன்‌ ஸ்ரீவிஜதயத்தை ஆண்ட சி.பி. 1005 இல்‌ தமிழகத்தில்‌ உள்ள 

நாகப்பட்டினத்தில்‌ “சூளா மணி விகாரம்‌” எனும்‌ பெயரில்‌ ஓர்‌ ஆலயத்தை எழுப்பி அப்போதைய 

சோழ மன்னரோடு உறவை வளர்த்திருக்கிறார்‌. 

ழ்பெற்ற தமிழர்‌ சாம்ராஜ்யமாகத்‌ திகழ்ந்திருக்கிறது. 

லக்கட்டத்தில்‌ (கி.பி. ஆறாம்‌ நூற்றாண்டின்‌ பிற்பகுதி 

ஸ்ரீவிஜயம்‌ பல்லவ மன்னர்களின்‌ 

சோழ மன்னர்கள்‌ 

சங்க காலத்திலேயே புகழ்பெற்றிருந்த கரிகால சோழன்‌ பரம்பரை கி.பி. 6 

ஆம்‌ நூற்றாண்டின்‌ பிற்பகுதி முதல்‌ கி.பி. 9 ஆம்‌ நூற்றாண்டுவரை மங்கி 
விட்டி ருந்தது. பல்லவர்களும்‌ பாண்டியர்களும்‌ அநீத இடைப்பட்ட * காலத்தில்‌ 
தமிழகத்தை ஆண்டனர்‌. 

கி.பி.ச50 இல்‌ விஜயாலய சோழன்‌ தஞ்சை திருச்சி பகுதிகளை கைப்பற்றி சோழ 
அரச பரம்பரை மீண்டும்‌ தலையெடுக்க வழிவகுத்தார்‌. 

அதன்‌ பின்னர்‌ வந்த ஆதித்த சோழன்‌, அவருடைய மகன்‌ முதலாவது 

பராந்தகன்‌ (கி.பி. 907 முதல்‌ 955 வறை) பெரும்‌ படையோடு பாண்டிய நாடுகளை 

வென்று சோழப்‌ பேரரசுடன்‌ இணைத்து தமிழகம்‌ முழுவதும்‌ சோழர்களின்‌ தனி 

ஆட்சி செலுத்த வழி அமைத்தார்‌. 

சோழ மன்னர்களில்‌ சிறந்த மன்னராக வர்ணிக்கப்படும்‌ ராஜராஜன்‌ கி.பி. 985 
இல்‌ அரியணை ஏறினார்‌. 29 ஆண்டுகள்‌ நல்லாட்சி புரிந்தார்‌. புகழ்பெற்ற தஞ்சை 
பெரிய கோயிலை கி.பி. 1018 இல்‌ கட்டி முடித்தார்‌, ராஜராஜ சோழன்‌. 

1984 செப்டம்பர்‌ 17 இல்‌ ராஜராஜ சோழ மன்னனின்‌ 1000 ஆவது மூடி சூட்டு விழா 
தமிழகத்தின்‌ தஞ்சாவூரில்‌ கொண்டாடப்பட்டது. அப்போதைய இந்தியப்‌ பிரதமர்‌ 
திருமதி இந்திரா காந்தி விழாவைத்‌ தொடங்கி வைத்ததோடு ராஜராஜன்‌ 

நிர்மாணித்த தஞ்சை பெரிய கோயிலின்‌ உள்வளாகத்தில்‌ எழுப்பப்பட்டுள்ள 

ராஜராஜன்‌ சிலைக்கு பொன்‌ கிரீடத்தையும்‌ அன்றைய தினம்‌ அணிவித்திருக்கிறார்‌. 

யூனஸ்கோ எனப்படும்‌ உலக அமைப்பு தஞ்சை பெரிய கோயிலை உலகின்‌ மிக 
முக்கிய சரித்திரச்‌ சின்னங்களில்‌ ஒன்றாகத்‌ தேர்ந்தெடுத்துள்ளத), 

கி.பி. 101௪ இல்‌ ராஜராஜ சோழன்‌ மரணமடைந்தவுடன்‌ அவருடைய புதல்வன்‌ 
ராஜேந்திரன்‌ சோழன்‌ முடிதரித்து சாதனைகள்‌ பல புரிந்தார்‌. 

சுமத்ராவில்‌ இயங்கி வந்த இந்தியர்‌ சாம்ராஜ்யமான ஸ்ரீவிதயத்தோடு ராஜராஜ சோழனின்‌ 

மைந்தன்‌ ராஜேந்திர சோழனும்‌ நட்பை வளர்த்து வந்தார்‌, 

கி.பி, 1077 இல்‌ சூளாமணி வர்மனின்‌ மைந்தன்‌ மாறவிஜய துங்க வர்மனின்‌ காலக்கட்டத்தில்‌ 
தான்‌ ஸ்ரீவிஜயத்துக்கும்‌ தமிழக சோழப்‌ பேரரசுக்குமிடையே விரிசல்‌ தோன்றியது. 

கி.பி. 1025 இல்‌ ராஜேந்திர சோழன்‌ பெரும்‌ கடற்படையுடன்‌ ஸ்ரீவிஜயத்தைத்‌ தாக்கினார்‌. 

ஸ்ரீவிஜயத்தின்‌ நகர்களும்‌ துறைமுகங்களும்‌ தாக்கப்பட்டன. இறுதியாக ஸ்ரீ விஜயத்தின்‌ 
தலைநகரான LIGULDLIT (PALEMBANG) தாக்கப்பட்டு அதன்‌ மன்னன்‌ சங்கரம விஜய துங்கவர்மன்‌ 
கைது செய்யப்பட்டார்‌. 

அமெரிக்காவின்‌ *பெரு' நாட்டில்‌. . . 
ராஜேந்திர சோழனின்‌ மைந்தன்‌ வீரசோழன்‌ (வீர ராஜேந்திர சோழன்‌) அரசு பொறுப்பை 

மேற்கொண்டவுடன்‌ தந்‌ைத, தாத்தா ராஜராஜ சோழன்‌) புரிந்த சாதனைகளுக்கு நிகராக இவரும்‌ 

செயல்பட்டார்‌. 
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வீரசோழன்‌ காலத்தில்‌ தஞ்சைத்‌ தமிழர்கள்‌ கட்டு மரங்களில்‌ வங்கக்‌ கடலைக்‌ கடந்து இந்து 
மகா சமுத்திரம்‌, சீனப்‌ பெருங்கடல்‌ வழியாகப்‌ பல நாடுகளுக்கும்‌ சென்றுவிட்டு கடைசியாக 
அமெரிக்காவுக்குப்‌ போய்ச்‌ சேர்ந்திருக்கிறார்கள்‌ என்று சரித்திர ஆய்வாளர்கள்‌ கண்டுபிடித்‌ 
திருக்கிறார்கள்‌. 

பெரு நாட்டில்‌ காணப்படும்‌ சூரிய சக்கரம்‌, யானை மூகம்‌, அம்பாரி மீது அமர்ந்த மன்னன்‌ 
உருவம்‌, மகரயாழ்‌ போன்றவை தஞ்சை தமிழர்களால்‌ ஆயிரம்‌ ஆண்டுகளுக்கு முன்னர்‌ 
கொண்டு வரப்பட்டவை என பெருநாட்டு தொல்பொருள்‌ ஆய்வுத்துறையினர்‌ உலகுக்குத்‌ 
தெரிவித்திருக்கின்‌ றனர்‌. 

பெரு நாட்டின்‌ ஆதிக்குடிவாசிகள்‌ தற்போது பாடிவரும்‌ பக்திப்‌ பாடல்களில்‌ வீரசோழனின்‌ 
பெருமை கூறப்படுகிறது என்பது இந்த வரலாற்று உண்மைக்கு மேலும்‌ வலுவூட்டுகிறது . 

பெருநாட்டின்‌ ஆதிகுடிகள்‌ 'இன்காஸ்‌' என்ற இனத்தைச்‌ சேர்ந்தவர்கள்‌. 'இன்காஸ்‌: 
இனமக்கள்‌ தங்கள்‌ குலதெய்வத்தை பாழ்தீதி வணங்கி பாடல்கள்‌ பாடும்போது வீரசோழனின்‌ 
பாடலையும்‌ பாடி. வருகின்றனர்‌. இதில்‌ வீரசோழன்‌ என்ற வார்த்தை மறுவி 'வீரசோஷா: என்று 
உச்சரிக்கப்பட்டு வருகிறது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. 

வீரராஜேந்திர சோழனுடைய படைத்‌ தளபதியாக இருந்து வழிநடத்திக்‌ கொண்டு கடாரம்‌ 
வரை படையெடுத்துச்‌ சென்று வெற்றி வாகை சூடி வந்தவர்‌ குலோத்துங்கன்‌ . குலோத்துங்களனும்‌ 
மாமனைப்‌ போலவே கப்பலில்‌ ஏறி கடல்‌ கடந்து சென்று வீரத்தைக்‌ காட்டும்‌ கலையில்‌ தேர்ச்சி 
டெற்றவராகத்‌ திகழ்ந்தார்‌. 

மலாயாவில்‌ “லங்கா சுகம்‌” 

கெடா, பெர்லிஸ்‌, கிளந்தான்‌ ஆகியவை அடங்கிய பகுதியில்‌ “லங்கா சுகம்‌” எனும்‌ ஒரு 
ராஜ்யம்‌ தென்னிந்தியர்களால்‌ ஸ்தாபிக்கப்பட்டி ருந்தது. மலாயாவில்‌ ஸ்தாபிக்கப்பட்ட முதல்‌ 
ராஜ்யமான “லங்கா சுகம்‌” கி.பி, 100 இல்‌ நிறுவப்பட்டி ருக்கிறது. அதன்‌ முதல்‌ மன்னன்‌ மாரன்‌ 
மஹாவங்சன்‌, 

அந்த லங்கா சுகம்‌ ராதயம்‌ சுமார்‌ ஆறு நூற்றாண்டுகள்‌ வரை சிறப்புடன்‌ விளங்கி 
யிருக்கிறது . 

(கெடாவைச்‌ சேர்ந்த “லங்கா-வித்‌ தீவில்‌ குவா செரிதா என்ற இடத்தில்‌ ஒரு பாறையில்‌ 
அந்தக்‌ காலக்கட்டத்தில்‌ செதுக்கப்பட்டுள்ள இந்து எழுத்துகள்‌ இன்னமும்‌ தெரிகின்றன. 
காலப்‌ போக்கில்‌ அவை மங்கிவிட்டி ருக்கின்றன என்று மலேசியாவின்‌ முதல்‌ பிரதமர்‌ துங்கு 

அப்துல்‌ ரஹ்மான்‌ எழுதியுள்ள கட்டுரை ஒன்றில்‌ குறிப்பிட்டி ருக்கிறார்‌. அரசியலில்‌ தீவிரமாக 
ஈடுபடுவதற்கு முன்னர்‌ அதே லங்காவித்‌ தீவில்‌ மாவட்ட அதிகாரியாகவும்‌ பணியாற்றியவர்‌ 

துங்கு. 

கங்கா நகரம்‌ 
பேராவில்‌ கங்கா நகரம்‌ என்ற பல்லவ ராஜ்யமும்‌ இருந்திருக்கிறது . 

(தமிழகத்தில்‌ பல்லவர்கள்‌ கி.பி. 6 ஆம்‌ நூற்றாண்டூன பிற்பகுதியிலிருந்து 9 ஆம்‌ நூற்றாண்டு 

வரையில்‌ ஆட்சி புரிந்த காலக்‌ கட்டத்தில்‌ சுமத்ராவில்‌ ஸ்ரீவிஜயமும்‌ பல்லவ மன்னர்களின்‌ 

ஆதிக்கத்தில்‌ இருந்திருக்கிறது. | 
ஸ்ரீவிஜய சாம்ராஜ்ய ஆட்சி கி.பி. ? ஆம்‌ நூற்றாண்டி லிருந்து 12 ஆம்‌ நூற்றாண்டு வரை 

மலாயாவிலும்‌ தாய்லாந்தின்‌ ஒரு பகுதியிலும்‌ இருந்ததாகவும்‌ ஒரு வரலாற்றுக்‌ குறிப்பு 

தெரிவிக்கிறது. 

கடாரம்‌ 

ம்பெற்ற “கடாரம்‌” தனிச்சிறப்புடன்‌ திகழ்ந்திருக்கிறது. கி.பி. 9 ஆம்‌ 

தக ரந்த பல ogee இந்தியச்‌ சின்னங்கள்‌ கெடாவிலுள்ள “பூஜாங்‌” பகுதியில்‌ 

கண்டெடுக்கப்பட்டி ருக்கின்றன. ்‌ 

சோழ மன்னனின்‌ புலிக்‌ கொடி | | | 

சுமத்ராவில்‌ இயங்கிய ஸ்ரீவிஜயத்தை கி.பி. 1025 இல்‌ தாக்கிக்‌ கைப்பற்றிய ராஜேந்திர 

சோழனின்‌ வலிமைமிக்க கடற்படை கடாரத்தையும்‌ தன்‌ ஆதிக்கத்திற்குள்‌ காண்டு வந்து 

புலிக்கொடியைப்‌ பறக்க விட்டிருக்கிறது. 

ராஜேந்திர சோழனின்‌ நிகரற்று விளங்கிய கடற்படை கடல்‌ கடந்து சென்று அந்தமான்‌ 

நிக்கோபார்‌ தீவுகளையும்‌ தன்‌ ஆதிக்கத்திற்குள்‌ கொண்டு வந்தது. 
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மூக அரசியல்‌ வாழ்க்கைய 
போரா௱ட்டங்களி 

பல நாற்றாண்டுகளுக்கு முன்னரே மலாயாவில்‌ இந்தியர்கள்‌ குடியேறி இருந்தாலும்‌ இருநூறு 
ஆண்டுகளுக்கு முன்னர்தான்‌ தொழிலாளர்களாகப்‌ பணிபுரிய தென்னிந்தியர்கள்‌ பவர்‌ 
மலாயாவுக்கு வருகை மேற்கொண்டனர்‌, 

இந்த இருநூறு ஆண்டுகளில்‌ நாட்டு வளர்ச்சியில்‌ இந்தியர்களின்‌ உழைப்பும்‌ பெரும்‌ பங்கு 
வகிக்கிறது. 

தொடக்க காலத்தில்‌ அந்த இந்தியத்‌ தொழிலாளர்கள்‌ பட்ட இன்னல்கள்‌ அதிகம்‌. 

வாழ்க்கை வசதிகள்‌ கிடைக்காத நிலையில்‌ உழைப்பு ஒன்றையே நினைவில்‌ நிறுத்தி 

கடுமையாக உழைத்த அந்த ஏழைத்‌ தொழிலாளர்கள்‌ தங்களுக்குள்‌ நடத்திய போராட்டங்கள்‌ 
வாழ்க்கை நூலின்‌ சோக அத்தியாயங்களாகும்‌. 

இரண்டாயிரம்‌ ஆண்டுகளுக்கு முன்னரே இந்தியர்கள்‌ மலாயாவுக்கு வந்திருப்பதாக 
வரலாற்றுக்‌ குறிப்புகள்‌ தெரிவித்திருந்தாலும்‌, சுமார்‌ இருநூறு ஆண்டுகளுக்கு முன்னர்‌ 
பிரிட்டிஷார்‌ பினாங்குத்‌ தீவை 1786 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ தங்கள்‌ கட்டுப்பாட்டி ற்குள்‌ எடுத்துக்‌ கொண்ட 
பின்னரே இந்தியத்‌ தொழிலாளர்கள்‌ மலாயாவுக்கு வருகை புரியத்‌ தொடங்கினர்‌. 

பினாங்குத்‌ தீவை பிரான்சிஸ்‌ வைட்‌ (841106 பபோ) கண்டுபிடித்து 11.8.1786 இல்‌ பிரிட்டனின்‌ 
யூனியன்‌ ஜேக்‌ கொடியை ஏற்றி பினாங்குத்‌ தீவுக்கு பிரின்ஸ்‌ ஆப்‌ வேல்ஸ்‌ தீவு என பெயர்‌ 
சூட்டிய பின்னர்‌ விவசாய வேலைகள்‌ உட்பட இதர வேவைகளுக்காகவும்‌ இந்தியாவிலிருந்து 

ஏராளமான தொழிலாளர்கள்‌ கொண்டு வரப்பட்டனர்‌. 

பினாங்கிலும்‌ அதனை ஒட்டிய புரவின்ஸ்‌ வெலஸ்வியிலும்‌ செபராங்பிறை உள்ள காப்பி, 
தென்னை, மிளகு, கரும்புத்‌ தோட்டங்களில்‌ வேலை செய்ய தெனனிந்தியாவிலிருந்து பல 
தொழிலாளர்களை பிரிட்டிஷார்‌ அழைத்து வந்தனர்‌. 

தோட்டங்களில்‌ பணியாற்றியதோடு காடுகளை அழித்து சாலைகள்‌ போடுவதற்கும்‌, 

கட்டடங்கள்‌ கட்டுவதற்கும்‌ இந்தியத்‌ தொழிலாளர்களைப்‌ பயன்படுத்தினர்‌. 

1786 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ பினாங்குத்‌ தீவை பிரிட்டிஷார்‌ கைப்பற்றிய பின்னர்‌ 1819 இல்‌ சிங்கப்பூரி 
லும்‌ தங்கள்‌ பிரிட்டிஷ்‌ கொடியைப்‌ பறக்கவிட்டனர்‌. தொடர்ந்து வரலாற்று முக்கியத்துவம்‌ 

வாய்ந்த மலாக்காவை டச்‌-ஆங்கிலோ ஒப்பந்தங்களில்‌ டச்சுக்காரர்களிடமிருந்து 19824 இல்‌ 
தங்கள்‌ பொறுப்பில்‌ எடுத்துக்‌ கொண்டனர்‌. 1886 இல்‌ பினாங்கு, சிங்கப்பூர்‌, மலாக்கா ஆகிய 

மூன்று மாநிலங்களையும்‌ இணைத்து ஸ்ட்ரேயிட்ஸ்‌ செட்டல்மன்ட்‌ (818475 சோடா) என்று 
பெயரிட்டு தொடுவாய்‌ மாநிலங்கள்‌) பினாங்கை அதன்‌ தலைமையகமாக்கினர்‌. பின்னர்‌ 1831 

ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ சிங்கப்பூரில்‌ அதன்‌ தலைமையகத்தை நிறுவினர்‌. 1874 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ பேறா, 

சிலாங்கூர்‌, நெகிரி, பகாங்‌ ஆகிய மலாய்‌ மாநிலங்களை அடுத்தடுத்து பிரிட்டிஷார்‌ தங்கள்‌ 

பொறுப்புக்கு எடுத்துக்‌ கொண்டனர்‌. 

கேடா, பெர்லிஸ்‌, கிளந்தான்‌ மாநிலங்களை 18 ஆம்‌ 19 ஆம்‌ நூற்றாண்டுகளில்‌ சயாம்‌ 

தாய்லாந்து) கைப்பற்றியிருந்தது. 1909 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ அந்த மாநிலங்களின்‌ உரிமையை 

பிரிட்டிஷார்வசம்‌ ஒப்படைத்தது சயாம்‌. 

. (0855 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ பிரிட்டிஷ்‌ இந்திய அரசாங்கம்‌ ஸ்பு.ரேய்ட்ஸ்‌ செட்டில்‌ மெண்ட்ஸ்‌ (STRAITS 

SETTLEMENTS) UGS) errs, weréer, Mmayt) இந்திய ரூபாய்‌ நாணயத்தைப்‌ 

பயன்படுத்த திட்டமிட்டி ருந்தது. இங்குள்ள வர்த்தகர்கள்‌ அதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து 11.8.1855 

இல்‌ சிங்கப்பூரில்‌ பொது எதிர்ப்புக்‌ கூட்டம்‌ ஒன்றையும்‌ நடத்தியது. 1857 ஆம்‌ ஆனர்டி.ல்‌ வெள்ளி 

நாணயத்தை3ய தொடர்ந்து பயன்படுத்துமாறு இந்திய அரசாங்கம்‌ (பிரிட்டிஷ்‌ அறிவித்தது). 

நாட்டு வளர்ச்சிக்காகவும்‌ பொருளீட்டவும்‌ தொழிலாளர்கள்‌ அதிக அளவில்‌ பிரிட்டி.ஷாருக்குத்‌ 

தேவைப்பட்டனர்‌. 

குறைந்த சம்பளத்‌ தொகைக்கு வேலை செய்யவும்‌ தொல்லைகள்‌ தராத சமூகமாகவும்‌, 
பிரிட்டிஷாருக்கு இந்தியர்கள்‌ தென்பட்டனர்‌. அப்பொழுது இந்திய நாட்டையும்‌ பிரிட்டிஷாரே 

ஆட்சி புரிந்தனர்‌. 

மூன்று ஆண்டு ஒப்பந்தத்‌ தொழிலாளர்களாக தெனனிந்தியர்கள்‌ திரட்டிக்‌ கொண்டு 

வரப்பட்டனர்‌. இங்கு விரட்டி வேலை வாங்கினர்‌. 
வாழ்க்கை வசதிகள்‌ இல்லாத (கிடைக்காது நிலையில்‌ வியர்வைத்‌ துளிகளையும்‌ சண்ணீர்த்‌ 

துளிகளையும்‌ சிந்தி கடுமையாக உழைத்தனர்‌. 
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மலாயாவில்‌ 1874 ஆம்‌ ஆண்டு வரையில்‌ தார்ரோடுகள்‌ கிபையாது. போக்குவரத்துக்கு 

நதிகளையும்‌ சிறிய காட்டுப்‌ பாதைகளையும்‌ பயன்படுத்தி வந்தனர்‌. 

7874 ஆம்‌ ஆண்டிற்குப்‌ பின்னர்தான்‌ தார்‌ GaonG@ eer (MACADAMISED ROADS ட 

1885 இல்‌ ரயில்பாதை அறிமுகப்படுத்தப்பட்டது. தைப்பிங்கிலிருந்து போர்ட்வெல்ட்‌ வரையில்‌ 

(2 கிலோ மீட்டர்‌ தாரம்‌) முதல்‌ ரயில்‌ இணைப்பு 1885 இல்‌ போடப்பட்டது. 1896 இல்‌ வட 

பகுதியான பிறையிலிருந்து தென்பகுதியான கிம்மாஸ்‌ வரையிலும்‌ 1909 இல்‌ கிம்மாஸிலிருந்து 

ஜோகூர்‌ பாரு வரையிலும்‌ ரயில்பாதை போடப்பட்டது. 1926 ge ஜோகூர்பாருவுக்கும்‌ 

சிங்கப்பூரூக்குமிடையே பாலம்‌ போடப்பட்ட பிறகு ரயில்‌ இணைப்பும்‌ ஏற்பட்டது. 

ரயில்பாதை வேலைகளைக்‌ கவனிக்க தெனனிந்தியர்களும்‌ இலங்கையர்களும்‌ தருவிக்கப்‌ 

பட்டி ருந்தனர்‌. 

எட்டு மைல்‌ நீளத்திற்கு (02 
தைப்பிங்‌ - போர்ட்வெல்ட்‌ ரயில்‌ இணைப்பை இலங்கை ர 

களே செய்து முடித்தனர்‌. 

சாலைகள்‌ செப்பனிடவும்‌ ரயில்பாதைகள்‌ போடவும்‌ தென்‌ இந்தியத்‌ தொழிலாளர்களே 

பயனபடுத்தப்பட்டனர்‌. 

ரப்பரும்‌ இந்தியரும்‌ 
7877 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ 22 ரப்பர்‌ மரக்‌ கன்றுகள்‌ சிங்கப்பூருக்குக்‌ கொண்டுவரப்பட்டு அங்குள்ள 

பொட்டானிகல்‌ கார்டனில்‌ பயிரிடப்பட்டது. அப்போது பேரா மாநில ரெஸிடன்டாகப்‌ பதவி 

வகித்த சர்‌ ஹக்‌ லோ (88 பப0( ௦4) சிங்கையிலிருந்து ரப்பர்க்‌ கன்றுகளை கோலகங்சாருக்குக்‌ 

கொண்டு வந்து பயிரிட்டார்‌, மலாயா மண்ணில்‌ ரப்பர்‌ செழிப்பாக வளர்ந்தது... 1895 ஆம்‌ 

ஆண்டில்‌ முதல்‌ ரப்பர்‌ தோட்டம்‌ ஒரு சீனரால்‌ தொடங்கப்பட்டது. 1897 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ 345 ஏக்கர்‌ 

பரப்பளவுக்கு ரப்பர்‌ மரங்கள்‌ நடப்பட்டன. 1910 இல்‌ அது 50 ஆயிரம்‌ ஏக்கரை எட்டியது. 1910 

ஆம்‌ ஆனர்டல்‌ 142 ரப்பர்‌ தோட்டங்கள்‌ மலாயாவில்‌ இயங்கின. 

காப்பி, கரும்பு, தென்னை தோட்டங்களுக்குப்‌ பிறகு ஈயம்‌ தோண்டி, எடுக்கும்‌ தொழிலில்‌ 

கவனம்‌ செலுத்தி வந்த பிரிட்டிஷார்‌ ரப்பர்‌ தொழிலில்‌ அதிக நாட்டம்‌ செலுத்தத்‌ 

தொடங்கிவிட்டனர்‌. 

7905 ஆம்‌ ஆண்டிற்குப்‌ பின்னர்‌ ரப்பருக்குப்‌ பெரும்‌ எதிர்பார்ப்பு உலகச்‌ சந்தையில்‌ 

ஏற்பட்டவுடன்‌ மலாயாவில்‌ ரப்பர்‌ உற்பத்தி குபீரென பெருகத்‌ தொடங்கியது. 

இந்தியாவிலிருந்து ஆயிரக்கணக்கான தொழிலாளர்கள்‌ மூன்று "ஆண்டு ஒப்பந்த முறை 
யில்‌ மலாயாவுக்குக்‌ கொண்டு வரப்பட்டனர்‌. 

மலாயா சீனர்கள்‌ 
மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ கடின உழைப்புக்கும்‌ ஆங்கிலேயர்களின்‌ தொடக்க கால கரும்பு, 

காப்பி, தென்னை, மிளகு தோட்டங்களில்‌ தொழிலாளர்களாக வேலை பார்க்கவும்‌ சீனர்களையே 

நம்பியிருந்தனர்‌. 

1799க்குப்‌ பின்னர்‌ சீனர்கள்‌ அதிக அளவில்‌ மலாயாவுக்கு வருகை புரியத்‌ தொடங்கினர்‌. 

7880சளில்‌ பேரா, சிலாங்கூர்‌, நெகிரி மாநிலங்களில்‌ ஈயத்‌ தொழிலில்‌ சீனர்களே அதிகம்‌ 
ஈடுபட்டுவந்தனர்‌. 

7898 இல்‌ ஈயவிலை உயர்வு கண்டவுடன்‌ அதிக அளவில்‌ சீனர்கள்‌ மலாயாவுக்கு வந்து 
குவிந்தனர்‌. 1898 மூதல்‌ 1900 வரையில்‌ இரண்டே ஆண்டுகளில்‌ ஓர்‌ லட்சம்‌ சீனர்கள்‌ 
சீனாவிலிருந்து மலாயாவுக்கு வந்து சேர்ந்ததாக ஒரு குறிப்பு தகவல்‌ தெரிவிக்கிறது . 

தொடக்கத்தில்‌ ஆங்கிலேயரின்‌ காப்பி, கரும்பு, தென்னை, தானிய வகைகள்‌ கொண்ட 
தோட்டங்களில்‌ வேலை பார்த்த சீனர்கள்‌ பிறகு ஈயலம்பங்களில்‌ பணிபுரிந்தனர்‌. ரப்பர்‌ தொழில்‌ 
வளர்ச்சி பெற்றவுடன்‌ அதிலும்‌ வேலை செய்யத்‌ தொடங்கினர்‌. 1860 வரையில்‌ கடின 

உழைப்புக்கு சீனர்களையே நம்பியிருந்தனர்‌. 
சீனர்கள்‌ தங்கள்‌ ஐரோப்பிய முதலாளிகளிடம்‌ அதிக சம்பளத்தை எதிர்பார்த்தனர்‌. 

எதிர்பார்த்த சம்பளம்‌ கிடைக்காதபோது வேலை நிறுத்தம்‌ போன்ற போராட்டங்களில்‌ சீனர்கள்‌ 
ஈடுபட்டனர்‌. 

தொடக்கத்தில்‌ சீனாவிலிருந்து மலாயா சிங்கப்பூருக்கு சீனர்கள்‌ வருகை தந்தபோது 
(0799க்குப்‌ பின்னர்‌) சீனாவிவிருந்த ரகசியக்‌ கும்பலைச்‌ சேர்ந்தவர்களும்‌ மலாயா சிங்கப்பூருக்கு 

வந்துவிட்டனர்‌. கிஹிண்‌ (88 பு) ஹய்‌ சான்‌ (௧544) எனும்‌ இரு ரகசிய கும்பல்கள்‌ இங்கு 
செயல்பட்டன. இந்த ரகசிய கும்பலைச்‌ சேர்ந்தவர்களிடையே அடிக்கடி, சண்டைகள்‌ மூண்டன. 
நாட்டின்‌ பாதுகாப்புக்கும்‌ பெரும்‌ மிரட்டலாக அவர்கள்‌ அப்போது விளங்கி வந்தனர்‌. இந்தச்‌ 
சூழ்நிலையில்‌ பிரிட்டிஷார்‌ அமைதியான போக்கைக்‌ கொண்ட தென்னிந்திய்களை அதிக 
அளவில்‌ மலாயாவுக்குத்‌ தருவிப்பதில்‌ ஆர்வம்‌ காட்டினர்‌. 

) போடப்பட்டன. 

கிலோ மீட்டர்‌) போட்டு முடி. க்கப்பட்ட முதல்‌ ரயில்பாதையான 
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1945 ஆகஸ்ட்‌ 75 இல்‌ ஜப்பானியர்‌ சரணடைவதாக அறிவித்தவுடன்‌ மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ 

பிரிட்டிஷார்‌ ஆட்சி புரிய மீண்டும்‌ வந்தனர்‌. 
ட | | 

மலாயா கமயூனிஸ்ட்‌ கட்சி HTS WHS SHU அங்கம்‌ பெற 7945 செப்டம்பரில்‌ கோரிக்கை 

விடுத்தது. மலாயாவில்‌ இயங்கும்‌ தேசிய ராணுவத்தில்‌ எம்‌.பி.ஏ.கே.ஏ. (MALAYAN PEOPLES ANTI 

JAPANESE ARMY) உறுப்பினர்களையும்‌ சேர்த்துக்‌ கொள்ள வேண்டுமெனவும்‌ வேண்டுகோள்‌ 

விடுத்தது. 
பிரிட்டிஷ்‌ அரசு மலாயா க.ம்யூனிஸ்ட்‌ கட்சியி 

i 

மலாயா கம்யூனிஸ்ட்‌ கட்சியில்‌ அதிக அளவில்‌ சீனர்களும்‌ ஒரு சில இந்தியர்களும்‌ மலாய்க்‌ 

காரர்களும்‌ அங்கம்‌ வகித்தனர்‌. 
்‌ 

1925களில்‌ மலாயாவில்‌ பல தொழிற்சங்கங்கள்‌ உருவாகின. 

சங்கங்களில்‌ முக்கிய பதவிகள்‌ வகித்தனர்‌. 

முதல்‌ வேலை நிறுத்தப்‌ போராட்டம்‌ 
மலாயா ரப்பர்த்‌ தோட்டங்களில்‌ வேலை 

தென்னிந்தியர்களே. 

அந்த ரப்பர்‌ தோட்ட இந்தியத்‌ தொழிலாளர்களுக்கு 1928 முதல்‌ 1987 வரை நாள்‌ ஒன்றுக்கு 

50 காசு சம்பளம்‌ தரப்பட்டி ர௬ந்ததைக்‌ குறைத்து 40 காசு வீதம்‌ கொடுக்க முன்வந்ததால்‌ 

ஏற்பட்ட பிரச்னைகளுக்குத்‌ தீர்வு. காண 1939 ஜனவரி 1 முதல்‌ மீண்டும்‌ பழைய 50 காசு 

சம்பளத்தைத்‌ தர தோட்ட நிர்வாகம்‌ ஒப்புக்‌ கொண்டி ருந்தது. 

சீனத்‌ தோட்டத்‌ தொழிலாளர்களுக்கு நாள்‌ ஒன்றுக்கு 60 காசிலிருந்து 70 காசு வீதம்‌ சம்பள 

உயர்வு தர 1940 ஜனவரி 1 முதல்‌ தோட்ட நிர்வாக சங்கம்‌ முன்‌ வந்தது. அதே நேரத்தில்‌ அதே 

ந்தியத்‌ தொழிலாளர்களுக்கு 50 காசுக்கு மேல்‌ உயர்வுதர முன்‌ 

ன்‌ கோரிக்கைகளை ஏற்றுக்‌ கொள்ளவில்லை, 

பல இந்தியர்கள்‌ தொழிற்‌ 

பார்த்த தொழிலாளர்களில்‌ 90 சதவீதத்தினர்‌ 

அளவு வேலையைப்‌ பார்க்கும்‌ இ 
வரவில்லை. 

சிலாங்கூர்‌ மாநிலத்தில்‌ கிள்ளான்‌ வட்டார இந்திய தொழிற்சங்கம்‌ 1940 இல்‌ உருவாகியது. 

கோலாலம்பூரைச்‌ சேர்ந்த ஆர்‌.எச்‌. நாதன்‌ அந்த முதல்‌ இந்திய தொழிற்சங்கத்தில்‌ முக்கிய 

பங்கு வகித்தார்‌. 

(0938 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ தமிழ்நேசன்‌ நாளிதழின்‌ ஆசிரியர்‌ பகுதியில்‌ பணியாற்றிய ஆர்‌.எச்‌.நாதன்‌ 

ர்‌. ஹாலாசிய நாதன) 1936களில்‌ வெளிவந்த சமுதாய ஊழியன்‌ வார இமை வெளியிட்ட 

ஆர்‌.ராமநாதனின்‌ இளைய சகோதரர்‌ ஆவார்‌. 

கிள்ளான்‌ வட்டார ரப்பர்‌ தோட்டத்‌ தொழிலாளர்கள்‌ 10 காசு சம்பள உயர்வு கோரி 

போராடினர்‌. 

அப்போதைய தோட்ட நாவாகம்‌ தொழிலாளர்களுக்கு எதிராகக்‌ கடுமையான கட்டுப்பாடு 

களை விதித்திருந்தன. 
நண்பர்கள்‌ உறவினர்கள்‌ நிர்வாகத்தின்‌ அனுமதியின்றி தோட்டத்திற்கு வருகை புரியக்‌ 

கூடாது. நிர்வாக அதிகாரிகளுக்கு எதிரில்‌ சைக்கிளில்‌ போகக்கூடாது. இப்படிப்பட்ட 

கட்டுப்பாடுகள்‌. 

அந்தக்‌ கட்டுப்பாடுகளைத்‌ தளர்த்தக்‌ கோரியும்‌ 10 காசு அதிகரித்து நாள்‌ ஒன்றுக்கு 60 காசு 

சம்பள உயர்வு கோரியும்‌ கிள்ளான்‌ வட்டார இந்திய தொழிற்சங்கம்‌ போராட்டம்‌ நடத்தியது. 

அந்தப்‌ போராட்டத்துக்கு ஆர்‌ ச்‌.நாதன்‌ தலைமை வகித்தாா. 

1941 பிப்ரவரியில்‌ கிள்ளான்‌ வட்டார இந்தியத்‌ தோட்டத்‌ தொழிலாளர்கள்‌ வேலை 

நிறுத்தத்தில்‌ ஈடுபட்டனர்‌. 

கட்டுப்பாடுகளைத்‌ தளர்த்தவும்‌ 5 காசு சம்பள உயர்வு தரவும்‌ தோட்ட நிர்வாகச்‌ சங்கம்‌ 

முன்‌ வந்ததைத்‌ தொடர்ந்து 1941 ஏப்ரல்‌ 9 இல்‌ வேவை நிறுத்தம்‌ முடிவுக்கு வந்தது. 

நாடு முழுவதிலும்‌ உள்ள இந்தியத்‌ தோட்டத்‌ தொழிலாளர்களுக்கு கிள்ளான்‌ வட்டார இந்திய 
தொழிலாளர்களின்‌ நடவடிக்கை புது விழிப்பை ஏற்படுத்தியது. 

வேலை நிறுத்தத்துக்குக்‌ காரணமாக இருந்த ஆர்‌.எச்‌.நாதனும்‌ அவருக்குத்‌ துணையாக 
இருந்த டி. சுப்பையா என்பவரும்‌ 1941 மே மாதத்தில்‌ கைது செய்யப்பட்டு இந்தியாவுக்கு நாடு 

கடத்தப்பட்டனர்‌. 

1941 டி சம்பரிலிருந்து 1945 வரையில்‌ ஜப்பானியரின்‌ ஆட்சி மலாயாவில்‌ நிலவி வந்ததால்‌ 
தொழிற்சங்கங்கள்‌ துடிப்புடன்‌ இயங்கவில்லை. 1945 முதல்‌ மலாயாவில்‌ பல தொழிற்‌ 

சங்கங்கள்‌ உருவாகின. பல இந்தியர்கள்‌ தொழிற்சங்கங்களில்‌ முக்கிய பதவிகள்‌ வகித்தனர்‌. 

கெடா இந்திய தொழிலாளர்‌ சங்கத்துக்கு ஏ.எம்‌.சாமி தலைவராகவும்‌, பேரா இந்தியத்‌ 

தொழிலாளர்‌ இயக்கத்துக்கு எம்‌.௮ி.பி. மேனன்‌ தலைவராகவும்‌, நெகிரி இந்தியத்‌ தொழிலாளர்‌ 

சங்கத்துக்கு கே.செளத்திரியும்‌: பி.பி.நாராயணனும்‌ முக்கிய தலைமைப்‌ பொறுப்புகளையும்‌ 
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ஐ.என்‌.ஏயின்‌ தளபதிகளான மேஜர்‌ ஜெனரல்‌ (காப்டன்‌) ஷா நவாஸ்கான்‌ கர்னல்‌ காப்டன்‌) 

பி.கே.சாகல்‌, மேஜர்‌ (லெப்டினனட்‌) ஜி. எல்‌. தில்லான்‌ ஆகிய மூவர்‌ மீதும்‌ குற்றம்‌ சாட்டப்பட்டு 

டி.ல்லியிலுள்ள செங்கோட்டையில்‌ விசாரணை செய்யப்பட்ட பின்னர்‌ அவர்களுக்கு விடுதலை 

கிடைத்தது. 

7946 மார்ச்சில்‌ நேரு மலாயாவுக்கு வந்திருந்தார்‌. இந்தியர்களின்‌ நிலைமைகளை நேரில்‌ 

கண்டறிந்தார்‌. 

சிறையிலடைக்கப்பட்ட ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்களுக்கு வாதாட வழக்குரைஞர்கள்‌ ஆர்‌.வெங்கட்‌ 
ராமன்‌, நரிமன்‌ உட்பட மூவர்‌ கொண்ட வழக்கறிஞர்‌ குழுவையும்‌, ஜே.பட்டாச்சாரியா தலைமை 

யில்‌ மருத்துவக்‌ குழு ஒன்றையும்‌ இந்தியாவிலிருந்து மலாயாவுக்கு அனுப்பி வைக்க நேரு 

ஏற்பாடுகள்‌ செய்திருந்தார்‌. 

மலாயா இந்தியர்‌ நிவாரணக்‌ குழு ஓன்றை நேரு உருவாக்கினார்‌. அக்குழுவுக்கு வழக்‌ 

குரைஞர்‌ என்‌. ராகவனை த£லவராக்கினார்‌. 

சி.ஐ.ஏ.எம்‌. எனும்‌ இந்திய சங்கங்களின்‌ சம்மேளனத்துக்கு 1939 முதல்‌ என்‌. ராகவன்‌ 
தலைமைப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்தார்‌. இந்திய சுதந்திரக்‌ கழக மலாயா கிளைக்குத்‌ தலைவராகவும்‌ 

பதவி வஃத்திருந்தார்‌. 

சிங்கப்பூர்‌ சிறைச்சாலையிலிருந்து நேருவின்‌ வேண்டுகோளுக்கிணங்க விடுவிக்கப்பட்‌ 

டிருந்த ஜான்‌ திவி அந்த மலாயா இந்தியர்‌ நிவாரணக்குழுவுக்கு செயலாளர்‌ பொறுப்‌ 

பேற்றிருந்தார்‌. 

இந்தியர்களுக்கு தேசிய ரீதியில்‌ ஒர்‌ அமைப்பை உருவாக்குமாறும்‌ நேரு ஆலோசனை 
கூறியிருந்தார்‌. 

ஜான்‌ திவியோடு மற்ற சில ஐ.என்‌.ஏ. தொண்டர்களும்‌ இணைந்து மலாயா இந்திய காங்கிரஸ்‌ 

ஸ்தாபனத்தை 1948 ஆகஸ்ட்‌ 4 இல்‌ உருவாக்கினர்‌. 

உயர்‌ பதவிகள்‌ 
ஐ.என்‌.ஏ. இயக்கத்தில்‌ தீவிர பங்கேற்றிருந்த என்‌. ராகவன்‌, கே.பி.கே.மேனன்‌, கே.எம்‌. 

கன்னம்பிள்ளை ஆகியோர்‌ 1947-48 ஆம்‌ ஆண்டுகளில்‌ இந்தியாவுக்குச்‌ சென்று தாதரகங்களில்‌ 
உயர்பதவிகள்‌ தூதர்களாகவும்‌) வகித்தனர்‌. 

உ டுந்தியாவுக்குத்‌ திரும்பிய என்‌, ராகவன்‌ 1954 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ 0௧ கரும MALAYA: A STUDY 

எனும்‌ ஆங்கில நூலை எழுதி வெளியிட்டி ருந்தார்‌. । 

ஓ சீனாவுக்குப்‌ பின்னர்‌ மற்ற இடங்களிலும்‌ இந்தியத்‌ தூதராகப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்த 
கே.பி.கே. மேனன்‌ கேரளாவில்‌ புகழ்பெற்ற “மாத்ரு பூமி' எனும்‌ சஞ்சிகையை நடத்தி வந்தார்‌. 

€ ம.இ.கா. தொடங்கப்பட்ட 18 மாதங்களுக்குப்‌ பின்னர்‌ ஜான்‌ திவியும்‌ மலாயா சிங்கப்பூரின்‌ 

இந்தியத்‌ தாதராக 1947 ஜூலையில்‌ பொறுப்பேற்றார்‌. 

மலாயா சட்டமன்றங்களில்‌. . . 
மலாயாவில்‌ 1909 டிசம்பர்‌ 17 இல்‌ பெடரல்‌ சட்டமன்றம்‌ துவக்கப்பட்டது. 

அதில்‌ 4 மலாய்‌ சுல்தான்களும்‌ £ ரெஸிடன்டுகளும்‌ (மாநிலத்தின்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பதிகாரீ) 

பொதுமக்கள்‌ சார்பில்‌ 4 பேரும்‌ இடம்பெற்றிருந்தனர்‌. அந்த நான்கு பேரில்‌ மூவர்‌ ஐரோப்பியர்‌. 

ஒருவர்‌ சீனர்‌. இந்த பெடரல்‌ சட்டமன்றத்துக்குத்‌ தலைவராக ரெஸிடன்ட்‌ ஜெனரல்‌ பதவி 

வகித்தார்‌. 

1928 ஆம்‌ ஆண்டில்தான்‌ முதல்‌ முறையாக இந்தியர்களுக்குப்‌ பிரதிநிதித்துவம்‌ 

வழங்கப்பட்டது. முதல்‌ இந்திய பெடரல்‌ சட்டமன்ற உறுப்பினராக வழக்குரைஞர்‌ எஸ்‌.என்‌. 

வீராசாமி நியமனம்‌ பெற்றார்‌. 

பிரிட்டிஷார்‌ ஆட்சியில்‌ அமைச்சர்கள்‌" 
Sl gus ல்‌ 9 இல்‌ அமைச்சர்‌ அந்தஸ்துள்ள அங்கத்துவ முறை ஆட்சியை பிரிட்டிஷ்‌ அரசு 

மலாயாவில்‌ அறிமுகப்படுத்தியது. 

அரசியல்‌ தலைவர்களையும்‌ சமூகத்‌ தலைவர்களையும்‌ கொண்ட நிர்வாக மன்றம்‌ 

அமைக்கப்பட்டு அமைச்சர்‌ அந்தஸ்துள்ள உறுப்பினர்‌ பதவியைச்‌ சிலருக்கு வழங்கியது. 

குறிப்பிட்ட அந்த சில இலாகாக்கள்‌ : அந்த அமைச்சர்‌ அந்துள்ள அங்கத்தினர்‌ (மெம்பர்‌) 

பொறுப்பில்‌ இயங்கியது. 'மெம்பர்‌' என்று அவர்கள்‌ அதிகார பூர்வமாக அழைக்கப்பட்டாலும்‌ 

அந்தக்‌ கால கட்டத்தில்‌ ெபளிவந்த தினசரி பத்திரிகைகள்‌ அமைச்சர்‌ குழுவில்‌ இடம்பெற்ற 

உறுப்பினர்களின்‌ பெயர்களுக்கு முன்னால்‌ 'மந்திரி' என்ற அடைமொழியோடேயே செய்திகளை 

வெளியிட்டு வந்தன. 
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இந்த ஸ்தாபனம்‌ அல்லது வாரியத்தில்‌ இடம்பெற்றுள்ள உறுப்பினர்கள்‌ அனைவரும்‌ மூன்று 
ரல்‌ நியமிக்கப்படுகின்றனர்‌. ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை மனிதவள அமைச்சர 

இந்தியாவிற்கு திரும்பியவர்கள்‌ 
இந்தியாவுக்கு திரும்பி அங்கேயே நிரந்‌ 

லாளர்கள்‌ மற்றும்‌ அவர்களின்‌ குழந்தைக 

கடந்த 40 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக வாரியம்‌ மே 

தரமாக தங்க விரும்பும்‌ தென்னிந்தியத்‌ தொழி 

ளத்‌ திருப்பி அனுப்பி வைக்கும்‌ நடவடிக்கையை 

ற்கொண்டு வந்த போதிலும்‌, 1991 ஆம்‌ ஆண்டுக்குப்‌ 

பிறகு இந்தியாவிற்கு திரும்ப எண்ணம்‌ கொண்ட தென்னிந்தியத்‌ தொழிலாளர்களின்‌ 

விண்ணப்பங்கள்‌ எதனையுமே வாரியம்‌ பெறவில்லை. எனினும்‌ கடந்த 1948 ஆம்‌ ஆண்டி விருந்து 

1991 ஆம்‌ ஆண்டு வரை 27 ஆயிரத்து 399 தென்னிந்தியத்‌ தொழிலாளர்களையும்‌ அவர்களது 

பிள்ளைகளையும்‌ வாரியம்‌ இந்தியாவிற்கு திருப்பி அனுப்பி வைத்திருக்கிறது. 

2020ககுள்‌ 
மலேசியாவிலுள்ள பதினான்கு லட்சம்‌ இந்தியர்களில்‌ 80 சதவீதத்தினர்‌ தமிழர்கள்‌. 

மலேசியாவில்‌ 542 தமிழ்ப்‌ பள்ளிக்கூடங்களும்‌ பல வார மாத சஞ்சிகைகளும்‌ நாளேடுகளும்‌ 

தமிழ்மணம்‌ பரப்பிக்‌ கொண்டி ருக்கின்றன. ்‌ ° பரம்‌ 

கடந்த இருநூறு ஆண்டுகளில்‌ அண்மையில்‌ கடந்து சென்ற இந்த இருபது ஆண்டுகளில்தான்‌ 
இந்தியர்களில்‌ பலர்‌ தொழில்‌ துறைகளில்‌ அதிக நாட்டம்‌ செலுத்தி வருகின்றனர்‌. 

எதிர்கால இந்திய சமுதாயம்‌ மலேசியாவில்‌ தலைநிமிர்ந்து நிற்கும்‌ அறிகுறி தென்படுகிறது , 

2020க்குள்‌ நமது லட்சியக்‌ கனவுகள்‌ நிறைவேறட்டும்‌. 

எதிர்காலம்‌ மேலும்‌ ஒளிமயமானதாக மலேசிய இந்தியர்களுக்கு அமையுமா? 

* * 9 
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மூனறாம்‌ பாகம்‌ 

$ ஐ.என்‌.ஏ. தலைவர்‌ நேதாஜி - ஜான்திவி 

அஞ்சா நெஞ்சர்‌ நேதாகி 

இரண்டாவது உலகப்போர்‌ 

உமலாயா சிங்கப்பூரில்‌ ஜப்பானியரின்‌ ஆட்சி 

உடுந்திய தேசிய ராணுவம்‌ (ஐ.என்‌.ஏ.) 

௮) தென்கிழக்காசியாவில்‌ அமைந்த இந்திய சுதந்திர இயக்கம்‌ 

ஆ மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியர்களைக்‌ கொண்ட ராணுவப்படையும்‌ 

யுத்த பிரகடனமும்‌ 

இ) மலாயா சிங்கப்பூர்‌ இந்தியப்‌ பெண்களைக்‌ கொண்ட 'ஜான்ஸிராணி': படை 

ஈ) “ஜான்ஸிராணி' படையின்‌ தளபதி டாக்டர்‌ லட்சுமி. 

௨) ஐ.என்‌.ஏ. ஆட்சி புரிந்த அந்தமான்‌ - நிக்கோபார்‌ தீவுகள்‌. 

ஒ நேதாஜியின்‌ இறுதி நாட்கள்‌ 

dg ogo ரயில்வே



    

ம.இ.கா. 1946 ஆம்‌ ஆண்டின்‌ மத்தியில்‌ தொடங்கப்பட்டது. அதற்கான தொடக்கப்பணிகள்‌ 

ஆண்டுத தொடக்கத்திலேயே மேற்கொள்ளப்பட்டி. ந்தன. 

இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ முடிவடைந்து நாடு பழைய வழக்க நிலைமைக்குப்‌ படிப்படி 

யாகத்‌ திரும்பிக்‌ கொண்டி ருந்த நேரம்‌ அது. 

நேதாஜியின்‌ வருகையும்‌ இந்திய தேசிய ராணுவ அமைப்பும்‌ சுதநீதிர வீரப்‌ போராட்டங்களும்‌ 

இங்குள்ள மலாயா இந்தியர்களுக்குப்‌ புத்துணர்ச்சியை geri ig UNS. 

இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ ஈடுபட்டிருந்த பெரும்பாலான வீரர்கள்‌ - தொண்டர்கள்‌ 

ம.இ.காவை அமைத்திடும்‌ முயற்சியில்‌ உற்சாகத்துடன்‌ ஈடுபட்டனர்‌. 

வீர உணர்ச்சியை ஊட்டிய - நாட்டுப்பற்றைத்‌ தூண்டிவிட்ட - இலட்சிய வாழ்க்கையில்‌ 

பிடி ப்பு ஏற்படுத்திய மாவீரன்‌ நேதாஜியைப்‌ பற்றியும்‌ அவர்‌ தலைமையில்‌ இயங்கிய இந்திா:] 

தேசிய ராணுவத்தைப்‌ பற்றியும்‌ சிறிது விளக்கமாகத்‌ தெரிந்து கொள்வோமா?       
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ஆதரவாளர்கள்‌ விரும்பினர்‌. 

நேதாஜியும்‌ தலைவர்‌ பதவிக்கு மீண்டும்‌ போட்டியிடுவதில்‌ உறுதியாக இருந்தார்‌. 

நேதாஜி சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸ்‌ மீண்டும்‌ தலைவர்‌ பதவிக்குப்‌ போட்டியிடவிருக்கும்‌ தகவல்‌ 

தெரிந்தவுடன்‌ மெளலானா ஆசாத்‌ போட்டியிட விரும்பவில்லை, 

சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸ்‌ுக்கு எதிராக பட்டாபி சீதாராமையாவை தலைவர்‌ பதவிக்கு காந்திஜி 

நிறுத்தினார்‌. 

தலைவர்‌ பதவிக்கு அதிக வாக்குகள்‌ பெற்று மீண்டும்‌ நேதாஜியே வென்றார்‌. 

“பட்டாபி சீதாராமையாவின்‌ தோல்வி என்னுடைய தோல்வி” என்று காந்தி அப்போது 

குறிப்பிட்டது பலருக்கும்‌ அதிர்ச்சியையும்‌ மனவேதனையையும்‌ தந்தது. 

தேசப்பிதா மகாத்மா காந்தி வெளியிட்ட அந்த அறிக்கையை நேதாஜி சற்றும்‌ எதிர்பார்க்க 

வில்லை. தன்னலம்‌ கருதாது நாட்டு விடுதலைக்காக இரவு பகலாகப்‌ போராடி வரும்‌ தன்னைப்‌ 

பற்றி முழுமையாக அறிந்திருந்தும்‌ தெரிந்திருந்தும்‌ இப்படிப்பட்ட அறிவிப்பை வெளியிட்டு 

விட்டாரே என மனமுடைந்து போனார்‌ நேதாதி. 

சாங்கிரஸ்‌ தலைவர்‌ பதவியிலிருந்து நேதாஜி விலகினார்‌. 

அந்த 1999 ஆம்‌ ஆண்டு... 

இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ தொடங்கிய நேரம்‌. 

நேதாஜியின்‌ இளரத்தம்‌ சூடேறியது. அமைதியான வழியில்‌ இந்தியாவுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ 

பெற்றுத்தர முடியாது என உணர்ந்தார்‌. 

காங்கிரஸ்‌ மேல்மட்டத்‌ தொடர்புகளை அறுத்துக்‌ கொண்டு “பார்வார்ட்‌ பிளாக்‌” அணியை 

அமைத்தார்‌ நேதாகி, 

போராடத்‌ தயாராக உள்ளவர்களுக்காக அமைக்கப்பட்ட தளம்‌ “பார்வார்ட்‌ பிளாக்‌”, 

அவரது அணியிலேயே அவருக்கு எதிராக சிலர்‌ செயல்பட்டதை உணர்ந்தார்‌. அத்த 

எதிர்ப்புகள்‌ அவருக்கு உரமூட்டூன. 

1940 ஆம்‌ ஆண்டு ஜூன்‌ மாதத்தில்‌ சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸ்‌ நாகபுரிக்கு வருகை 

மேற்கொண்டபோது அருகில்‌ உள்ள வார்தாவுக்குச்‌ சென்று மகாத்மா காந்தியைச்‌ சந்தித்தார்‌. 

அந்தச்‌ சந்திப்புக்குச்‌ சில மாதங்களுக்கு முன்னர்தான்‌ மகாத்மா காந்திக்கும்‌ சுபாஷ்‌ சந்திர 

போஸாக்கும்‌ கருத்து வேறுபாடு ஏற்பட்டி ருந்தது. அதனாலேயே, அகில இந்திய காங்கிரஸ்‌ 

தலைவர்‌ பதவியையும்‌ துறந்திருந்தார்‌ நேதாதி. ஆனாலும்‌, மகாத்மா காந்தி மீது தனிப்பட்ட 

மரியாதையும்‌ அன்பும்‌ வைத்திருந்தார்‌ நேதாஜி. 

சில மாதங்களுக்குப்‌ பின்னர்‌ மீண்டும்‌ நேதாஜி கைது செய்யப்பட்டு சிறையில்‌ அடைக்கப்‌ 

பட்டார்‌. 

தன்‌ திட்டங்களுக்குச்‌ சிறைவாசம்‌ தடையாக இருந்ததை உணர்ந்தார்‌ நேதாதி. 

சிறையில்‌ சாகும்‌ வரை உண்ணாவிரதம்‌ மேற்கொண்டார்‌ நேதாதி. பின்னர்‌, நேதாதி 

விடுதலை செய்யப்பட்டு வீட்டுக்‌ காவலில்‌ வைக்கப்பட்டார்‌. 

1942 ஆம்‌ ஆண்டு ஜனவரியில்‌ சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸ்‌ வீட்டுக்காவலில்‌ இருந்து தப்பிவிட்டார்‌ 

என்ற செய்தி நாடு முழுவதும்‌ பரவியது. 

கல்கத்தாவில்‌ வீட்டுக்காவலில்‌ இருந்து தப்பிய சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ மாறு வேடத்தில்‌ கைபர்‌ 

கணவாய்‌ வழியாக ஆப்கானிஸ்தான்‌ தலைநகரான காபூல்‌ நகரை அடைந்தார்‌. அவர்‌ 

மாறுவேடமிட்டபோது “ஜியாவுதீன்‌” என்கிற பெயரோடு போலி பாஸ்போர்ட்டோடு தப்பிச்‌ 

சென்றார்‌. வழியில்‌ “சிக்னார்‌ ஆர்லாண்டோ மஸோட்டா” என்று பெயரை மாற்றிக்‌ கொண்டார்‌. 

இத்தாலிய கடப்பிதமும்‌ பாஸ்போர்ப்‌ சுபாஷ்‌ சந்திர போஸிடம்‌ இருந்தது. 

ஆப்கானிஸ்தானிலுள்ள அப்வெஹிர்‌” ஏஜண்டான ஒரு ஜெர்மனிய இன்தினியரின்‌ துணை 

யோடு ஆப்கன்‌ -ரஷ்ய எல்லையைக்‌ கடந்து மாஸ்கோ நகர்‌ சென்றடைந்தார்‌. 

யுத்த காலத்தின்போது இயங்கி வந்த ஜெர்மன்‌ ராணுவ ஓற்றர்‌ குழுவுக்கு “அப்வெஹிர்‌" 

எனும்‌ பெயர்‌ சூட்டப்பட்டி ர௬ுந்ததாக ஒரு தகவல்‌ குறிப்பிடுகிறது. அப வெஹிர்குழுவைச்‌ 

சேர்ந்தவர்கள்‌ பல நாடுகளிலும்‌ இருந்து கொண்டு ரகசிய நடவடிக்கைகளில்‌ அப்போது 

ஈடுபட்டு வந்தனராம்‌ி. 

பின்னர்‌, மாஸ்கோவிலிருந்து ஹிட்லர்‌ அரசாங்கத்தின்‌ அழைப்பை ஏற்று 1942 ஆம்‌ ஆண்டின்‌ 

பிற்பகுதியில்‌ ஜெர்மன்‌ தலைநகரான பெர்லின்‌ நகருக்குச்‌ சென்றார்‌ நேதாஜி. ஜெர்மானியப்‌ 

பரதமர்‌ ஹிட்லரைச்‌ சந்தித்து ஆதரவைப்‌ பெற்றார்‌. 

தெர்மனில்‌ நேதாதிக்கு முழு ராணுவப்‌ பயிற்சி அளிக்கப்பட்டது. 

நேதாஜி சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ ஜெர்மனிக்கு வந்த பின்னர்‌, தெர்மனியின்‌ நாஸி ராணுவப்படை 

ஏற்கனவே கைது செய்திருந்த இந்தியப்‌ போர்‌ வீரர்களைப்‌ கொண்டு இந்திய ராணுவப்‌ படை 

அமைக்கப்பட்டது. 
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ஜெர்மனிடம்‌ சரணடைந்த பிரிட்டிஷ்‌ இந்திய துருப்புகளை தனி 

ர்களுக்கு விசேஷ ராணுவப்‌ பயிற்சிகளும்‌ அளிக்கப்பட்டது. 

க்கு ஜெர்மன்‌ ராணுவ உடையும்‌, கைகளில்‌ அணிய இந்திய 

கிய பட்டயமும்‌ வழங்கப்‌ பெற்றிருந்தது. அப்போது அப்‌ 

யுத்த காலத்தின்போது 

ராணுவமாக அமைத்து அவ 

அந்தச்‌ சிறப்பு இந்தியப்‌ படை 
காங்கிரஸின்‌ மூவர்ண சின்னமடங்‌ 

படையில்‌ 3,500 வீரர்கள்‌ இருந்தனர்‌. 

பெருமளவில்‌ இந்தியப்‌ படை 

பிரிட்டிஷாரிடமிருந்து பாரதத்தை மீட்‌ 

இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ நடந்து கொண்டி ருந்த காலகட்டம்‌ அது. 

யைத்‌ திரட்டி இந்தியாவை நோக்கிப்‌ படை எடுத்து 

க வேண்டும்‌ என்கிற நினைவிலேயே இருந்தார்‌ நேதாதி. 

உலகை உலுக்கிய 

இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ 

(Psa உலகப்‌ போர்‌ 1914 முதல்‌ 1979 ஆம்‌ ஆண்டு வரையில்‌ ஐரோப்பிய நாடுகளில்‌ நிகழ்ந்து 

உலகைக்‌ கலக்கியது. 

ஜெர்மன்‌, ஆஸ்திரியா, துருக்கி ்‌ ஓ! 

ரஷ்யா, இத்தாலி ஆகிய நாடுகள்‌ மற்றொரு அணியாகவும்‌ அந்தப்‌ 

ஆஸ்திரியா, துருக்கி அணி போரில்‌ தோல்வி அடைந்தது. 

முதல்‌ உலகப்போர்‌ நடைபெற்று முடிந்து சரியாக இருபது ஆண்டுகளுக்குப்‌ பின்னர்‌ 

இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ மிகப்‌ பெரிய அளவில்‌ 1989 ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ 1945 வரையில்‌ 

நிகழ்ந்து உலகை உலுக்கிவிட்டது. 

1937 ஆம்‌ ஆண்டு ஜூலையில்‌ ஜப்பான்‌ சீனாவைத்‌ தாக்கியபோது ஆசியாவில்‌ போர்‌ மூண்டது. 

1939 ஆம்‌ ஆண்டு செப்டம்பரில்‌ ஜெர்மன்‌ போலந்து மீது படையெடுத்தபோது ஐரோப்பாவில்‌ 

சண்டை மூண்டது. 

பின்னர்‌ உலகப்‌ போராக உருவெடுத்தது. 

1940-41 ஆம்‌ ஆண்டுகளில்‌ பிரிட்டன்‌ தன்‌ நிலைகளைத்‌ தற்காத்துக்‌ கொள்ள போரிட்டது. 

1941 ஜூன்‌ மாதத்தில்‌ ஜெர்மனிய பிரதமர்‌ ஹிட்லர்‌ ரஷ்யாமீது படை எடுத்தார்‌. ஐரோப்பாவின்‌ 

பல நாடுகளைத்‌ தன கட்டுப்பாட்டி ற்குள்‌ கொண்டு வந்திருந்தது ஜெர்மன்‌. 

ஜெர்மன்‌, ஆஸ்திரியா, இத்தாலி, ஜப்பான்‌ ஆகிய நாடுகள்‌ அப்போரில்‌ ஓர்‌ உடன்படி.க்கைக்‌ 

கண்டி ௬ந்தன. 
பிரிட்டன்‌, பிரான்ஸ்‌, அமெரிக்கா, ரஷ்யா ஆகிய நாடுகள்‌ ஓர்‌ அணியாக அப்போது 

திகழ்ந்தன. 
ஆசியாவில்‌ ஜப்பான்‌ படுவேகமாகப்‌ போரில்‌ முன்னேறிக்‌ கொண்டி ருந்தது. 

ஏற்கனவே ஜப்பான்‌ 1931 இல்‌ மஞ்சூரியாவை (1/&80பங) கைப்பற்றியிருந்தது. 

7997 இல்‌ சீனாவின்‌ பீக்கிங்‌ (7810), நான்கிங்‌ (கய), ஷங்காய்‌ (8ப5ஙபேக) ஆகிய நகர்களைப்‌ 

பிடித்துக்‌ கொண்டது ஜப்பான்‌. 

1938 இல்‌ சீனாவிஸ்‌ காண்டன்‌ (047௦, ஹன்காவ்‌ (41/0) ஆகியவற்றை தன்வசம்‌ எடுத்துக்‌ 

கொண்டது ஜப்பான்‌. 

அமெரிக்கா, பிரான்ஸ்‌, பிரிட்டன்‌ ஆகிய நாடுகள்‌ அப்போது சீனாவுக்கு ஆதரவு கொடுத்தன. 

1941 மார்ச்சில்‌ இந்தோ சீனாவைப்‌ பிரானசிடமிருந்து ஜப்பான்‌ வளைத்துப்‌ பிடித்தது. 

(லாவோஸ்‌ - கம்பூச்சியா - வியட்நாம்‌ ஆகிய நாடுகளைக்‌ கொண்டது இந்தோ சீனா) 

பின்னர்‌ பர்மா, ஹாங்காங்‌, பிலிப்பைன்ஸ்‌ ஆகியவை ஜப்பானியர்‌ வசமாகின. 

'சயாமில்‌ (தரிய்லாந்து) மற்ற மேலை நாடுகளின்‌ ஊடுருவல்‌ இல்லாததால்‌ அந்த நாட்டை 
ஜ்ப்பான்‌ பிடிக்கவில்லை. 1940 இல்‌ ஜூனில்‌ தாய்வலாந்தோடு ஓர்‌ ஒப்பந்தம்‌ செய்து கொண்டது 

ஜப்பான்‌. 

“ஆசிய நாடுகள்‌ ஆசியருக்கே” என்ற கோஷத்தை அப்போது ஜப்பான எழுப்பிக்‌ கொண்‌ 
(1 ௬ற்தது. 

ஜப்பானின்‌ ஊடுருவலைக்‌ சண்டு அமெரிக்கா ஜப்பானை எச்சரித்‌ ஐப்பரீனு | 
எண்ணெய்‌ ஏற்றுமதி செய்வதை அமெரிக்கா நிறுத்திவிட்டது . 2s faite 

ஆகிய மூன்று நாடுகளும்‌ ஒர்‌ அணியாகவும்‌, இங்கிலாந்து, 
போரில்‌ ஈடுபட்டன. ஜெர்மன்‌, 
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இந்திம தேசிய ராணுவம்‌ 
ரண்டாவது உலகப்‌ போரின்போது ஜப்பானில்‌ வசித்து வந்த இந்தியப்‌ புரட்சி வீரர்‌ ராஷ்‌ 

பிகாரி போஸ்தான்‌ தென்கிழக்காசியாவில்‌ ஜப்பானியரின்‌ ஆதரவுடன்‌ இந்திய சுதந்திர இயக்கம்‌ 

தோன்றுவதற்குக்‌ காரணமாக இருந்தவர்‌, 

1941 ஆம்‌ ஆண்டு டிசம்பர்‌ 8 ஆம்‌ தேதியன்று மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ தொடங்கிய இரண்டாவது 

உலக மகாயுத்தம்‌ இரண்டே மாதங்களில்‌ 1942 பிப்ரவரி 15 இல்‌ முடிவுக்கு வந்தது. 

பிரிட்டி. ஷாரிடமிருந்து ஜப்பானியர்‌ மலாயா சிங்கப்பூரைக்‌ கைப்பற்றியிருந்த நேரம்‌ அது. 

இந்திய ”சுதந்திரக்‌ கழகத்தைத்‌ தென்கிழக்காசியாவில்‌ அமைக்கும்‌ திட்டத்தில்‌ இருந்த 

ராஷ்‌. பிகாரி போஸ்‌, இதற்கென தென்கிழக்காசிய இந்தியத்‌ தலைவர்களைக்‌ கொண்ட 

ஆலோசனைக்‌ கூட்டம்‌ ஒன்றை டோக்கியோவில்‌ நடத்த ஏற்பாடும்‌ செய்திருந்தார்‌. அந்தக்‌ 

கலந்துரையாடல்‌ மாநாட்டை 1948 மார்ச்‌ 28,29,30 ஆம்‌ தேதிகளில்‌ நடத்த முடிவெடுத்து 

தென்கிழக்காசியாவில்‌ இயங்கி வந்த இந்திய சங்கங்களின்‌ பிரதிநிதிகளுக்கும்‌ இந்திய 

சமூகத்‌ தலைவர்களுக்கும்‌ அழைப்பு அனுப்பியிருந்தார்‌ ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌. 

டோக்கியோவில்‌ அந்த இந்தியர்‌ மாநாடு நடைபெற ஜப்பானிய அரசாங்கம்‌ ஆதரவும்‌ 

தந்திருந்தது. 
ஜப்பானிய ராணுவ அதிகாரி மேஜர்‌ ஃபூஜிவாரா (18/08 ஈபப144ஈ8 இந்திய சுதந்திர 

இயக்கத்துக்கு ஆதரவு திரட்டினார்‌. பாங்காக்கில்‌ இருந்த சில சீக்கியர்களையும்‌ மலாயா 
சிங்கப்பூரைச்‌ சேர்ந்த இந்தியத்‌ தலைவர்களையும்‌ இந்தியர்‌ சங்கப்‌ பொறுப்பாளர்களையும்‌ 
சந்தித்துப்‌ பேசினார்‌. 

மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ அப்போது இயங்கி வந்த 18 இந்தியர்‌ சங்கங்களும்‌ 4 இந்தியர்‌ 

வர்த்தக சங்கங்களும்‌ இணைந்து மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளனம்‌ (௦1.&14.) எனும்‌ 

தேசிய அமைப்பை 1956 ஆம்‌ ஆண்டில்‌ உருவாக்கியிருந்தன. அந்த அமைப்பின்‌ முதல்‌ தலைவ 

ராக வழக்குரைஞரும்‌ பெடரல்‌ சட்டமன்றத்தின்‌ முதல்‌ இந்திய உறுப்பினருமான எஸ்‌.என்‌. 
வீராசாமி பொறுப்பேற்றிருந்தார்‌. 

இந்திய சுதந்திர இயக்கத்திற்கு மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளன அமைப்பின்‌ 
ஆதரவைக்‌ கோரியிருந்தார்‌ ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌. 

1939 ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ அந்தச்‌ சம்மேளனத்துக்குப்‌ பினாங்கைச்‌ சேர்ந்த வழக்குரைஞர்‌ 

என்‌.ராகவன்‌. தலைவராகவும்‌ கோலாலம்பூரைச்‌, சேர்ந்த நீலகண்ட ஜயர்‌ பொதுச்‌ 

செயலாளராகவும்‌ பொறுப்பேற்றிருந்தனர்‌. 

டோக்கியோவில்‌ நடைபெறவிருந்த மாநாடு குறித்து கலந்தாலோசிக்க 1942 மார்‌ 9,10 ஆம்‌ 

தேதிகளில்‌ சிங்கப்பூரில்‌ ஒரு சந்திப்பு - ஆலோசனை மாநாட்டை மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ 

சம்மேளனம்‌ கூட்டியிருந்தது. 

மலாயா சிங்கப்பூரில்‌ உள்ள இந்தியர்‌ சங்கப்‌ பிரதிறிதிகளும்‌ சமூகத்‌ தலைவர்களும்‌ 

அந்தச்‌ சந்திப்பு மாநாட்டில்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 

ஜப்பானியரின்‌ அந்தரங்க நோக்கத்தை அறிந்து கொள்ள டோக்கியோ மாநாட்டுக்கு ஒரு 

தாதுக்குழுவை அனுப்புவதென்‌ அந்த மாநாட்டில்‌ முடி. வெடுக்கப்பட்டது. 

இந்திய சுதந்திர இயக்கம்‌ குறித்த ஆலோசனை மாநாடு திட்டமிட்டபடி 1942 மார்ச்‌ 28.29,30 

ஆம்‌ தேதிகளில்‌ டோக்கியோவில்‌ ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌ தலைமையில்‌ நடைபெற்றது. 

அந்த மாநாட்டில்‌ கலந்து கொள்ள பிரதிநிதிகள்‌ சென்ற விமானங்களில்‌ ஒன்று 

விபத்துக்குள்ளாகியது. அதில்‌ பயணம்‌ செய்த தாய்லாந்து பேராளர்‌ சுவாமி சத்யானந்த பூரியூம்‌ 

மலாயா பிரதிறிதிகளான மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ சம்மேளன பொதுச்‌ செயலாளர்‌ 

நீலகண்ட அய்யர்‌ பிரிதாம்‌ சிங்‌, கேப்டன்‌ அக்ரம்கான்‌ ஆகியோர்‌ உட்பட சில ஜப்பானிய 

அதிகாரிகளும்‌ உயிரிழந்தனர்‌. 

ஒ சுவாமி சத்யானந்த பூரி - கல்கத்தாவைச்‌ சேர்ந்த இவர்‌ தாய்லாந்து கலாசாரத்தையும்‌ 

மொழியையும்‌ கற்றுக்கொள்ள 1950 இல்‌ தாய்லாந்து சென்றவர்‌. தாய்லாந்தில்‌ இருந்து 

கொண்டே இந்திய விடுதலை லீக்‌ இயக்கத்திற்கு ஆதரவு தந்தவர்‌. 

டோக்கியோ மாநாட்டில்‌ தென்கிழக்காசியாவில்‌ இந்திய சுதந்திர இயக்கம்‌ உருவாக்கப்படும்‌ 

நோக்கம்‌ குறித்து விளக்கப்படுத்தப்பட்டது. 
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இந்திய தேசிய ராணுவப்படை அமைப்பது குறித்து ஜப்பானிய ராணுவ மேலமட்டத்திடம்‌ 

மேஜர்‌ ஃபூதிவாரா ஆதரவு கோரினார்‌. ராணுவ மேல்மட்டத்திடம்‌ சாதகமான பதிலும்‌ 

கிடைத்தது. 
ஜப்பானியரிடம்‌ சரணடைந்திருந்த பிரிட்டிஷ்‌ இந்திய போர்க்‌ கைதிகளிவிருந்து 16,300 போர்‌ 

வீரர்களைக்‌ கொண்ட முதல்‌ இந்திய தேசிய ராணுவப்படை ஜெனரல்‌ (காப்டன்‌) மோகன்‌ சிங்‌ 

தலைமையில்‌ 1942 செப்டம்பரில்‌ அமைக்கப்பட்டது. 

போர்க்‌ கைதிகளாக மலாயாவில்‌ இருந்த 11 ஆவது டிவிஷன்‌ பிரிட்டிஷ்‌ இந்தியப்படை இந்திய 

தேசிய ராணுவத்தில்‌ (ஐ.என்‌.ஏ.) முழுமையாக இணைந்திருந்தது. 

முதல்‌ இந்திய தேசிய ராணுவப்படை அமைக்கப்பட்ட மூன்றாவது மாதத்திலேயே 

ஜப்பானிய அதிகாரிகளுக்கும்‌ இந்திய சுதந்திர இயக்கத்‌ தலைமையக நிர்வாகிகளுக்கும்‌ 

இடையில்‌ கருத்து வேறுபாடு தோன்றியது. 

1942 அம்‌ ஆண்டு டிசம்பரில்‌ இந்திய சுதந்திர இயக்கத்‌ தலைமையகத்திடம்‌ கலந்‌ 

தாலோசிக்காமல்‌ ஜப்பானிய ராணுவ அதிகாரிகள்‌ இந்திய தேசிய ராணுவ (ஐ.என்‌.ஏ) 

படை வீரர்களைப்‌ பர்மாவுக்கு அனுப்பியிருந்தனர்‌. அதே சமயத்தில்‌ இந்திய தேசிய 
ராணுவத்தைச்‌ சேர்ந்த கர்னல்‌ என்‌.எஸ்‌.கில்லை பிரிட்டிஷ்‌ உளவாளி என சந்தேகித்து 

ஜப்பானியர்‌ கைது செய்திருந்தனர்‌. இந்தக்‌ கைது குறித்தும்‌ சுதந்திரக்கழக தலைமையகத்‌ 

தோடு கலந்தாலோசிக்கவில்லை. 

ஜப்பானியரின்‌ அந்தத்‌ தன்‌ மூப்பான நடவடிக்கைகளைக்‌ கண்டித்தும்‌ நிபந்தனையற்ற 

ஆதரவை இந்தியாவுக்கு தருவோம்‌ என ஜப்பான்‌ வெளிப்படையாகத்‌ தெரிவிக்காததாலும்‌ எழுத்து 

மூலமாக எதையும்‌ தராததாலும்‌ சுதந்திரக்கமக தலைமையக நடவடி க்கை மன்றத்தைச்‌ சேர்ந்த 

என்‌.ராகவன்‌, கே.பி.கே.மேனன்‌, ஜெனரல்‌ (கேப்டன்‌) மோகன்‌ சிங்‌, கர்னல்‌ கியானி ஆகிய 

நால்வரும்‌ ராஜினாமா செய்தனர்‌. 

முதல்‌ இந்திய தேசிய ராணுவப்படைக்குத்‌ தளபதியாகப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்த ஜெனரல்‌ 

காப்டன்‌) மோகன்‌ சிங்‌ சுதந்திரக்‌ கழக தலைமையக நடவடிக்கை மன்றத்திலிருந்து பதவி 

துறப்பு செய்தவுடன்‌ உடனடியாக ஜப்பானிய ராணுவத்தினரால்‌ கைது செய்யப்பட்டார்‌. 

உடனே இந்திய தேசிய ராணுவப்படை (இந்தியன்‌ நேஷனல்‌ ஆர்மி காப்டன்‌ மோகன்‌ சிங்‌ 

உத்தரவுக்கிணங்க கலைக்கப்பட்டது. 

காப்டன்‌ மோகனசிங்‌ சிங்கப்பூருக்கு அருகில்‌ உள்ள ஒரு தீவில்‌ கைதியாக இருந்தார்‌. 

இந்திய சுதந்திர இயக்கத்‌ தலைமையகத்தின்‌ அனுமதியில்லாமல்‌ ராஷ்‌ பிகாரி போஸின்‌ 

ஆதரவோடு ஜப்பானியர்‌ அமைத்த இந்திய இளைஞர்‌ இயக்கப்‌ பிரிவுக்கு இந்திய சுதந்திரக்‌ 

கழக தலைமையக நிர்வாகம்‌ கடும்‌ எதிர்ப்பைத்‌ தந்தது. 1943 ஆம்‌ ஆண்டு மார்ச்சில்‌ தன்‌ 

எதிர்ப்பைத்‌ தெரிவிக்க அகில மலாயா இந்திய சுதந்திரக்கழகத்‌ தலைவர்‌ பொறுப்பிலிருந்தும்‌ 

என்‌.ராகவண்‌ பதவி விலகினார்‌. 

ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌ இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்தைப்‌ பற்றிக்‌ கவலைப்படாமல்‌ ஜப்பானியருக்கு 

ஆதரவாக மட்டுமே இருப்பதாகக்‌ கருதி பலர்‌ அவர்‌ மீது சந்தேகம்‌ கொண்டனர்‌. 

ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌ இந்திய விடுதலையில்‌ அதிக நாட்டம்‌ கொண்டி ருந்த போதிலும்‌ அவர்‌ 

நடை, உடை, பாவனை ஜப்பானியர்‌ போன்ற தோற்றத்தைத்‌ தந்தது. ஜப்பானில்‌ அவர்‌ நீண்ட 

காலமாகத்‌ தங்கி இருந்திருக்கிறார்‌. ஜப்பானியப்‌ பெண்ணை மனைவியாகப்‌ பெற்றிருந்‌ 

திருக்கிறார்‌. ராஷ்‌ பிகாரியின்‌ புதல்வர்‌ மஸாஹைட்‌ ஜப்பானிய கடற்படையில்‌ சேர்ந்திருந்தவர்‌. 

சுதந்திரக்கழக நிலைமை மோசமாகி வருவதை அறிந்த ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌ அதிகம்‌ 

வருந்தினார்‌. உடல்‌ நிலையும்‌ பாதிப்படைந்திருந்தது . நீரிழிவு நோயும்‌ காசநோயும்‌ அவரை 

உருக்கியது. இந்திய சுதந்திர இயக்கத்தை வழிநடத்திச்‌ செல்ல சுபாஷ்‌ சந்திர போஸே ஏற்ற 

தலைவர்‌ என்பதை உணர்ந்தார்‌-ராஷ்‌, . . 

சிங்கையிலிருந்து டோக்கியோவுக்குத்‌ திரும்பிய ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌, சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ 

பற்றி ஜப்பானிய ராணுவ மேல்மட்டத்திடம்‌ தெரிவித்தார்‌. அப்போதைய சூழ்நிலையில்‌ சுபாஷ்‌ 

சந்திர போஸ்‌ வந்தால்தான்‌ இயக்கம்‌ வலுவடையும்‌ எனும்‌ கருத்தையும்‌ தெரிவித்தார்‌. 

அப்போது இந்தியாவில்‌ காந்தி - நேரு - சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ ஆகிய மூன்று பெருந்‌ 

தலைவர்களுக்கே மக்களிடம்‌ அதிக செல்வாக்கு இருந்தது. 

சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ சுதந்திரக்கழகத்தின்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பேற்க ஜப்பானிய ராணுவ 

அரசாங்கம்‌ ஆதரவு தந்ததோடு அவரை தெர்மனியிவிருந்து தென்கிழக்காசியாவுக்குக்‌ கொண்டு 

வரும்‌ முயற்சியிலும்‌ ஈடுபட்டது. 

ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌ டோக்கியோவிலிருந்து சிங்கப்பூர்‌ திரும்பியவுடன்‌, தென்கிழக்காசிய 

இந்திய சுதந்திர இயக்கப்‌ பிரதிநிதிகளின்‌ மாநாட்டை 1948 ஏப்ரவில்‌ கூட்டினார்‌. 

இந்திய சுதந்திர இயக்கத்திற்கும்‌ இந்திய தேசிய ராணுவத்திற்கும்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பேற்க 

சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ வருகிறார்‌ என்று பிரதிறிதிகள்‌ கூட்டத்தில்‌ ராஷ்‌ பிகாரி போஸ்‌ மகிழ்வுடன்‌ 

தெரிவித்தார்‌. 
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நீலகண்ட அய்யர்‌ 
| 

கோலாலம்பூரைச்‌ சேர்ந்த கே.ஏ. நீலகண்ட அய்யர்‌ மலாயா இந்தியர்‌ சங்கங்களின்‌ 

சம்மேளனத்‌ துக்கு (சி.எ.ஏ.எம்‌.) 19388 ஆம்‌ ஆண்டு முதல்‌ பொதுச்‌ செயலாளராகப்‌ பொறுப்‌ 

பேற்றிருந்தார்‌. 1942 மார்ச்‌ 29,29,30 ஆம்‌ தேதிகளில்‌ ஐப்பானில்‌ நடைபெற்ற இந்திய சுதந்திரக்‌ 

கழக ஆலோசனை மாநாட்டில்‌ கலந்து கொள்ளச்‌ சென்றபோது நிகழ்ந்த விமான விபத்தில்‌ 

உயிரிழந்தார்‌. 

கோலாலம்பூரில்‌ இயங்கிய பம்பாய்‌ ஆயுள்‌ காப்புறுதி கழகத்தில்‌ நிர்வாகச்‌ செயலாளராகப்‌ 

பணி புரிந்த நீலகண்ட அய்யர்‌ பல கட்டுரைகள்‌ வரைந்திருக்கிறார்‌. துடிப்பான செயல்‌ வீரர்‌. 

* * * 

நேதாஜியின்‌ வரலை 

பொலனில்‌ லட்சியக்‌ கனவுகளோடு உலவிக்‌ கொண்டி ருந்த சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸாக்கு 

ஜப்பானிய அரசாங்கத்தின்‌ அழைப்பு உத்வேகத்தைக்‌ கொடுத்தது. பெர்லினில்‌ இருந்த 
ஜப்பானிய தூதர்‌ மூலம்‌ முழு விபரம்‌ அறிந்த சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ உணர்ச்சி வயப்பட்டார்‌. 
தென்கிழக்காசியாவில்‌ அமைக்கப்பட்டுள்ள இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ தலைமைப்‌ 
பொறுப்பேற்கக்‌ கிடைத்திருக்கும்‌ வாய்ப்பை எண்ணி வியப்பும்‌ மகிழ்வும்‌ அடைந்தார்‌. நீண்ட 
நாள்‌ அவர்‌ கண்டு வந்த கனவு அது. உற்சாகப்‌ பிரவாகம்‌ எடுத்தது நேதாஜிக்கு. 

ஜெர்மானியப்‌ பிரதமர்‌ ஹிட்லர்‌ நேதாஜிக்கு வாழ்த்துக்கூறி ஜப்பானுக்கு அனுப்பும்‌ மார்க்கம்‌ 

குறித்து உலந்தாலோசித்தார்‌. 

போர்மேகம்‌ சூழ்ந்திருந்த நேரம்‌ அது. 
இந்து மகா சமுத்திரத்தில்‌ குறிப்பிட்ட ஓர்‌ இடம்‌ வரை ஜெர்மன்‌ நீர்மூழ்கிக்‌ கப்பலில்‌ சுபாஷ்‌ 

சந்திர போஸைக்‌ கொண்டு செல்வது - பின்னர்‌, அங்கிருந்து ஜப்பானின்‌ நீர்‌ மூழ்கிக்‌ கப்பலில்‌ 

அவரை டோக்கியோவுக்கு அழைத்துச்‌ செல்வது எனவும்‌ திட்டம்‌ வகுக்கப்பட்டது. 

அவ்வாறே பயணம்‌ மேற்கொண்ட சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ 1948ஆம்‌ ஆண்டு மே முதல்‌ நாளன்று 

சுமத்ராவுக்கு வந்து சேர்ந்தார்‌. சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸாுக்குத்‌ துணையாக அபித்ஹாஸன்‌, சுவாமி 
எனும்‌ இரண்டு இந்தியர்களும்‌ உடன்‌ வந்தனர்‌. மே மாதம்‌ 16ஆம்‌ தேதியன்று டோக்கியோ 
சென்றடைந்தார்‌ நேதாதி. 

ஜப்பானியப்‌ பிரதமர்‌ தோஜோவையும்‌ மற்ற ராணுவ உயர்‌ அதிகாரிகளையும்‌ நேதாதி 

சந்தித்தார்‌. 
ஐப்பானியரிடம்‌ தோல்வி அடைந்து ஆங்கிலேயரால்‌ விட்டுச்‌ செல்லப்பட்ட பிரிட்டிஷ்‌ இந்திய 

ராணுவ வீரர்களையும்‌ அதிகாரிகளையும்‌ இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ இணைத்து, இந்தியா 
வின்‌ சுதந்திரத்துக்காகப்‌ பிரிட்டிஷாரை எஜிர்த்துப்‌ போராடவிருக்கும்‌ தம்‌ திட்டத்திற்கு முழு 
ஆதரவு தருமாறு ஜப்பானியப்‌ பிரதமரிடம்‌ கோரினார்‌ நேதாஜி சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸ்‌. 

ஜப்பானிய அரசு முழு ஆதரவு நல்கியது. 

1943ஆம்‌ அண்டு ஜூலை 2ஆம்‌ தேதியன்று நேதாதி சுபாஷ்‌ சந்திர போஸும்‌ அப்போதைய 
இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்‌ தலைவர்‌ ராஷ்‌ பிகாரி போஸும்‌ ஒரே விமானத்தில்‌ டோக்கியோவி 

லிருந்து சிங்கப்பூர்‌ வந்து சேர்ந்தனர்‌. 

பத்திரிகைகள்‌ விரிவான செய்திகளை வெளியிட்டி ௬ந்தன. 

விமான நிலையத்தில்‌ பிரமுகர்கள்‌, இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்‌ தலைவர்கள்‌, அதிகாரிகள்‌, 
மாதர்பகுதி பொறுப்பாளர்கள்‌ ஆகியோரோடு இந்திய தேசிய ராணுவ வீரர்களும்‌ அணிவகுத்து 

நின்றனர்‌. 

நேதாஜி எதிர்பார்த்த ராணுவம்‌ அது. 
தொண்டர்கள்‌ தலைவருக்கு ராணுவ அணிவகுப்பு மரியாதை செலுத்தினர்‌. நேதாஜி 

மகிழ்வுடன்‌ ஏற்றுக்‌ கொண்டார்‌. 

நேதாஜி சிங்கப்பூருக்கு வந்தவுடன்‌ உடனடியாகப்‌ பல மாற்றங்கள்‌ நிகழ்ந்தன. விறுவிறு 

வென பணிகள்‌ மேற்கொள்ளப்பட்டன. 

சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌, சிங்கப்பூருக்கு வந்த இரண்டு நாட்களுக்குப்‌ பின்னர்‌ (ஜூலை 4 சிங்கப்‌ 
பூரில்‌ நடந்த இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகக்‌ கூட்டத்தில்‌ அதன்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பை ஏற்றார்‌. 

அந்த வரலாற்று முக்கியத்துவம்‌ வாய்ந்த கூட்டம்‌ சிங்கப்பூரின்‌ பெரிய கட்டடமான கத்தே 
மண்டபத்தில்‌ நடைபெற்றது. 
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உணர்ச்சி ஊட்டிய உரைகள்‌ 
1945 ஜூலை 10இல்‌ சிங்கப்பூர்‌ நகரசபைத்‌ திடலில்‌ நடந்த மாபெரும்‌ பொதுக்கூட்டத்தில்‌ 

நேதாதி உரையாற்றினார்‌. 7 

நேதாதியை தரிசிக்க - அவர்‌ உரையைக்‌ கேட்க பல்லாயிரக்கணக்கானோர்‌ அங்கு திரண்‌ 

டி ருந்தனர்‌. 
“கிழக்காசியாவில்‌ உள்ள 30 லட்சம்‌ இந்தியர்களும்‌ தங்களிடம்‌ உள்ள எல்லா சக்திகளையும்‌ 

பொருளையும்‌ ஒன்று திரட்ட வேண்டும்‌” என்றார்‌ நேதாதி. 

நேதாஜி சிங்கை வந்துவிட்டார்‌ என்பதை அறிந்த கிழக்காசிய வாழ்‌ இந்தியர்கள்‌ பரவசம்‌ 

அடைந்தனர்‌. 

நேதாதி அண்டை நாடுகளான பர்மாவுக்கும்‌ தாய்லாந்துக்கும்‌ பயணம்‌ செய்தார்‌. ' அவ்விரு 
நாடுகளின்‌ ஒத்துழைப்பையும்‌ ஆதரவையும்‌ நாடினார்‌. பாங்காங்கிற்கு 1949 ஜூலை 87 லும்‌ 

பர்மாவின்‌ ரங்கூன்‌ நகருக்கு ஜூலை 40 லும்‌ பயணம்‌ மேற்கொண்டார்‌. 

ரங்கூனில்‌ இந்தியர்‌ குழுமியிருந்த கூட்டத்தில்‌ உரையாற்றினார்‌ நேதாதி. 

பர்மா சுதந்திரப்‌ பிரகடனம்‌ விடுத்த 1943 ஆகஸ்ட்‌ 1இல்‌ நேதாதி ரங்கூனில்‌ இருந்தார்‌. 
ரங்கூனில்‌ நடைபெற்ற சுதந்திர விழாவிலும்‌ கலந்து கொண்டார்‌. 

பிரிட்டிஷாரிடமிருந்து பர்மாவைக்‌ கைப்பற்றிய ஐப்பான்‌ பர்மாவுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ வழங்கி 

சொந்த அரசாங்கத்தை அமைக்க வாய்ப்பம்‌ தந்திருந்தது. பர்மா அரசாங்கத்துக்கு டாக்டர்‌ 

பாமா தலைமைப்‌ பொறுப்பேற்றிருந்தார்‌. 

மகா கிழக்காசியாவை நிப்பன்‌ ஐப்பான்‌) தன்‌ சொந்த லாபத்துக்காகவே நிர்மாணிக்கிறது 

எனும்‌ வாதம்‌ பர்மாவுக்குத்‌ தரப்பட்ட இந்தச்‌ சுதந்திர நிகழ்ச்சியினால்‌ எடுபடாமல்‌ போய்‌ 

விட்டதாக அரசியல்‌ பார்வையாளர்கள்‌ அப்பொழுது கருத்து தெரிவித்தனர்‌. 

பர்மா அதிபர்‌ டாக்டர்‌ பாமா தாய்லாந்து பிரதமர்‌ பீல்ட்‌ மார்ஷல்‌ ஸோங்‌ ராம்‌ ஆகியோரோடு 

நேதாஜி கலந்து பேசி இந்திய சுதந்திர இயக்கத்திற்கு ஆதரவைப்‌ பெற்றார்‌. 

நேதாஜி பல இடங்களில்‌ உரை நிகழ்த்தினார்‌. ஓவ்வொரு கூட்டத்திலும்‌ இரண்டு முதல்‌ 

மூன்று மணி நேரம்‌ வரை பேசுவார்‌. கூட்டம்‌ உணர்ச்சி வயப்பட்டு அப்படியே உரையைக்‌ 

கேட்டுக்‌ கொண்டி ருக்கும்‌. கூட்ட முடிவில்‌ “ஜெய்‌ ஹிந்த்‌” என முழக்கமிடுவார்‌. 

சுதந்திர இயக்கத்தின்‌ வளர்ச்சிக்குப்‌ பெரும்‌ துணை புரிந்த மலாயாவில்‌ நேதாஜி விரிவாகச்‌ 

சுற்றுப்‌ பயணம்‌ மேற்கொண்டார்‌. 

நேதாதியின்‌ வருகையைத்‌ திருவிழா போல்‌ கொண்டாடு னர்‌. வீடுகளிலும்‌ வியாபார நிலை 

யங்களிலும்‌ மூவர்ணக்‌ கொடிகள்‌ பறந்தன. 

“நேதாஜி” என்கிற பெயர்‌ தென்கிழக்காசியாவில்‌ பெரிதும்‌ மதிக்கத்தக்க வணக்கத்திற்குரிய 

பெயராக விளங்கியது. நேதாஜியின்‌ முக தரிசனம்‌ கிடைக்குமா என பலரும்‌ ஏங்கினர்‌. அவரை 

நேரில்‌ பார்ப்பது பெரும்‌ பாக்கியம்‌ என கருதினர்‌. 

“சக்தியுள்ள மனிதர்கள்‌ போரில்‌ கலந்து கொள்ள வேண்டும்‌. ஆனர்கள்‌ மட்டுமல்ல; பெண்‌ 

களும்‌ முன்வர வேண்டும்‌. சாதாரண சேவை செய்யலாம்‌ என்றிருந்த காலம்‌ கடந்து விட்டது. 

கொஞ்சம்‌ உதவி அளிப்போம்‌ என்பதற்கும்‌ காலம்‌ கடந்து விட்டது. விலை மதிப்பற்ற 

சுதந்திரத்தை அடைய நாம்‌ நம்மிடம்‌ உள்ள எல்லாவற்றையும்‌ கொடுப்போம்‌” என்று கர்ஜித்தார்‌ 

நேதாதி. 

நேதாஜியின்‌ வீர உரை மக்களிடையே பெரும்‌ புரட்சியை உண்டு பண்ணியது. இந்திய 

இளைஞர்கள்‌ சுதந்திரப்படையில்‌ சேர ஆர்வத்துடன்‌ ஓடிவந்தனர்‌. 

கோலாலம்பூர்‌, பினாங்கு, தைப்பிங்‌, ஈப்போ, சிரம்பான்‌, சிங்கப்பூர்‌ போன்ற பல இடங்களில்‌ 

ராணுவப்‌ பயிற்சி நிலையங்கள்‌ தோன்றின. 

கோலாலம்பூரில்‌ 1943 ஜூலை 12இல்‌ ராணுவப்‌ பயிற்சி நிலையத்தை நேதாஜி ஆரம்பித்து 

வைத்தார்‌. 

ராணுவ முறைப்படி ஆயுதங்களைக்‌ கையாளவும்‌, போர்‌ முறைகள்‌ குறித்தும்‌ 6 மாத காலம்‌ 

பயிற்சி தரப்பட்டது. 

ராணுவப்‌ படையில்‌ புதிதாகச்‌ சேர்ந்தவர்களில்‌ 95 சதவிகிதத்தினர்‌ தமிழர்கள்‌. 

நேதாஜி நிதி | | 
நேதாதி இந்திய சுதந்திர இயக்கத்தின்‌ தலைமைப்‌ பொறுப்பை ஏற்றுக்கொண்டவுடன்‌ படை 

திரட்டுவதிலும்‌ ராணுவத்திற்குத்‌ தேவைப்படும்‌ “சப்ளை"களைச்‌ சேகரிப்பதிலும்‌ இயக்கத்திற்கு 

வேண்டிய பணம்‌ திரட்டுவதிலும்‌ ஈடுபட்டார்‌. 

இந்திய சுதந்திரக்‌ கழக தலைமையகம்‌ சுறுசுறுப்புடன்‌ பணியாற்றியது. 
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குக்கு விஜயம்‌ செய்தார்‌. அங்கு நடைபெற்ற இந்திய 

13 லட்சம்‌ வெள்ளி திரட்டப்பட்டு நேதாதியிடம்‌ 

ள்ளி வழங்கியிருந்தனர்‌. 

நேதாஜி 1943 செப்டம்பர்‌ 5இல்‌ பினாங்‌ 

வர்த்தகர்கள்‌ பிரமுகர்கள்‌ மாநாட்டில்‌ 

வழங்கப்பட்டது. மூன்று செட்டியார்கள்‌ தலா ஒரு லட்சம்‌ வெ 

அன்று மாலை பினாங்கில்‌ நடைபெற்று பொதுக்கூட்டத்தில்‌ நேதாகி பேசினார்‌ : 

“இன்று காலையில்‌ 'ஸ்வராஜத பவனில்‌' நடந்த கூட்டத்தில்‌ 18 லட்சம்‌ வெள்ளி கிடைத்தது. இது 

முதல்‌ தவணை இனனும்‌ நீங்கள்‌ நிதி அளிக்க வேண்டும்‌”. 

அந்தப்‌ பொதுக்கூட்டத்தில்‌ நன்கொடைகள்‌ திரட்டப்பட்டன. பினாங்கில்‌ 20 லட்சம்‌ வெள்ளி 

'நேதாஜி நிதி'க்குக்‌ கிடைத்தது. டட 

மறுநாள்‌ 1943 செப்டம்பர்‌ 6இல்‌ ஈப்போவில்‌ பேரா மாநில இந்தியர்கள்‌ சார்பில்‌ 10 லட்சம்‌ 

வெள்ளிக்குக்‌ காசோலை (செக்‌) தரப்பட்டது. ஈப்போ பொதுக்கூட்டத்தில்‌ நேதாதிக்குப்‌ போடப்‌ 

பட்ட மாலை ஏலத்தில்‌ 88 ஆயிரம்‌ வெள்ளிக்குச்‌ சென்றது. 

கோலாலம்பூரில்‌ 1943 செப்டம்பர்‌ 8ஆம்‌ தேதியன்று நடைபெற்ற கூட்டத்தில்‌ சிலாங்கூர்‌ 

இந்தியர்‌ சார்பாக முதல்‌ தவணையாக 10 லட்சத்து 44 ஆயிரம்‌ வெள்ளி வழங்கப்பட்டது. 

சிங்கப்பூரிலுள்ள இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்‌ தலைமை அலுவலகத்திற்கு நன்கொடைகளைப்‌ 

பொதுமக்கள்‌ அனுப்பிய வண்ணம்‌ இருந்தனர்‌. 

1943 ஜூலை 9இல்‌ சிங்கப்பூரில்‌ நடைபெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில்‌ நேதாஜியிடம்‌ ஏராளமாக 

நன்கொடைகள்‌ அளிக்கப்பட்டன. சிந்தி வர்த்தகர்‌ சங்கம்‌ ஒரு லட்சத்து ஒரு வெள்ளி வழங்‌ 

கியது. மற்ற தனியார்‌ நிறுவனங்களும்‌ அள்ளித்‌ தந்தன. தனி நபர்கள்‌ வாரி வழங்கினர்‌. 

இந்தோ சீனாவில்‌ உள்ள இந்திய முஸ்லிம்கள்‌ சுதநீதிர இயக்க நிதிக்கு நன்கொடையாக 

மூன்றரை கோடி வெள்ளி தர தீர்மானித்திருப்பதாக 1943 நவம்பர்‌ 28Q) 6 அறிவித்திருந்தனர்‌. 

1943 பூ. சம்பர்‌ 25இல்‌ சிங்கப்பூரில்‌ நடைபெற்ற மலாயா பிரமுகர்கள்‌ மாநாட்டில்‌ நேதாதி 

வேண்டுகோள்‌ விடுத்தார்‌ ; 

“மலாயா நாட்டிலுள்ள பணக்கார இந்தியர்களில்‌ பலர்‌ இங்கு வந்திருப்பதால்‌ உங்களிட 

மிருந்து உடனடியாக நான்‌ குறைந்தது ஒரு கோடி வெள்ளி எதிர்பார்க்கிறேன்‌". 

கோரிக்கை விடுக்கப்பட்ட 24 மணி நேரத்தில்‌ ஒரு கோடியே 82 லட்சம்‌ வெள்ளி மலாயா வாழ்‌ 

இந்திய வர்த்தகர்களால்‌ வழங்கப்பட்டது. 

இந்திய சுதந்திர இயக்கத்திற்கு வசூலிக்கப்பட்ட நிதி “நேதாதி நிதி” என்றே அழைக்கப்‌ 

பட்டது. 

பெரும்‌ திட்டத்திற்காக - இலட்சியத்திற்காக வர்த்தகர்களிடமிருந்தும்‌ பணக்காரர்களிடமிருந்‌ 

தும்‌ பெரும்‌ தொகை வசூலிக்கப்பட்டது. தொழிலாளர்களிடமிருந்து நன்கொடைகள்‌ வரூலிக்கக்‌ 

கூடாது என அறிக்கை மூலம்‌ தெரிவிக்கப்பட்டி ருந்தது. 

தென்கிழக்காசியாவில்‌ உள்ள இந்தியர்கள்‌ சுதந்திர இந்திய தற்காலிக அரசாங்கத்துக்குப்‌ 

பணம்தந்தனர்‌. 

நேதாஜியின்‌ வசீகர சக்தி பணத்தைத்‌ திரட்டித்‌ தந்தது. 
தனி ஒரு நபர்‌ பெரும்‌ தொகையைத்‌ திரட்டிக்‌ காட்ட முடியும்‌ என்பதற்கு நேதாஜி ஓர்‌ 

எடுத்துக்காட்டாகத்‌ திகழ்ந்தார்‌. 

[ஐ.என்‌.ஏ. இயக்கம்‌ நேதாஜியின்‌ மறைவுக்குப்‌ பின்னர்‌ செயலிழந்த பின்னர்‌ நேதாதி 
. * . ப 4. உ 2 ந்த்‌ 

திரட்டி.யிருந்த நிதியில்‌ ஒரு பகுதி ஜப்பானிய அரசாங்கத்திடம்‌ நீண்ட காலம்‌ வரை இருந்தது. 
அண்மையில்‌ அந்தத்‌ தொகையை (40 கோடி ரூபாய்‌) இந்திய அரசுக்கு ஐப்பானிய அரசாங்கம்‌ 

கொடுத்துவிட்டதாகத்‌ தமிழக பத்திரிகைகளில்‌ (தினமலர்‌ 8.3.9கதி செய்திகள்‌ வெளிவந்துள்ளன . 

அந்தத்‌ தொகை நற்பணிகளுக்குப்‌ பயன்படுத்தப்படும்‌ எனவும்‌ தெரிவிக்கப்பட்டி ௬க்கிறது.] 

நேதாஜியின்‌ பிரகடனம்‌ 
நேதாதி 1943 அக்டோபர்‌ 21இல்‌ மாலை 4.15 மணிக்கு சிங்கப்பூர்‌ கத்தே மண்டபத்தில்‌ சுதந்திர 

இந்திய தற்காலிக அரசாங்கம்‌ அமைந்திருப்பது பற்றி பிரகடனப்படுத்தினார்‌. 

இந்தியாவின்‌ காங்கிரஸ்‌ மகா சபையின்‌ கொடியாக உள்ள மூவர்ண 'கொடி_யையே இந்திய 
தேசிய ராணுவத்தின்‌ கொடியாக நேதாஜி பறக்கவிட்டார்‌. 

ஓயர்லெஸ்‌ மூலமாக வானொலியில்‌ பேசியபோ மகாத்மா காற்தியின்‌ ps : 
கோரினார்‌ நேதாதி. உ 2 ஈந்தியின்‌ வாழ்த்தைக்‌ 

“மகாத்மாஜி! இங்கே நாங்கள்‌ அமைத்திருக்கும்‌ தற்காலிக அரசாங்கத்‌ பர்‌ ்‌ 
சிறிது சொல்ல விரும்புகிறேன்‌... » id த்தைப்‌ பற்றி நான்‌ 

ஆயுதப்‌ போராட்டத்தின்‌ மூலமாக பிரிட்டி.ஷாரிடமிருந்து இந்தியாவை விடுவிப்பே உட 

தற்காலிக அரசாங்கத்தின்‌ நோக்கமாகும்‌. ந்தி டுவிப்பதே இந்தத்‌ 
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மகா கிழக்காசிய நாடுகளின்‌ ஈட்டி யாக ஜப்பான்‌ ப ம 
த மாநாட்டில்‌ ஜப்பான்‌, சீனக்‌ அந்தக்‌ கெய்ரோ மாநாட்டிற்குப்‌ போட்டியாக 

மாநாட்வட டோக்கியோவில்‌ 1943 நவம்பர்‌ 5இல்‌ கூட்டியது. இந்‌ 

குடியரசு, மஞ்சுகோ, தாய்லாந்து, பர்மா ஆகிய நாடுகளின்‌ பிரதிநிதிகள்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 
நேதாஜியின்‌ ஆஸாத்ஹிந்த்‌ அரசாங்கப்‌ பிரதிநிதிகள்‌ பார்வையாளன்‌ கலத்து 
கொண்டனர்‌. நேதாஜியோடு கர்னல்‌ பான்ஸலே உட்பட ஏழு பேர்‌ அக்குழுவில்‌ இடம்‌ பெற்றி 

ருந்தனர்‌. 
பூ ச ௪ 

அந்தக்‌ காலகட்டத்தில்‌ கிழக்காசியாவிலுள்ள ஏறக்குறைய எல்லா நாடுகளுமே பிரிட்டிஷ்‌, 

பிரஞ்சு, டச்சு நாடுகளின்‌ ஆதிக்கத்தில்‌ இருந்தன. அந்த நாடுகளின்‌ பலவற்றில்‌ சுதந்திர 
இயக்கங்கள்‌ தோனறியிருந்தன. புரட்சித்‌ தலைவர்களும்‌ உருவாகியிருந்தார்கள்‌. 

ஜப்பான்‌ அப்படி ப்பட்ட நாடுகளையும்‌ தலைவர்களையும்‌ அழைத்து! மாநாட்டில்‌ கலந்து 

கொள்ள வாய்ப்பு தந்தது. அந்தந்த நாடுகளின்‌ விடுதலைக்கு உதவுவதாகவும்‌ ஜப்பான்‌ உறுதி, 

கொடுத்திருந்தது. 
நவம்பர்‌ 5இல்‌ டோக்‌ 7 

தாய்லாந்தின்‌ பிடில்‌ சவ்ராம்‌ இந்தோனேசியாவின்‌ சுகர்னோ, 

புகழ்பெற்ற தலைவர்களும்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 

கிழக்காசியாவிலுள்ள எல்லா நாடுகளுக்குமிடையே நல்லுறவு, ஒத்துழைப்பு ஆகியவற்றை 

நிலைப்படுத்தவும்‌, தங்கள்‌ பொது லட்சியமான மகா கிழக்காசியா போரை வெற்றிகரமாக நிறை 

வேற்றி சுதந்திர ஆசிய மண்டலத்தை உருவாக்குவது குறித்து ஆராய்வதே இந்த மாநாட்டின்‌ 
நோக்கமாகும்‌ என தெரிவிக்கப்பட்டது. 

மாநாட்டைத்‌ தொடக்கி வைத்துப்‌ பேசிய த.ப்பானி௰யப்‌ பிரதமர்‌ தோஜோ “ஆசிய நாடுகள்‌ 

விடுதலை பெற வேண்டும்‌ என்பதே நிப்போனின்‌ லட்சியம்‌” என்று குறிப்பிட்டார்‌. 

பர்மா அரசாங்க அதிபர்‌ டாக்டர்‌ பாமா உரையாற்றுகையில்‌ “இந்தியா விடுதலை பெறா 

விட்டால்‌ ஆசியா சுதந்திரமாக வாழ முடியாது. ஆஸாத்‌ ஹிந்த்‌ அரசாங்கத்‌ தலைவரான சுபாஷ்‌ 

பாபுவுக்கு நாம்‌ நமது எல்லா உதவிகளையும்‌ அளிப்பதாக உறுதியுடன்‌ பிரகடனம்‌ செய்ய 

வேண்டும்‌ என்று இந்த மாநாட்டில்‌ நான்‌ தீர்மானம்‌ கொண்டு வருகிறேன்‌” என்று குறிப்பிட்டார்‌. 

நேதாஜி மாநாட்டில்‌ உரையாற்றினார்‌. தம்‌ திட்டீங்களுக்கு ஆதரவு தந்தமைக்கு நன்றியும்‌ 

தெரிவித்துக்‌ கொண்டார்‌. 

போரின்போது இந்தியாவின்‌ ஒரு பகுதியாகிய அந்தமான்‌ தீவை 1948 மார்ச்சிலும்‌ நிக்கோ 

பார்‌ தீவை ஜூலையிலும்‌ ஜப்பானியர்‌ பிடி.த்திருந்தனர்‌. அந்தத்‌ தீவுகளை நேதாஜியின்‌ சுதந்திர 
அரசாங்கத்திடம்‌ ஒப்படைப்பதாக ஜப்பானியப்‌ பிரதமர்‌ தோஜோ அந்த மாநாட்டில்‌ அறி 

வித்தார்‌. 

1943 நவம்பர்‌ 10ஆம்‌ தேதியன்று ஜப்பானிய சக்கரவர்த்தி ஹீரோஹித்தோ நேதாஜிக்கு தமது 
அரண்மனையில்‌ பேட்டி. கொடுத்தார்‌. நேதாதியின்‌ முயற்சிகளைப்‌ பாராட்டூ.னார்‌. சாதாரண 
மாக ஜப்பான்‌ சக்கரவர்த்தி யாரையும்‌ சந்திக்கமாட்டார்‌. “சக்கரவர்த்தி ஒரு தெய்வப்‌ பிறவி" 
என்பது ஜப்பானியரின்‌ நம்பிக்கை. 

(மலாயாவில்‌ ஜப்பானியர்‌ ஆட்சிக்‌ காலத்தின்போது ஜப்பானிய சக்கரவர்த்தி ஹீரோ 
ஹித்தோ பிறந்தநாளை முன்னிட்டு மாமன்னரை வாழ்த்தி அவரது உருவப்‌ படத்தையும்‌ “தமிழ்‌ 
நேசன்‌ வெளியிட்டி ருந்தது. ஆனால்‌ சக்கரவர்த்தி ஹீரோ ஹித்தோவின்‌ உருவப்‌ படத்தைப்‌ 
பத்திரிகைகளில்‌ வெளியிடுவதைக்‌ குற்றமான செயலாகக்‌ கருதிய ஜப்பானிய ராணுவ அரசு 
கடும்‌ சினம்‌ கொண்டு “தமிழ்நேசன்‌” அலுவலகத்திற்கு வந்து சிப்பந்திகளை வெளியேற்றி 

பத்திரிகை அலுவலக வாசல்‌ கதவை மூடிவிட்டு நிர்வாகியை விசாரணைக்காக ராணுவ 

போலீஸ்‌ நிலையத்திற்கு அழைத்துச்‌ சென்றுவிட்டது. இந்திய சுதந்திரக்‌ கழக நிர்வாகிகள்‌ 
தலையிட்டு விளக்கம்‌ தந்த பிறகு எச்சரிக்கையுடன்‌ மீண்டும்‌ பத்திரிகையைத்‌ தொடர்ந்து 
வெளியிட அனுமதி தந்திருந்தது. ப்ல ஆண்டுகளுக்குப்‌ பின்னர்‌ நிலைமை மாறியது. தமிழ்நேசன்‌ 
உட்பட பல பத்திரிகைகளில்‌ ஜப்பானிய சக்கரவர்த்தி ஹீரோ ஹித்தோவின்‌ உருவப்படம்‌ 

வெளியிடப்பட்டது 

ஐப்பானிலிருந்து நேதாதி குழுவினர்‌ 1949 நவம்பர்‌ 17இல்‌ மாலை 6 மணிக்கு “நான்‌ கிங்‌” 
சென்றடைந்தனர்‌. சீனக்‌ குடியரசுத்‌ தலைவர்‌ வாங்‌ குழுவினரை வரவேற்றார்‌. 

சீனாவின்‌ தலைநகரான நான்‌ கிங்கில்‌ நவசீனாவின்‌ தந்தையான சானயாட்‌ சென்னின்‌ 
கல்லறைக்குச்‌ சென்று மரியாதை செலுத்தினார்‌ நேதாஜி. 

சீனக்‌ குடியரசுத்‌ தலைவர்‌ வாங்‌ சிங்‌ வே நேதாஜிக்கு விருந்தளித்தார்‌. சீன தேசிய 
அரசாங்கத்தின்‌ முக்கிய அதிகாரிகள்‌ அதில்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 

சீனாவில்‌ இருந்த ஜப்பான்‌ படைத்தளபதி ௦ i j 2 Boor Fev ன்‌ ரோ 
சந்தித்துப்‌ பேசினார்‌. of ராகு ஹித்தாவை நேதாஜி 

கியோவில்‌ நடந்த அந்த மாநாட்டில்‌ பர்மாவிலிருந்து டாக்டர்‌ பாமா, 

பிலிப்பைன்சின்‌ லாரல்‌ போன்ற 

1943 நவம்பர்‌ 19இல்‌ காலையில்‌ நான்கிங்கில்‌ உள்ள ஜெர்மன்‌ தூதரையும்‌ மஞ்சுகோ (மஞ்சூ 
ரியா தூதரையும்‌ சந்தித்தார்‌ நேதாஜி. அன்று மாலையில்‌ நான்கிங்கில்‌ உள்ள “நேஷனல்‌ 
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ஹாவில்‌” நடைபெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில்‌ நேதாஜி உரையாற்றினார்‌. சீனக்‌ குடி யரச்த்‌ தலைவர்‌ 

வாங்‌ வரவேற்புரை நிகழ்த்தினார்‌. 

1943 நவம்பர்‌ 28இல்‌ நேதாஜி குழுவினர்‌ பிலிப்பைன்ஸ்‌ சென்றனர்‌. மறுநாள்‌ நவம்பர்‌ 28இல்‌ 
பிலிப்பைன்ஸ்‌ அரசாங்கத்‌ தலைவர்‌ விருந்தளித்தார்‌. 

சிங்கை திரும்பும்‌ வழியில்‌ நவம்பர்‌ 284இல்‌ செய்கோன்‌ சென்றார்‌ நேதாஜி. அங்குள்ள 
நிப்பன்‌ துரைப்படை - கப்பற்படை களபதிகளைக்‌ கண்டு பேசினார்‌. 

1943 நவம்பர்‌ 85இல்‌ நேதாஜி குழுவினர்‌ சிங்கப்பூர்‌ திரும்பினர்‌. 

மறுமாதம்‌ டிசம்பர்‌ 70இல்‌ நேதாஜி ஜகார்த்தாவுக்கு விஜயம்‌ மேற்கொண்டார்‌. ஜாவாவிலுள்ள 

நிப்பன்‌ படைகளின்‌ தலைமைத்‌ தளபதி லெப்‌. ஜெனரல்‌ குரோ குச்சி ஹத்தாவைச்‌ சந்தித்தார்‌. 

நேதாஜியின்‌ கனவுகள்‌ 
சுதந்திர தற்காலிக அரசாங்கம்‌ அமைக்கப்பட்டவுடன்‌ பத்திரிகை நிருபர்களுக்கு நேதாதி 

பேட்டியளித்தார்‌. 

“எனது கனவுகள்‌ மூன்று. ஒன்று, ஒரு புரட்சிகரமான தேசிய ராணுவம்‌ ஸ்தாபிப்பது) 

இரண்டு தற்காலிக சுதந்திர அரசாங்கம்‌ அமைப்பது; மூன்று, போராடி இந்திய நாட்டுக்குச்‌ 

சுதந்திரம்‌ பெறுவது. இவற்றின்‌ முசவிரண்டு கனஉகளும்‌ நனவாகிவிட்டன. மூன்றாவது 

கனவும்‌ வெகுவிரைவில்‌ நிறைவேறும்‌ என திடமாக நான்‌ நம்புகிறேன்‌” என்று நேதாதி 

பத்திரிகையாளர்களிடம்‌ குறிப்பிட்டி ருந்தார்‌. 

ஐ.என்‌.ஏ. ஆட்சுியுரிந்த 

அந்தமான்‌ - நிக்கேரபார்‌ தீவகள்‌ 
மோ ஃகியோவில்‌ 1948 நவம்பர்‌ 5இல்‌ நடைபெற்ற மகா கிழக்காசியா மாநாட்டில்‌ ஜப்பா 

mut கைப்பற்றியிருந்த இந்தியாவுக்குச்‌ சொந்தமான அந்தமான்‌ - நிக்கோபார்‌ தீவுகளை 

நேதாஜி தலைமையில்‌ இயங்கிய இந்திய சுதந்திர அரசாங்கத்துக்குக்‌ கொடுப்பதாக ஜப்பா 

னியப்‌ பிரதமர்‌ தோஜோ அறிவித்திருந்தார்‌. 

இந்தியாவின்‌ ஒரு பகுதியாக பிரிட்டிஷ்‌ இந்திய அரசாங்கத்தின்‌ நிர்வாகத்தில்‌ அத்தீவுகள்‌ 

முன்பு இருந்தன. 
1942 மார்ச்சில்‌ அந்தமானையும்‌ ஜூலையில்‌ நிகோபாரையும்‌ ஜப்பானியர்‌ பிடித்துக்‌ 

கொண்டனர்‌. 

அந்தமானுக்கும்‌, நிக்கோபாருக்கும்‌ இடையில்‌ உள்ள தூரம்‌ 98 கிலோமீட்டர்‌ ஆகும்‌. 

அந்தமான்‌ தொகுதியில்‌ 920 சிறு தீவுகளும்‌ நிக்கோபார்‌ தொகுதியில்‌ 62 சிறு தீவுகளும்‌ 

இருக்கின்றன. அந்தமான்‌ - நிக்கோபார்‌ தீவுகளின்‌ மொத்தப்‌ பரப்பளவு 3802 சதுர மைல்கள்‌ 

(8293 சதுர கிலோ மீட்டர்‌) 

இந்தத்‌ தீவுகளின்‌ தலைநகரம்‌ போர்ட்‌ பிளேயர்‌. துறைமுகமும்‌ விமான தளமும்‌ இங்குதான்‌ 

அமைந்துள்ளன. அந்தமான்‌ நிக்கோபார்‌ தீவுகளில்‌ தேசிய மூவர்ணக்‌ கொடியை எப்பொழுது 

வேண்டுமானாலும்‌ ஏற்றிப்‌ பறக்க விடலாம்‌ என ஜப்பான்‌ அரசு அறிவித்துவிட்டது. 

1943 பஉசம்பர்‌ 29இல்‌ அந்தமான்‌ நிக்கோபார்‌ தீவுகளுக்கு நேதாதி வருகை மேற்கொண்டார்‌. 

போர்ட்‌ பிளேயரில்‌ நேதாஜி இறங்கியவுடன்‌ அதிகாரிகள்‌ சிலரோடு ராணுவ தலைமை 

அலுவலகம்‌ சென்று தீவுகளின்‌ நிர்வாக செயல்களைக்‌; கண்டறிந்தார்‌. 

அந்தமான்‌ தீவுக்கு ஷஹீத்‌ தீவு (தியாக வீரர்கள்‌) எனவும்‌, நிக்கோபார்‌ தீவுக்கு ஸ்வராஜ்‌ தீவு 

சுயராஜ்யம்‌) எனவும்‌ நேதாஜியால்‌ பெயர்‌ மாற்றம்‌ செய்யப்பட்டது. 

அந்தத்‌ தீவுகளுக்கு அரசாங்கத்‌ தலைமை கமிஷனராக கர்னல்‌ ஏ.டி. லோகநாதன்‌ 

நேதாதியால்‌ நியமிக்கப்பட்டார்‌. 

அந்தத்‌ தீவுகளின்‌ நிர்வாகம்‌ நேதாஜியின்‌ தற்காலிக அரசாங்கத்திடமும்‌ பாதுகாப்பு 

நிப்போன (ஐப்பான்‌) கடற்படையிடமும்‌ இருந்தது. 

அந்தமானில்‌ மூன்று நாட்கள்‌ தங்கியிருந்த நேதாதி தேசிய மூவர்ணக்‌ கொடியை அங்கு 

ஏற்றி வணங்கினார்‌. 

ஜப்பானியப்‌ படையும்‌ எ.என்‌.ஏ. படையும்‌ பிரிட்டி ஷாரிடம்‌ சரணடையும்‌ வரையில்‌ ஐ.என்‌.ஏ. 

யின்‌ தேசிய மூவர்ணக்‌ கொடி அந்தத்‌ தீவுகளில்‌ பட்டொளி வீசி கம்பீரமாகப்‌ பறந்து சரித்திரம்‌ 

படைத்திருக்கிறது. 

அந்தமானை இந்திய புரட்சிக்காரர்களின்‌ சிறைச்சாலையாக முன்பு பிரிட்டிஷார்‌ பயன்‌ 

படுத்தி வந்தனர்‌ என்பது இங்கு குறிப்பிடத்தக்கது. 
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மத்துய பர்மாவிலுள்ள மெக்டிலா என்ற பகுதியைப்‌ பிரிட்டிஷார்‌ கைப்பற்றி மூன்னேறினா. 

ஈ.என்‌.ஏ. படை நேரிடையாகப்‌ பிரிட்டிஷ்‌ படையோடு தற்காப்புப்‌ போரில்‌ ஈடுபட்டது. 

பாலசேனா 
பதினெட்டு வயதுக்குக்‌ குறைந்தவர்களைக்‌ கொண்டு “ஐ.என்‌.ஏ. ப 2 

பிரிவும்‌ இயங்கி வந்தது. அப்படையைச்‌ சேர்ந்த இளைஞர்கள்‌ தற்கொலைப்‌ படை” போல 

பர்மாவில்‌ பணியாற்றினர்‌. எதிரிகளின்‌ டாங்கிகள்‌ மீது குண்டுகள்‌ வீசினர்‌. 

பர்மாவில்‌ பிரிட்டிஷ்‌ படைகள்‌ நுழைந்தன . 

பர்மாவில்‌ இருந்த நிப்போன்‌ தலைமை ராணுவமும்‌ பர்மா அரசும்‌ 1945 ஏப்ரல்‌ 23 இல 

ரங்கூனை விட்டு வெளியேறின. ரங்கூனிலிருந்து சுதந்திர இந்திய தற்காலிக அரசாங்கம்‌ 

தலைமையகத்தையும்‌ மாற்ற வேண்டிய சூழ்நிலை உருவாகியது. 
1945 ஏப்ரல்‌ 84 இல்‌ தமது அமைச்சர்கள்‌, தற்காலிக அரசின்‌ தலைமையக அதிகாரிகள்‌, 

சிங்கை - மலாயா - சயாம்‌ ஆகிய இடங்களிலிருந்து வந்திருந்த ஜான்ஸிராணிகள்‌ ஆகியோரோடு 
தாள முடியாத மன வேதனையோடு நேதாஜி ரங்கூனை விட்டுப்‌ புறப்பட்டார்‌. 

காக்கி உடை, தொப்பி, ரப்பர்‌ பூட்ஸ்‌... ஆகியவை அணிந்து ஓரே சீருடையில்‌ ஆயுதங்களை 

ஏந்தியவாறு ஐ.என்‌.ஏ. வீரர்களோடு சேர்ந்து ஜான்ஸிராணி ரெதஜிமெண்டும்‌ போர்முனையில்‌ 

தங்கள்‌ வீரத்தை - தீரத்தைக்‌ காட்டியிருந்தன. 
பர்மாவில்‌ மால்மின்‌ அருகில்‌ இந்த ஜான்ஸிராணி மாதர்‌ படை லெப்‌.கர்னல்‌ டாக்டர்‌ லட்சுமி 

தலைமையில்‌ எதிரிகளை நோக்கி துப்பாக்கிப்‌ பிரயோகம்‌ செய்தது. தொடர்ந்து 16 மணி நேரம்‌ 

அப்பகுதியில்‌ ரைபிளை ஏந்தி மலாயா - சிங்கப்பூர்‌ - சயாம்‌ ஆகிய நாடுகளிலிருந்து சென்ற 

இந்தியப்‌ பெண்கள்‌ போரிட்டனர்‌. 
பர்மாவை விட்டுப்‌ புறப்படுவதற்கு முன்னர்‌ நேதாஜி பர்மாவிலுள்ள இந்தியர்களுக்குப்‌ 

பாதுகாப்பாக மேஜர்‌ ஜெனரல்‌ ஏ.டி .லோகநாதன்‌ தலைமையில்‌ 6 ஆயிரம்‌ ஐ.என்‌.ஏ. வீரர்களை 

ரங்கூனில்‌ நிறுத்தியிருந்தார்‌. 

(அந்தமான்‌ - நிக்கோபார்‌ தீவுகளின்‌ நிர்வாகத்தை ஏற்றிருந்தவரும்‌ மேஜர்‌ ஜெனரல்‌ 
ஏ.டூ .லோகநாதன்தான்‌. 

1945 மே 19 இல்‌ பர்மா பிரிட்டி ஷாரிடம்‌ வீழ்ந்தது. ஆட்சி பிரிட்டி.ஷாரிடம்‌ மாறும்‌ வரை ரங்கூன்‌ 
நகரின்‌ பாதுகாப்பு ஐ.என்‌.ஏ.யிடம்‌ இருந்தது. அங்கு ஒழுங்கும்‌ அமைதியும்‌ திகழ ஐ.என்‌.ஏ,. 

பாதுகாப்பு வழங்கியது. 

ரங்கூனை விட்டுப்‌ புறப்பட்ட நேதாஜி தமது குழுவினரோடு பாங்காக்குக்கு 1945 மே 16 இல்‌ 
வந்து சேர்ந்ததாக 1945 மே 25 இல்‌ பங்காக்கிலிருந்து அறிவிக்கப்பட்டது. 

1945 ஆகஸ்ட்‌ 6 இல்‌ ஜப்பானிலுள்ள ஹீரோவிமாவிலும்‌ தொடர்ந்து ஆகஸ்ட்‌ 9 இல்‌ நாகசாகி 
நகரிலும்‌ அமெரிக்கா சக்தி வாய்ந்த அணுகுண்டுகள்‌ போட்டு அந்நகர்களை அழித்தவுடன்‌, 
ஆகஸ்ட்‌ 75 இல்‌ யுத்தத்தை நிறுத்தி சரணடைவதாக ஜப்பானிய சக்கரவர்த்தி வானொலியில்‌ 

அறிவித்தார்‌. 

1945 ஆகஸ்ட்‌ 12 இல்‌ மலாக்காவில்‌ இருந்த நேதாஜி மறுநாள்‌ (ஆகஸ்ட்‌ 13) சிங்கப்பூருக்குச்‌ 
சென்று தமது மந்திரிகளோடு கலந்தாலோசித்தார்‌. ஆகஸ்ட்‌ 75 இல்‌ சரணடைய முன்வந்த 
ஐப்பானியரின்‌ முடிவு நேதாஜி௰குக்‌ கலக்கத்தை உண்டு பண்ணியது. 

a 1945 ஆகஸ்ட்‌ 18 இல்‌ கனவுகள்‌ கைகூடாத நிலையில்‌ ஆழ்ந்த துயரத்தோடு நேதாதி 
ஙகப்பூரை விட்டுப்‌ புறப்பட முடி வெடுத்தார்‌. 

ரலசேனா"” என்ற ஒரு 

முடிவுக்கு வந்த இரண்டாவது உலகப்‌ போர்‌ 
உலகை உலுக்கிய இரண்டாவது உலகப்போர்‌ ஐரோப்பாவில்‌ 1945 மே மாதத்தில்‌ முடிவுக்கு 

வந்தது. 

ஐப்பானிலுள்ள ஹீரோவிமா (105144) நகரில்‌ 1948 ஆகஸ்ட்‌ 8 ஆம்‌ தேதியிலும்‌ நாகசாகி 
(NAGASAKI) நகரில்‌ , ஆகஸ்ட்‌ 9 ஆம்‌ தேதியிலும்‌ அடுத்தடுத்து அமெரிக்கா சக்தி வாய்ந்த 
அணுகுண்டுகளைப்‌ போட்டவுடன்‌ ஜப்பான்‌ நிலைகுலைந்தது. 

உடனடியாக சண்டையை நிறுத்திக்கொண்டு சரணடைவதாக ஜப்பானிய சக்கரவர்த்தி 
ஆகஸ்ட்‌ 15 இல்‌ வானொலியில்‌ அறிவித்தார்‌. 

ஜப்பான்‌ சரணடைந்த செய்தியை மலாயா சிங்கப்பூர்‌ பத்திரிகைகள்‌ ஆகஸ்ட்‌ 21 ஆம்‌ தேதி 

வரையில்‌ வெளியிடவில்லை. 

பிரிட்டனின்‌ தென்கிழக்காசிய படைத்தளபதி லூயிஸ்‌ மவுண்ட்பாட்டன்‌ பிரபு முன்னிலையில்‌ 
1945 செப்டம்பர்‌ 18 இல்‌ சரணடையும்‌ பத்திரத்தில்‌ அதிகார பூர்வமாகக்‌ கையெழுத்திடப்பட்டது. 
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தென்கிழக்காசியாவில்‌ வசித்த லட்சோப லட்சம்‌ இந்தியர்களிடையே ஒருவித பிடிப்பை 

ஏற்படுத்தித்‌ தந்த - இளைஞர்கள்‌ மத்தியில்‌ எதிர்கால நம்பிக்கையினை ஊட்டித்‌ தந்த - 

அரசிய லிலும்‌ சமூகப்பணிகளிலும்‌ ஈடுபாடு காட்ட வழி வகுத்துத்‌ தந்த செயல்‌ வீரர்‌ அயல்‌ 

நாட்டில்‌ கண்‌ மூடிக்கிடந்தார்‌. 

நேதாதி மரணமடைந்த செய்தி உடனடியாக லண்டன்‌ வானொலியில்‌ அறிவிக்கப்பட்டது. 

தைவானில்‌ நேதாதியின்‌ உடலை தகனம்‌ செய்தனர்‌. அஸ்தியைக்‌ கர்னல்‌ ஹபிபுர்‌ ரஹ்மான்‌ 

டோக்கியோவுக்குக்‌ கொண்டு சென்றார்‌. 

நேதாதியின்‌ அஸ்தி இன்று வரை ஜப்பான்‌ தவைநகரான டோக்கியோவிலுள்ள ரங்கோஜி 

ஆலயத்தில்‌ வைக்கப்பட்டுள்ளது. 

ஐப்ப௱னில்‌ நேதாஜி நினைவு நாள்‌ 
கடந்த பல ஆண்டுகளாகத்‌ தொடர்ந்து ஆகஸ்ட்‌ 18 ஆம்‌ நாளன்று நேதாஜியின்‌ நினைவு 

நாளில்‌ ஜப்பானில்‌ நேதாஜியின்‌ நெருங்கிய நண்பர்களும்‌, ஆதரவாளர்களும்‌ “அஞ்சலி” செலுத்தி 

வருகின்றனர்‌. 

நேதாஜி சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸின்‌ அஸ்தி வைக்கப்பட்டுள்ள டோக்கியோ ரங்கோதி ஆலயத்தில்‌ 

நேதாஜியின்‌ நெருஙகிய நண்பர்களில்‌ ஒருவரும்‌ ஜப்பான்‌ ததாதி அகாடமியின்‌ தலைவருமான 

ததாதி கட்டகுரோ தலைமையில்‌ இந்த நினைவு நாள்‌ பிரார்த்தனை இடம்‌ பெற்று வருகிறது. 

1990 ஆகஸ்ட்‌ 18 இல்‌ டோக்கியோ ரங்கோஜி கோயிலில்‌ நடைபெற்ற 43 ஆவது ஆண்டு நேதாதி 

நினைவு நாள்‌ பிரார்த்தனையில்‌ இந்தியாவிலிருந்து ஐ.என்‌.ஏ. கர்னல்‌ சாகலும்‌, அவரது 

வாழ்க்கைத்‌ துணைவியும்‌, ஜான்ஸி ராணி படைப்பிரிவின்‌ பொறுப்பாளருமான லெப்டினன்ட்‌ 

கர்னல்‌ டாக்டர்‌ லட்சுமியும்‌ கலந்து கொண்டனர்‌. 

நேதாஜி உயிருடன்‌ இருக்கிறாரா 
ே நதாஜியன்‌ மரணச்‌ செய்தியைப்‌ பலரும்‌ நம்ப மறுத்தனர்‌. அவர்‌ எங்கோ மறைந்திருப்ப 

தாகவே கருதினர்‌. . 

குறிப்பிட்ட சில இடங்களில்‌ அவரைப்‌ பார்த்ததாகவும்‌ சிலர்‌ தகவல்கள்‌ தந்து கொண்‌ 

டி ருந்தனர்‌. 
தமிழ்‌ நேசன்‌, ஜனநாயகம ஆகிய மலாயா தினசரி பத்திரிகைகள்‌ நேதாஜி உயிருடன்‌ 

இருக்கிறாரா என்பதைப்‌ பற்றிய செய்திகளையே அதிகமாக அப்பொழுது வெளியிட்டு வந்தன. 

நேதாஜி மரணம்‌ பற்றி பண்டிட்‌ நேரு ஓர்‌ அறிக்கை வெளியிட்டி ருந்தார்‌. தமிழ்‌ நேசன்‌ 

பத்திரிகையில்‌ 1946 ஆகஸ்ட்‌ 2 இல்‌ வெளியிடப்பட்ட அந்த அறிக்கை வருமாறு : 

“நேதாதி சுபாஷ்‌ சந்திரபோஸ்‌ மரணமடைந்தார்‌ என்ற செய்தியை நான்‌ சிறிது காலம்‌ நம்பவே 

இல்லை. ஆனால்‌, இ.தே.ராணுவ உயர்‌ அதிகாரியும்‌ நேதாஜி போஸுடன்‌ நெருங்கிப்‌ பழகிய 

வரும்‌ அவரது அன்புக்குப்‌ பாத்திரமானவரும்‌ கடைசிவரை அவர்‌ கூடவே சென்று விமான 

விபத்துக்குள்ளாகி ஆஸ்பத்திரியில்‌ அடுத்த படுக்கையில்‌ படுத்து சிகிச்சை பெற்றவருமான 

கர்னல்‌ ஹபிபுர்‌ கூறிய - எழுதிய ஆதாரங்களுடன்‌, உண்மையைக்‌ கேட்டதன்‌ பேரில்‌, நான்‌ போஸ்‌ 

உயிருடன்‌ இருக்கிறார்‌ என்ற எனது நம்பிக்கையை, முடிவை கைவிடும்படி. நேரிட்டுள்ளது. 

“நேதாஜி மரணத்தின்போது பக்கத்து கட்டிலில்‌ சிகிச்சை பெற்ற கர்னல்‌ ஹபிபுர்‌ ரஹ்மான்‌ 

கூறுவதைவிட வேறு ஆதாரம்‌ தேவையில்லை. மேலும்‌ தமக்கு எதிரிலேயே தகனம்‌ செய்யப்‌ 

பட்டதாகவும்‌, அவரது சடலத்தை வேறு எங்கும்‌ அனுப்ப இயலாது இருந்தது பற்றியும்‌ கர்னல்‌ 

ஹபிபுர்‌ ரஹ்மான்‌ கூறியிருக்கிறார்‌. 

“நேதாஜி போஸ்‌ உயிரோடு இருக்க வேண்டுமென்பதே என்னுடைய மனப்பூர்வமான 

விருப்பம்‌. என்றாலும்‌, பொதுமக்களின்‌ ஏமாற்றத்துக்கு வீண்‌ நம்பிக்கைக்கு இடம்‌ தரக்கூடிய 

இவ்வித பொறுப்பற்ற ஆதாரமற்ற பிரசாரத்தை ஒழிக்க வேண்டுவது அவசியம்‌”. 

நேருவின்‌ அந்த அறிக்கையையும்‌ பொருட்படுத்தாமல்‌ இந்தியாவுக்குச்‌ சுதந்திரம்‌ கிடைத்த 

பிறகே நேதாதி வெளியில்‌ தோன்றுவார்‌ என சிலர்‌ பேசியும்‌ எழுதியும்‌ வந்தனர்‌. 

இந்தியாவுக்கு 1947 ஆகஸ்ட்‌ 15 இல்‌ சுதந்திரம்‌ கிடைத்தது. 

முதல பிரதமராக நேரு பொறுப்பேற்றார்‌. | 
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நேரு இந்தியப்‌ பிரதமராகத்‌ தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவுடன்‌ ஐ.என்‌.ஏ. வீரர்களுக்கும்‌ இந்திய 

சுதந்திரக்‌ கழக தொண்டர்களுக்கும்‌ ஓர்‌ அங்கீகாரம்‌ கிடைத்தது. 

ஐ.என்‌.ஏ. தளபதிகளாகப்‌ பொறுப்பு வலித்திருந்த கர்னல்‌ ஷா_நவாஸ்கான்‌, கர்னல்‌ 

போன்ஸ்லே ஆகியோர்‌ நேரு அமைச்சரவையில்‌ இடம்பெற்றனர்‌. இந்திய சுதந்திரக்‌ கழக 

மலாயா கிளையின்‌ தலைவராக இருந்த என்‌. ராகவன்‌ பிரான்ஸுக்கு இந்தியத்‌ தூதராகவும்‌ 

மற்றொரு இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்‌ தொண்டர்‌ கே.பி.எஸ்‌. மேனன்‌ ரஷ்யாவுக்கான இந்தியத்‌ 

தூதராகவும்‌, ஜான்‌ திவி மலாயா சிங்கப்பூருக்கான இந்தியத்‌ தூதராகவும்‌ பொறுப்பேற்க வழி 

அமைத்தார்‌. 

நேதாதியைப்‌ பற்றிய சர்ச்சை தொடர்ந்தது. 

நேதாஜியின்‌ மூத்த சகோதரர்‌ சரத்‌ சந்திர போஸின்‌ புதல்வர்‌ டாக்டர்‌ சிசிர்‌ குமார்‌ கடந்த 1979 

ஆம்‌ ஆண்டு நவம்பர்‌ மாதத்தில்‌ மலேசியாவுக்கு வருகை தந்திருந்தபோது நேதாஜியோடு 

தொடர்பு கொண்டி ரந்த சில நண்பர்கள்‌ அவருக்கு கோலாலம்பூரில்‌ ஒரு வரவேற்பு நல்கினர்‌. 

“நேதாஜி சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ இதுவரை உயிருடன்‌ இருக்கிறார்‌ என்பதை நிரூபிக்க ஆதாரம்‌ 

எதுவும்‌ இல்லை. ஆகவே அவர்‌ இறந்து விட்டார்‌ என்பதையே நாம்‌ ஏற்றுக்‌ கொள்ள வேண்டும்‌. 

நேதாஜி உயிருடன்‌ இருக்கிறாரா இல்லையா என்பதை நிர்ணயிக்க இரண்டு விசாரணை 

கமிஷன்கள்‌ நியமிக்கப்பட்டன. அந்தக்‌ கமிஷன்களின்‌ அறிக்கையை இந்திய அரசாங்கமும்‌ 

ஏற்றுக்கொண்டது" என்று டாக்டர்‌ சிசிர்‌ குறிப்பிட்டார்‌. 

நேதாஜி கல்கத்தாவிலிருந்து மாறு வேடத்தில்‌ காரில்‌ தப்பிச்‌ சென்றபோது சுமார்‌ 400 மைல்‌ 

தூரம்வரை அந்தக்‌ காரை ஒட்டிச்‌ சென்றவர்‌ இவர்தான்‌. அப்பொமுது இவருக்கு வயது 20. 

கல்கத்தாவில்‌ இயங்கி வரும்‌ நேதாஜி வாழ்க்கை ஆய்வு நிலையத்தின்‌ இயக்குநராகவும்‌ 

டாக்டர்‌ சிசிர்‌ பணி புரிந்து வருகிறார்‌. 

நேதாஜியின்‌ புதல்வி 
கல்கத்தாவில்‌ வீட்டுக்காவலில்‌ இருந்து தப்பி பெர்லின்‌ சென்ற நேதாஜி அங்கு தங்கியிருந்த 

போது அவருக்குச்‌ செயலாளராகத்‌ துணை புரிந்த ஜெர்மனியப்‌ பெண்ணான எமிலி ஷ்ன்க்ல்‌ 

என்பவரை 1942 இல்‌ வாழ்க்கைத்‌ துணைவியாக ஏற்றுக்கொண்டார்‌. அவர்களுக்கு ஒரு பெண்‌ 

குழந்தை பிறந்தது. கைக்குழந்தையாக இருந்தபோது நேதாஜி பிரியாவிடை பெற்று தென்‌ 

அழக்காசியாவுக்குப்‌ பயணமாகிவிட்டார்‌. 

அந்தப்‌ புதல்வியின்‌ பெயர்‌ அனிதா போஸ்‌. 

தற்போது அனிதா ஜெர்மனியில்‌ உள்ள அக்ஸ்பரி பல்கலைக்கழகத்தில்‌ அனைத்துலக 

சட்டத்துறை பேராசிரியராக இருக்கிறார்‌. அவருடைய கணவர்‌ மார்ட்டின்‌ புவா அதே 

பல்கலைக்க[ழகத்தில்‌ பொருளாதாரத்துறை விரிவுரையாளராகப்‌ பணி புரிகிறார்‌. 

1986 ஆம்‌ ஆனர்டில்‌ அனைத்துலக 6 ஆவது நேதாஜி கருத்தரங்கில்‌ கலந்து கொள்ள 
இந்தியா வந்திருந்தார்‌. இந்திய அதிபரின்‌ சிறப்பு விருந்தினராகவும்‌ சில நிகழ்ச்சிகளில்‌ 

சுலந்துகொண்டார்‌. 

நேதாதி பற்றிய அனைத்துலகக்‌ கருத்தரங்கு கல்கத்தாவில்‌ ஆண்டுதோறும்‌ ஜனவரி 26 இல்‌ 

நடந்து வருகிறது. 

தூய தொண்டர்கள்‌ 
இந்திய சுதந்திரக்‌ கழகத்தைச்‌ சேர்ந்த தொண்டர்களும்‌ ஐ.என்‌.ஏ. (இ.தே.ரா.) வீரர்களும்‌ 

தங்கள்‌ தலைவர்‌ நேதாஜி மீது உயிரையே வைத்திருந்தார்கள்‌. அவரின்‌ கீழ்‌ பணி புரிவதை 
தங்கள்‌ வாழ்நாளில்‌ கிடைத்த பெரும்‌ பாக்கியம்‌ எனக்‌ கருதினார்கள்‌. 

நேதாஜி இங்கு நடத்திய இயக்கம்‌ செயலிழந்த பிறகும்‌ அந்த இயக்கத்தைப்‌ பற்றி - அதன்‌ 
நடவடிக்கைகளைப்‌ பற்றி பத்திரிகைகளில்‌ எழுதி வந்தார்கள்‌; கூட்டங்களில்‌ பேசி வந்தார்கள்‌. 

நேதாதியின்‌ நினைவு நாள்‌ விழாக்களைக்‌ கொண்டாடி வந்தார்கள்‌. அவரின்‌ உருவப்‌ 
படங்களை மாட்டி மரியாமை செலுத்தி வந்தார்கள்‌. அவரின்‌ உருவப்‌ படத்தைப்‌ பார்க்கிற 
போது உத்வேகம்‌ ஏற்படுவதாக வெளிப்படையாகவே கூறிவந்தார்கள்‌. 

இந்திய தேசிய ராணுவத்தில்‌ ஓர்‌ இளம்‌ வீரராகப்‌ பயிற்சி பெற்று நேதாதியின்‌ நடவடி க்கை 

களில்‌ ஈடுபட்ட ப.பவளகாந்தம்‌ 21.10.1946 இல்‌ வெளிவந்த “ஜனநாயகம்‌” தினசரியில்‌ “எங்களின்‌ 
இந்திய தேசிய ராணுவப்‌ பயிற்சி” என்ற தலைப்பில்‌ எழுதியிருந்த கட்டுரையில்‌ ஒரு பகுதி இது. 

“கிழக்காசியாவிலே அதுவும்‌ இம்மலாய்‌ நாட்டிலே நேதாதி சுபாஷ்‌ சந்திர போஸ்‌ 

தோன்றுவார்‌ என யாரும்‌ யூகிக்கவில்லை. இந்நாட்டில்‌ பல்லாயிரக்கணக்கான மாந்தர்களின்‌ 
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